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One of 500 vmmnftered copies*



A la Maniere de. Paris, 1913.

RSBOUX, Paul and MULLER, Charles.



A l 'Oe i l l P a r i s : [1921]

ALLAIS, Alphonse

U)u<



A Propos de Chansons. Recits Pour les Enfants. "aris,
1918/.

DELAVIGNE, Marcelle Fauchier



Abbe (LT) Constantin. New York; Henry
Holt Company; n.d.

HALEVY, Ludovic.



A'BECKET, John J. See

Stories Of Italy. New York: 1895.



About ?avM$.
See*.

Davis, Richard Harding, 1864r-
About Paris, by Richard Harding Davis. IUustrated

by Charles Dana Gibson. New York, Harper & brothers,
1895.

x p., 1 1., 219 p. incl. front, 28 pl. 18icm.

CONTENTS.—The streets of Paris.—The show-places of Paris—night.—
Paris in mourning. — The grand prix and other prizes. — Americans in
Paris.

1. Paris—Descr. i. Gibson, Charles Dana, 1867- illus. n . Title.

_._ ^ ^ 4-14860/4
f* I* Library of Congress ^ M DC707.D26If* I*

* 914.4 ^ ^ G39P
£Acc 2.-



Abraham Lincoln* New York: 1917.

CHAENWOOD, Lord



Abraham Lincoln 1809-1858. Boston and New York:
Bought on Mfflin, 19£8.

BEVEBIDGE, Albert J.



According to Season. New York: 1894.

DANA, Mrs. William Starr

O O£c-« 1



An Accmmt of the Cwraaauj of Investing fils Elector*
Highness of Brandenburgh with the Order of the Garter*
London? Mchsrd Gntswell, 1690

Collation on large card



Account (An) of Various Particulars relative
to the Demise of the Crown. London, 1760.

Octavo. Pamphlet of 28 leaves.

tfo-^nd with three other pamphlets.

f I



Accurate And Descriptive Catalogue Of The Several
Paintings In The King Of Spain's Palace At Madrid,
London: 1787*

CUMBERLAND, Bichard



1. Harvard University 1960

Ackermann, R. Publisher, SEE
The History of the Abbey Chfirch of St. Peter fs

Westminster, London, 1812.

Z vols. calf.

Another copy (at house)

^riginal card in Harvard file.



Ackermann, R. Publisher. See
SAUVAN, J.B.Baithas

Picturesque Tour of the Seine from Paris to the Sea.
London, 1821



ACKEBHAKH, Louise '
, Peneees d'Une Sol i ta ire . Paris: Alphonse Lemerre,
Editeur, H DCCCCIII.

Collation: Pp. OL-ITJ; [TJ- [xxri i i j ;

Bound toy Stikeman



and

Kipling, Rudyard, 1865-
Actions and reactions, by Rudyard Kipling ... New

York, Doubleday, Page & company, 1909.
4 p. 1., 324 p. front., 7 pl. 21Jcm. $1.50

CONTENTS.—An habitation enforced.—The recall.—Garm—a hostage.—
The power of the dog.—The mother hive.—The bees and the flies.—With
the night mail. — The four angels. — A deal in cotton. — The new knight-
hood.— The puzzler. — The puzzler. — Little foxes. — Gallio's song.—The
house surgeon.—The rabbi's song.

9-26138
Library of Congress ^ ^ PZ3.K629Ac

Copy 2.

© Oct 5, 1909; 2c. Oct. 6, 1909; A 248286; R. Kipling, Burwash, Eng.



Adam, Robert and James, See
BOLTOU, Arthur T.

The Architecttire of Robert & James Adam. London and
New York: 1922.



ADAMS, Abigail, joint author. See
ADAMS, John and Abigail

Familiar Letters* Boston and New York: n.d.



Adam, Robert. See
SWAKBRICK, John

Robert Adam & His Brothers. London and New York:
^1915?]



Adams, Charles Francis. See
ADAMS, John and Abigail

Familiar Letters, Boston and New York: n.d.



Adams, Elizabeth Livingston Steele
STEELE, Frances Mary.

Beauty Of Form And Grace Of Ves-
ture. New York, 1898.



ADAMS, Evangeline.
Astrology Your Place in the Sun. New York, 1928,

k ̂ -^



ADAMS, Henry Brooks.
The Education of Eenry Adams* Boston and New York:

Heughton Mifflin Company, MCMXVIII.

Collation: Pp.fi]-x;&7-lp2CLj»
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Adams, Henry. See
ADAMS, James Truslow

Henry Adams. New York: 1935.



ADAMS, James Truslow
Henry Adams, New York: Albert & Charles Boni, Inc.,

1933.

Collation: Pp.jl-14|; |l5]-246.

ffa



ADAMS, James Truslow
The Tempo Of Modern Life. New York: Albert & Charle

Boni, Inc., 1931.

Collation: Pp. [i]-Tiii; [9]-344.



ADAMS, John and Abigail
Familiar Letters Of John Adams And His Wife Abigail

Adams, During The Revolution With A Memoir Of Mrs, Adams,
Boston and New York: Houghton Mifflin Company, n.d.

Collation: Pp.li]-xxxii; 1-424.

The memoir is by Charles Francis Adams,



Adams, W. G. S. - introduction. See
PIPKIN, Charles W.

The Idea of Social Justice. New York: 1927.



Adams Bindery, binders. See
Cross, Richard James, compiler
A Hundred Great Poems. Hew York: 1907,



ADCOCK, A. St. John
Famous Houses and Literary Shrines of London. London

and Toronto: J. H, Dent and Sons, Ltd.; New York: E. p.
Dutton & Company, Q.929]•

Collation: Pp. [iJ-xiv;[ij-S64.



Addison, Joseph. See
MACAULAY, Thomas Babington

Macaulay's Essay on Addison. New York and London,1899



Oliphant, Mrs. Margaret] O[liphant] (Wfilsori]) 1828-1897.

Historical characters of the reign of Queen Anne. By
Mrs. M. O. W. Oliphant. New York, The Century co.,
1894.

ix p., 1 1., 207 p. 8 pl., 26 port. (.incl. front.) 27om.

CONTENTS.—The Princess Anne.—The queen and the duchess.—The author
of "Gulliver."—The author of "Robinson Crusoe."—Addison, the humorist.

1. Anne, queen of Gt. Britain, 1664-1714. 2. Swift, Jonathan, 1667-1745.
3. Defoe, Daniel, 1661-1731. 4. Addison, Joseph, 1672-1719. i. Title.

•

2-26106/6

DA495.O47
923 F4557



ADDISON, Joseph and Richard Steele
Sir Roger De Coverley, Essays From the Spectator. New

York and London: The Macmillan Co. 1899

Twenty-fourmo. Collation: pp. i - xli ; 1-166; plus
portrait frontispiece.

Bound in original cream colored cloth. 4 pages advert-
isements bound in at the back.

Edited, by Zelam Gray.

-f



ADDISON, Julia De Wolf
The Art of the Pitti Palace. Boston: L.C.Page & Com-

pany. 1904.

Duodecimo. Collation: pp.: ij-fviiijj 1 - ;S90|; plus
frontispiece and plates. ***" ""J .

Bound in original green cloth, gilt top, other edges
uncut.

fi



A33DISON, Joseph • 1 / ^ j
Works. London: Henry G. Bonn, MDCCCLXII.

Six voliames. Collat ion: Vol. I , pp . U] -x iv ; l i ] -xy i j
U l -538 . Vol. I I , p p . t i - i i J j t i l - T i ; l l ] - 5 0 8 . Vol. I l l ,
p p . l i - i i ] ;U1-Ti ; [ l]- t5lg] . Vol. IV, pp. [ i l -xj Ul -508.
Vol. V, p p . U ] - x i i ; l l ] -452. Vol. VI, p p . ( i ] - x i i ; 453-
860.

hi ri+-+~~f



Address. See
BABBIE, James Mathew

The Beetoral Address Delivered At St. Andrews Univer-
sity. London: 1922.



Addresses on Government and Citizenship
Cambridge, 1916.

ROOT, Elihu.



ADE, George
Hand-Made Fables. Garden City, lew York: Doubleday,

Page & Company, 1920.

Collation: Pp.li]-[xj; [lJ-[S33].

Y



ADLER, Alfred
Understanding Human Nature. Garden City: Garden City-

Publishing Co. Inc. 1927

Octavo. Collation: pp. ii-xiv/;/_lj -286.

Bound in original blue cloth.



Adventures in Contentment. Garden City, New York:
1910.

GEAYSON, David



Adventures (The) Of Oliver Twist, London and Phila-
delphia: n,d»

DICKENS, Charles



Adventures (The) of Tom Sawyer. Hew York and London:
n.d.

CLEMMS, Samuel L.



Aemilia Ars of Bologna. Binder. See
RUSKIN, John.

Giotto And His Works In Padua, Orpington,
London, 1900.



AESCHYLUS.
Greek Dramas By Aeschylus, Sophocles,
Euripides, and Aristophanes....
Mew York, D.Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. jLj- xxvi ; 1-590; plus
frontispiece and" plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.

ft



Affinities and Other Stories. New York,
1920.

RINEHART, Mary Roberts.



Africa. See
JEAN AEMAND called Mustapha

Voyages D'Afriqve. Paris, 1631



Africa See
North Africa. New York: 1924.



Africa. See
POWELL, E. Alexander

The Last Frontier. New York: 1912.



Africa, South. See
BRYCE, James

Impressions of South Africa. New York: 1398,



Africa CScuAhVH\«V., \t<\1- 110A.

3t. Leger, Stratford Kdward.
War sketches in colour, "by Captain 3. 2. St.

Leger. London: A. & 0. Black [I&OSj. xiii,
274 p., 66 pl. 4°.

no. 69 of 250 copies printed. Original cloth
cover "bound in at end.

I.Africa (South)-Hist., 1899-1902. £.Title.



Africa, SOVA-VV\ -

Theal, George McCall, 1837-

... South Africa (The Cape Colony, Natal, Orange Free
State, South African Eepublic, Rhodesia and all other
territories south of the Zambesi) by George M'Call Theal
... [5th od>] New York, Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.]
i90&

1 p. 1., xx p., 1 1., 452 p. front., illus., map. 20cm. (The story of the
nations)

1. Africa, South—Hist.
1-10943/2

Library of Congress ^ B DT766.T39S

F74



African Negro Art. We?/ York: The Museum
of Modern Art, [1935]

SWEENEY, James Johnson, editor



Agassiz, Louis. See
HOLDER, Charles Frederick.

Louis Agassiz. His Life and Work. New
Yorfc, London; 1895.



Age (The) of Fable or Beauties of Myth-
ology... Edited by E.E. Hale, Boston,
[n.d.]

BULFINCH, Thomas.



AGNEW, Emily
This and fhat. Hew York: Privately Printed, 1930.

Collation: Pp.^iJ-^iiJ; [l7-[lllj.



Ahn , Franz, i. e., Johann Frs.nz, 179 6-1865.
Ahn's first Herman reader. With foot-notes

and vocabulary, "by P. Herm. New York: E. Stei
ger, 1R75. vii , 151, vi p. 8°. (Steiger's
German series .)

1.German language-^hrestomathies and readers.
2 .Kenn, Peter.

•if 7
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Ahn, Franz i. e. Johann Franz, 1796-1865.
... Ahn's second German reader. With notes and vo-

cabulary, by William Grauort. New York, E. Steiger,

iv, 180 p. 18icm. (Steiger's German series)
Copy 2.

York, E.
German

1. German language—Chrestomathies and readers.

PF3113.A32Library of Congress

Copyright 1874: 6456

ert's second German reader. New

^ Graucil, WH-

11-15514-15



Albany, Louise N\axvrmWane CaroUwe
princess of S^oUbev*£, calling WevseK countess' of, \1S1-\91A.

Nobili-Vitelleschi, Amy Augusta Frederica Annabella
(Cochrane-Baillie) marchesa, 1853-
A court in exile; Charles Edward Stuart and the ro-

mance of the Countess d'Albanie, by the Marchesa Vitel-
leschi (nee the Hon. Amy Cochrane-Baillie). With two
photogravure plates and twenty-four full-page illustra-
tions ... London, Hutchinson & co., 1903.

2 v. 10 pl., IS port. (incl. fronts.) facsim. 22icm.
Title in red and black.
Paged continuously.
1. Charles Edward, the Young Pretender, 1720-1788. 2. Albany, Louise

Maximiliane Caroline Emanuele, princess of Stollberg, calling herself
countess of, 1752-1824.

•
3-29497

j o DA814.A5N7



Albany, Louise , Countess Of. See
VAUGHAB, Herbert M.

The Last Stuart Queen. New York: 1911.



Albert, Prince, of Saxs Cobourg. See
FORES
The State Marriage Procession & Ceremony of ...

Queen Victoria with H.R.H. Prince Albert... London
1840.



Albrechtsburg, (Die) zu Meissen. Dresden: 1895.

fANKEL, Otto *nd Cornelius GURLITT



[Album of engrav ings . n . p . , n . d.. ]
MQEBAU, J . M. le jeune



Album - photograph. See

Yale 1873



Alden, Henry M. See
In After Days. New York and London: 1910.



ALDRICH^Mildred.
A Hilltop on the Marne... Boston,
Houghton Mifflin Co. • 1916.

Duodecimo, pp. [i-xj ; ,1]-188; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Illustrated end
papers.



Aldus, printer. See
CICERO, Marcus Tullius

M.T. Cieeronis De Philosophia Volvmen Primvm In Qvo
Haec Centinentvr. Venice, 1532



Alexander I - Emperor - Russia. See
Eisen's Panoramen. Der Rhein und Umgebung

Cologne, n.d.



ALEXANDER II, -Emperor of Russia
[Description of the Consecration and Coronation of

their Imperial Majesties... St.Petersburg, 1856.]

Folio.

Bound in full black morocco, gilt bronze corners,
clasps and knobs.



Alexander III - Emperor of Russia
LOTHROP, Mrs. George Van Ness

The Court of Alexander III. Philadelphia: 1910.



Alexander VII, Pope, See
ROSSI, Giovanni Jacopo ;
Effigies "Komina et Cognomina 8.D.H. Aiex-

andri Papae VII. Rome, 1658.



Alexander VWe Great , B.C.

Mahaffy, John Pentland, 1839-
The story of Alexander's empire, by Professor John

Pentland Mahaffy ... with the collaboration of Arthur
Grilman ... New York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.]
1887.

xxii, 323 p. incl. f ront , illus., pl., fold, maps, plans. 20cm. ('?he story
of the nations)

1. Alexander the Great, B. C. 356-323. 2. Macedonia — Hist.—
i. Gilman, Arthur, 1837- joint author.

Library of Congress DF235.M18

Diadochi.

•17398



Alexander, Richard. See
LY HOI SANG

Book of Everlasting Gifts from Ancient
Sages. New York, 1927.



Alexandra - Queen of Great Britain. See
The Form and Order of the Service that is to be per-

formed... Larson, 1902



Alexandra - Queen - England, See
RUSSELL, Y/.N.

A Memorial of the Marriage of H E H Albert Edward
Prince of Wales and H E H Alexandra Princess of Denmark.
London, n.d.



Alexandra - Queen of England,
TROWBRIDGE, William Rutherford Hayes
Queen Alexandra. New York, 1921,



ALEXANDRE, Arsene.
Histoire Populaire De La Pelnture.•.

Ecoles Franqaise. Paris: Henri Laurens,
Efditeur, n-d.

Gollation: Pp. [i-iv] ; [l]-452.

Bound by Champs.



Alexandra Feodorovna - Empress of Russia see
'ZIWILL, Catherine, Princess/ r ~?
Confessions of the Czarina. New York and London:/1918 .



Alexandre, Arsene, editor. See
Salons de 1886-1908;. Paris, New York and Boston



Alfred Lord Tennyson. London and lew York: 1897

TEKNYSON, Alfred

7



Alger, Abby Langdon. Translator. See
LEGOUVE, Ernest.

Reading as a Fine Art. Philadelphia, 1893.



Alhambra (The), New York and London: 1892*

IRYING, Washington

^
9



Alice Dugdale and Other Stories, Leipzig: 1883.

TEOLLOPE, Anthony



Alice's Adventures In Wonderland. New York: 1884.

DOPGSON, Charles L.



All in a Life-Time. Hew York: Doiibleday, Page &
Company, 1922.

MOEGENTHAU, Henry

17



All Sorts and Conditions of Ken. New York: n.d.

BESAKT, Sir Walter and) RICE, James



ALLAIS, Alphonse ,
A l 'Oeilt Paries Ernest Flammarion, Editeur,(1921]

Collation: Pp. IlJ - [iq] j 11-260.



ALLEN, James Lane
The Bride Of The Mistletoe. New York: The Macmillan

Company, 1909.

Collation: Pp



ALLEN, William H.
Stories of Americans in the World lar...
Institute for Public Service. New lork.
1918.

Duodecimo. pp.^J-176; with illustrations

Original gray paper.

Cm. /



Allo, binder. See
PIGAGE, Nicolas de

La Galerie Electorale De Dusseldorff• Basle, 1778



Allo, "binder. See
WINTER, A. de

Houveau. Livre dfOrnemens & d'Ouvrages D1Orfevrerie.
Amsterdam: 1696.



Almanac. See
The Bibliophile's Almanack. London, 1928



Almanac • See
The Book-Lover1s Almanac For The Year 1893, New

York: 1893,



Almanacco Toscano Per LtAnno 1852. Firenze,
Stamperia Granducale.

ALMAKACH



ALHAKACH
... ALMAHACCO / TOSCABO / PEE L'AHHO / 185E. /

... / Firenze / ... / Sftamperia Granducale

Collation: pp, [i-if] ;ti>xxvi;[lJ-673.

Arms on front and "back covers.



Almanac. See

Estelle. Paris, Boulanger, [1790]



Almanach Hachette. Petite Encyclope*die
Populaire de la Vie Pratique.Paris: Librairie
Hachette et Cie. 1917.

Duodecimo. Collation:pp. [l]-12; [l]-432j 1-
64$ including illustrations.

Bound in contemporary red morocco, gilt
edges. Original blue and green pictoriall
paper v/rappers, bound in. 8 pp. advertisements
bound in at the front.



Almanack for ..1907. London, 1907

WHITAKER, Joseph.



Alone, New York: 1922.

DOUGLAS, Norman



Along The Eoad, London: p.926] .

BEHSON, A. C.



Alt-Heidelberg. Berlin, n.d.

MEYER-FORSTER, Wilhelm



AlWe, Has, devrtscVxe Stadtewesen.
See-.

Below, Georg i. e. Anton Hugo Georg von, 1858-
Das altere deutsche stadtewesen und biirgertum, von

prof. dr. Georg von Below; mit 6 kunstbeilagen nnd au-
tlientisclien abbildunaen. Bielefeld und Leipzig, Velha-
gen & Klasing, 1898.

2 p. 1., 135, [1] p. Mus., plates (partly col.) 26cm. (Added t.-p.: Mo-
nographien zur weltgeschichte ... vi)

1. Germany—Civilization—Hist. 2. Cities, Medieval. i. Title.

l-G-1359

Library of Congress ~ DD63.B4



Althea. London: 1394*

, Violet]

A/ *T+ .. .



Alvensleben, Frau Von. See:

COURTOT, Baroness Ceeile Be
The Memoirs of the Baroness Ceeile de

Courtot...Mew York: 1900.



Amalazonte, Tragedie, Paris, 1755

Augustin Luis Dt}



Amand, binder. See
BASAN, F.

Dictionnaire Des Graveurs Aneiens Et Modernes. Paris:
1789.



Amaranth (The) Club. New York, 1926

FLETCHER,"J.S.



Amaryllis At The Fair. London, 1906

JEFFRIES, Richard.



Amatore (L1) di Miniature, su Avorio. Milan, 1918.

DE MAURI, L.



Ambassador's (An) Memoirs. New York: George fi. Doran
Company, 1925.

PAIEOLOGUE, Maurice



America Weighs Her Gold. New Haven, Lon-
do , 1951.

ROGERS, James Harvey.



America. See
FERRERO, Guglielmo

Ancient Bome And Modern America* New York and london
11914].



America - North - history* See
PAEKMAK, Francis

The Conspiracy Of Pontiac And The Indian War After
The Conquest Of Canada. Boston: 1907.

Count Frontenac And New France Under Louie XIV.
Boston: 1904*

A Half-Century Of Conflict. Boston: 1907.
The Jesuits In North America In The Seventeenth Cen-

tury* Boston: 1908•
La Salle And The Discovery Of The Great West, Bos-

ton: 1907.
Monteaim And Wolfe. Boston: 1907.
The Old Regime In Canada. Boston: 1907.
The Oregon Trail. Boston: 1907.
Pioneers Of France In ̂ fc The New World. Boston:

1907. ^ T



Amev-icau av"V assoc'iaViov\ Mew \orU.
See*.

Hoe, Robert, 1839-1909.
Illustrated catalogue de luxe of the very valuable art

property collected by the late Robert Hoe ... to be sold at
unrestricted public sale by order of ... executors, begin-
ning ... February 15th, 1911 ... The sale will be con-
ducted by Mr. Thomas E. Kirby, of the American art
association, managers. New York, American art associa-
tion, 1911.

[1165] p. incl. illus., plates, front. 36 x 29cm. $25.00
"Subscriber's copy no. ft©. Edition limited to two hundred and seventy-

five copies." *Ofa

1. Art—Private collections. 2. Art objects—Catalogs. 3. Art objects,
Reproductions of. i. American art association, New York.

11-3663
Library of Congress ^ ^ ^ N5220.H6

Copyright A 283176



American Civil War See
DRYDEN, Charles
War in the midst of America; from a new point of

View. Published by Ackermann & Co. [London, n.d.,
c. 1865]



American Country Houses Of To-Day. Hew York: 1915.

HOWE, Samuel



American Descriptive and Thoughtful Verse.
Philadelphia, 1922.

COPE, Margaret.



American Engravers Upon Copper And Steel. [New
YorkJ : 1907.

STAUPFER, David McNeely



American (An) Family. Indianapolis: |_1918].

WEBSTEB, Henry Kitchell



American (The) Landscape, No. 1. New York: Elam
Blisp> 1830.

BRYANT, William Cullen



American Navy, A Short History of the,.
Nevr York, Charles ScribnerTs Sons. 1307

SPEARS, J.R.



American Notes For General Circulation. London and
Philadelphia: 1874.

DICKENS, Charles



American (The) Revolution... Boston.
Houghton, Mifflin and Co. 1891

FISKE, John.



American (The) Senator. Leipzig: 1877.

TBOLLOPE, Anthony

3



American Unitarian Association.
Hymn and tune "book for the church and the

home. Boston, 1873, xxxvi, 329 p. sq. 8°

1.Hymnody.

t



American Universities and Colleges
Charles Scribner's Sons... 1928.

iVJ-D-L-xli O'-JlJ f Urn jrl •



American (The) Year Book... New York,
D. Appleton and Co. 1915.

WICKWARE, F.G.



Americans (The). New York: 1905.

MUNSTEBSEBG, Hug©



Ami (L1) Fritz, Come'die en Trois Actes
New York; William R. Jenkins; n.d.

ERCKHAHN-CHATRIAN.

V.{.



Ami (Un) de la Reine. (Marie-Antoinette - M. de Fersen)
Paris, 1895.

GAULOT, Paul



MIC IS, Edmondo De
Constantinople. New York: G. P. Putnam's Sons, 1882

Collation: Pp.[i]-iv; [lJ-326.



AMICIS, Edmondo De
Holland And I t s People. Few York: G. P . Putnam's

Sons, 1661•

Collat ion: P p , \ i - v i ] ; 1-408.

' A-*c-*-y



AMICIS, Edmondo De
Morocco. Its People And Places. New York: G. P

Putnam's Sons, 1882.

Collation: Pp . l i - i i ] ; [ i ] - [vij; 1-574,

A i u-t-^t~ *.**



AMICIS, Edmondo De
Spain. New York: G. P. Putnam's Sons, 1881.

Collation: Pp.\i-yi]; fr]



AMICIS, Edmondo De
Studies Of Paris . New York: G. P. Putnam*s Sons,

1882.

Collation: Pp. l i -v i i i j ;[l]-276.

V



Amraon, Jost engraver See
Consuetudines Infra Scriptarum Civitatijm.

vinciarum Galliae. ... Frankfort, 1575.
et Pro-



Among the Selkirk Glaciers... London,
Macmillan & Go. 1890.

GREEN, W.S.



Amoris Divinl et Humani Effectus Varii Sacrae
Scripturae... Antverpiae, Michealem Snyders,
If. DC. XXVI.

First edition. Small octavo. Including engraved
title-page, plus 42 plates.

Bound in lod calf with three other works

Collated on large card.



Amulets and Superstitions. London: Humphrey Milford,
Oxford University Press, 1950.

BUDGE, Sir E.A.Wallis



Amyot, Jacques, translator. See
LONGUS

Les Amours Pastorales Be Daphnis Et Chloe\. Versail-
les, 1784



Anacreon Venge, ou Lettres au Sujet de la nouvelle
Traduction d'Anacreon. yParis, 17551

TDAVID, J.B.F.cTj



Aneiens (Les) Hotels de Paris. Paris: 1890.

AUCOUBT, Comte Df



Ancient Classics For English Headers. Edinburgh and
London: n»d.

Collins, Beverend W. Lucas, editor



Ancient Borne In 1885. Edinburgh: 1885

MIDDLETOK, J. Henry



ANDERSON, Hans Christian.
Wonder Stories Told for Children. Boston, New York,

n.d.



ANDERSON, Jerome A.

Karma. A Study Of The Law Of Cause
And Effect... The Lotus Publishing
Company, ... San Francisco... Theo-
sophical Publishing Company... N*Y.
... 1396.

Octavo. Pp. [i]-viii; [9]-126; 2 pp.
ads.

Bound in original gray cloth decorated
and lettered in fold, decorative end

f}r • " ^ '



A n d e r s o n , ^ o h n Tavkev, \8 i | l -

Bettany, George Thomas, 1850-
Life of Charles Darwin. By Gr. T. Bettany. London,

W. Scott, 1887.
175, xxxi p. 21|c m . {Half-title: "Great writers." Ed. by E. S. Robert-

son)

Bibliography, by John P. Anderson: xxxi p.

1. Darwin, Charles Robert, 1809-1882. i. Anderson, John Parker, 1861-

5-42215

Library of Congress QH31.D2B5



See*.
Rolleston, Thomas William Hazen, 1857-

Life of Gotthold Epliraim Lessing. By T. W. Rolles-
ton. London, W. Scott, 1889.

218, xv, [1] p. 22cm. (Half-title: Great writers)

"Bibliography. By John P. Anderson" : xv p. at end.

1. Lessing, Gotthold Ephraim, 1729-1781. i. Anderson, John Parker,
1841-

^ ^ 12-38037

Library of Congress



1. Cooper Union 1960
l< 2.

ANDERSON, "illiam wames
The Architecture Of The Renaissance in Italy,

^ondon: °.T,Batsford$ New lork: ^harles Scribnerfs
^ , MDCCCXCVII.

Collation: Pp. [i]-[xviii]; [l]-155.

• Another edition. 1898.

Collation: Pp. [i]-[xx]; [l]-185.

°ound by Stikeman.

(original card, in



Andrew Johns en. Hew York: 1930

STEYKEE, Lloyd Paul

C



Andrews, C. F., editor. See
GANDHI, Mahatma

Mahatma Gandhi. New Yorkj 1930.



AUDKEWS, Evangel ine Walker and Charles McLEAK
Jo-urnal of a Lady of Quality. New Haven: Yale Uni-

versity Press; London: Itamphrey Milford, Oxford Univer-
sity Press, 1922.

Collation: Pp.[i-viii]; [lj-341.

Another copy 3 %t^-f ,„ c^ c ^



ANDREWS, Mrs. Marian.

See: Hare, Christopher



ANDREWS, William Loring
New York as Washington Knew It After The Revolution,

New York: Charles Scribner's Sons. 1905

Limited edition. Octavo. Collation: pp.;i/-;xvi ; 1
• 94:; including frontispiece, vignette head and tail
pieces and plates.

Bound in original cream paper boards, gilt top.
One of 135 unnumbered copies printed upon French hand-
made paper.

The engravings are by Sidney L. Smith.



AHDEEYEV, L. N.
The Little Angel and Other Stories. New York: Alfred

A. Knopf, MCIXV.

Collation: Pp.[l/-10; 11-255.



Anecdotes of Dogs. London, 1848

JESSE, Edward.



A n e c d o t e s Hvstoviau.es . . .
See : '

iCaatner, V. T

Anecdotes historiqties et litterai^ea; a
selection of French anecdotes... London
Hachette,13£U xi i , 276 p. 9.ed. 12°.

.Prance-Anecdotes. 2.Title.



Anecdotes of the Manners and Customs of London During
the Eighteenth Century. London; 1810.

MALCOLM, James Peller



Av\ecdoVes —

Taylor, William Cooke, 1800-1849.
Memoirs of the house of Orleans; including sketches

and anecdotes of the most distinguished characters in
France during the seventeenth and eighteenth centuries.
By W. Cooke Taylor ... London, R. Bentley, 1849.

3 v. 6 port. (incl. fronts.) 22cm.

1. Orleans, House of. 2. Anecdotes—France.

4-3558

Library of Congress ~ DC36.8.O85



Anecdotes —France.

Campan, Jeanne Louise Henriette (Genest) 1752-1822.
The private life of Marie Antoinette, queen of France

and Navarre; with sketches and anecdotes of the courts
of Louis xiv, Louis xv, and Louis xvi. By Jeanne Louise
Henriette Campan ... 2d rev. ed. ... New York, Scribner
and Welf ord, 1884.

2 v. 16 pl. (incl. ports.) 23cm. (Added t.-p.: Autobiographical memoirs
of Madame Campan ... With some records of her life and conversations,
by MM. Barriere and Maigne ...)

Half-title.

1. Marie Antoinette, queen consort of Louis xvi, king of France, 1755-
1793. 2. Anecdotes—France. i. Barriere, Jean Frangois, 1786-1868.
li. Maigne, Mme. ^ ^

^ A A10-1984

Title from Leland Stan- ford Jr. Univ. Printed by L. C.



Angelo, Michael. See
HOLEOYD, Charles

Michael Angelo Buonarroti. London and New York:
1903.



Anglebermus, Pyrrhus See
Consuetudines Infra Scriptarum Civitatum, et Pro-

vinciarum Galliae... Frankfort, 1575.



L'Angleterre, L'Ecosse Et L'Irlande. Paris: n.d,

VILLAES, P.



Animals, trained. See
Les Animaux Savants. Paris, 1816.



Anlmaux (Les) Savants. Ou Exercices des
Chevaux de MM. Franconl,... Paris, Didot
l»aine\ 1816.

Collated on large card



Ar>na c? VV\« Five Towns,

See:
Bennett, Enoch Arnold, 1867-

Anna of the Five Towns, by Arnold Bennett ... A new
ed. London, Chatto & Windus, 100G.

3 p . l . , 3 6 0 p . 19Vm- i _ € i p r i | : S .

Ci>liecV'\ovi o9 B r i t i s h
e d . v, 4 3 5 i.

11-2080

Library of Congress PZ3.B438A 2



Anne - Queen - England. See
Histoire Secrete De La Beine Zaraa, Et Pee Zaraziens

•p., 1708



Anne, quee^ - England. See

OLIPHMT, Mrs. 1C. 0. W.
Historical Characters of the reign of

Queen Anne, New York: 1894.



Anne - Qaeen - England* See
PAUL, Herbert

Qaeen Anne* Paris, London, Berlin and New York: 1906.

* t



A n v \ e . q u e e n of G r e a i " B r ^ a m , Ibb^c-. qu

Ryan, P F William.
Queen Anne and her court, by P. F. William Eyan.

With illustrations. London, Hutohinson & oo., 1908.
2 v. front., ports. 22Jcni.

1. Anne, queen of Great Britain, 1664-1714. 2. Gt. Brit.—Hist—Anne,
1702-1714. 3. Gt. Brit.—Court and courtiers.

9-22225

Library of Congress DA495.R8



Anne of Austria, Queen of France. See
FREER, Martha Walker

The Married Life of Anne of Austria, Queen
of France. London: 1865.

The Regency of Anne of Austria, Queen Regent
of France. London: 1886.



Anne, Duchess Of Brittany. See
COSTELLO, Louisa Stuart

Memoirs Of Anne, Duchess Of Brittany. London, Dublin
and Edinburgh: 1855.



Anne Pedersdot ter . Boston: 1917.

WIEES-JENSSEN, H.



Ann1s an Idiot. Hew York; Frederick
A. Stokes Company; 1324.

WYNNE, Pamela.



ANOHYMOUS
Le Chateau De Bagatelle. Paris: Charles Foulard,

n.d.

t



AHOKYMOUS v v

Le Dix-Huitieme Siecle. Paris: Hachette et Cie
Libraires, 1899,



AKOHYMOUS
Marie-Antoinette. Paris: Librairie Nilsson, 1394,



MSPACHER, Louis K.
Tristan & Isolde. New York: Brentano's, MCMIV.

Cellatien: Pp. Q-8] ; [9J-12S,



Anthologie Des PoetBS Francaie Contemporains, Pari
and Leyden: n.d.

Walch, &., compiler



AHTHON, Charles
A System of Latin Prosody and Metre

New York: Harper & Brothers, 1863

Collated on large card

7



Anthon, Charley ed,
. See;
V e r g i l i u s Maro, Pn"blius.

The AEneid of Virgil, with English notes,
"by Charles An th on . New York: Harper & Bros
[cop. 1843.*] xiii, 942 p. 8°.

i-Anthon, Charles, ed



Anthony. See
, Alexandre

Souvenire D1Antony, Paris: 1835

S"



ANTHOHY, A. V. S., COLE, Timothy and KINGSLEY, Elbridge
Wood-Engraving. New York: The Grolier Club, MCMXVI.

Collation: Pp. \i-x]; Q] - [85] .

One of 260 Tannumbered copies.

i O-r-e*- «-••<'



AJTCJHONY, Katharine
Catherine The Great. New York, Garden City Publish-

ing Company, 1927.

Collat ion: pp. [ i-vi] ; [ l J -331 .



Anthropology. See
OSBORN, Henry Fairfield

Man Rises to Parnassus. Princeton and London, 1927



Antiqvitez (Les) Et Singvlaritez De
Paris. Paris, 1588.

RABEL, Jean.



Antoine Pierre II, due de Grammont and archbishop
of Besaneon. See
Saluts Qai Se Chantent Pendant L'Annee ...

Paris, 1754



Apollo. Histoire G£n£rale Des Arts Plas-
tiques Professee A LfEcole Du Louvre. Paris,
1907.

REINACH, Salomon.



Apollo. An Illustrated Manual of the
History of Art Throughout the Ages. London,
New York, 1928.

REINACH, Salomon.



Appearances. Garden City, New York: 1914.

DICKINSON, G. Lowes



AQUILA I>f, le Comte
Collection de M. I.e Comte d'Acuilaj TaMeaux et

Aquarelles de l'Ecole Moderne. Vente... Fevrier 1868.
Me Charles Pillet Commlssaire-Priseur. Paris, 1^08.

Bô .ncl in contompor'i.ry thr^e-q'iarte/rs red norooco,
with other catalogues.

Prices and SOB- purchasersf n^mss noted in manns-



Arabian Nights f Entertainments. See also

Thousand (The) and One Wights. London, Philadelphia
1896.



p avv\.

Lane-Poole, Stanley, 1854-
... The story of the Moors in Spain, by Stanley Lane-

Poole ... With the collaboration of Arthur Grilman ...
New York, and London, Gr. P. Putnam's sons [1886]

xx, 285 p. incl. front., illus., plates, fold. map. 20cm. (The story of
the nations)

1. Spain—Hist.—Arab period, 711-1492. 2. Arabs in Spain. i. Gil-
man, Arthur, 1837-1909.

4-17652/4
Library of Congress g^± DP102.L3

946 F40



Arabs - Spainish conquest. See
MABLES, M. De

Histoire de la Conquete de L'Espagne par les Aratoes
Tours; 1863.

IL



is \y\ Spam.

Watts, Henry Edward, 1832-
! ... The Christian recovery of Spain, being the story of
Spain from the Moorish conquest to the fall of Granada
(711-1492 A. D.) By Henry Edward Watts. New York,
(x. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1894.
| xxvii, 315 p. incl. front, (port.) illus. fold, map, 20cm. (The story of

the nations)

1. Spain—Hist.—Arab period, 711-1492. 2. Arabs in Spain. i. Title.

4-17654/4
Library of Congress DP122.W34

-Copy 3.

Copyright 1894: 465

946 ""^ F40



Archabology. See
MAGOFFIp, R.V.D. and Emily C. DAVIS
The Rbmance of Archaeology. Garden City, K.Y. n.d.

This
Spades.

is first published under the title: Magic



ARCHER, John, joint author. See:

LYDENBERG, Harry Miller and ARCHER, John
The Care and Repain of Books. New York:

1931



Archer, Thomas Andrew.
... The crusades. The story of the Latin kingdom of

Jerusalem. By T. A. Archer and Charles L. Kingsford.
New York, Of. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1895.

1 p. 1., yii-xxx p., 1 1., 467 p. front., illus., fold. map. 20cm. (Story
of the nations)

1. Crusades. 2. Jerusalem—Latin kingdom, 1099-1244.
Charles Lethbridge, 1863- joint author.

Library of Congress D158.A64

i. Kingsford,

r-10512



L•Architecture Et La Decoration aux palais De Ver-
sailles Et Des Trianons. Paris: Libra! ries-Impr interies
Bennies, n.d.

Collation: Pp.\i-iiJ ; [i-ifj plus 120 plates.

Arms of Louis XIV stamped on centers of front and
back covers.

u-t-ei . y



L*Architecture Francaise. Le Chateau de Chambord.
Le Chateau de Chaumont-sur-Loire. Le Chateau de liau-
creux. Paris: Armand Guerinet, Librairie Speciale D1

Architecture, n.d.

Collation: Pp# [i-iijplus 56 plates.



Architecture, Industry & Wealth, London, New York
and Bombay: 1902.

MORRIS, William

y



Architettura (Lr) del Quattrocento.'sub-title;See.
VENTURI, Adolfo r ^

Storia Dell 'Arte Italians.!Vol.\ VIII. Milan, 1923



Omond, George William Thomson, 1846-
Liege and the Ardennes, painted by Amedee Forestier,

text by George W. T. Omond. London, A. & C. Black
[1908]

viii, 125 p. 20 col. pl. (incl. front.) 23cm.

Plates accompanied by guard sheets with descriptive letterpress.

1. Liege—Hist. 2. Ardennes, Belgium. i. Forestier, Amedee, illus.

^ ^ 9-543

Library of Congress ^ ^ DH801.L55O6



Ardours and Endurances. Also a Faun1s
Holiday & Poems and Phantasies, London;
Ghatto & Windus; 1917.

NICHOLS, Robert.



, Paul d»,
Les Champs-$lysees, Place de la Concor-

de, Cours-la-Reine... £tude topographique^
historique et anecdotique juoqu'a nos
jours. Illustree de 14 plans et 24 estarr;-
pes. Paris: ft. Paul, 1915. vi, (1)8-
314 p., 1 1 . 8°.

1.Paris-Descr.



ARISTOPHANES.

See: Aeschylus. Greek Dramas. New York,
1900.



ARISTOTIiE
Perihermenias Aristotelis Libri Duo, Paris;

In Clauso Brunello.,. 1532

Collated on large card



ARISTOTLE
Topicorum Aristotelis Libri Octo cum Duo-

bus Elenchorum Boetio Severino Interpreter
Paris: In Clauso Brunello... 1530

Collated on large card

sfy



— \ « S l - 1 1 0 0 .

Wentworth, George Albert, 1835-1906.
A grammar school arithmetic, by G. A. Wentworth ...

Toaohopo' edition.—[Koyj Boston, Ginn & company, 1889.
2 p. 1., 451 p. 19cm. "Pte*. e d .

1. Arithmetic—1881-1900.

^ t • 2-29869f

Library of Congress QA103.W489



ARLEN, Michael
Men Dislike Women. Garden City, New York: Double-

day, Doran & Co., Inc. 1951

Octavo. Collation: pp.)i-viii;'$ >11-510.

Bound in original black cloth.



Armande. Paris: 1892.

GOHCOUBT, Edmond and Jules De



Armenian Atrocities... George H. Doran Co,
New York* n-cL

TOYNBEE, A.J.



Araltage Bridge House See
BROOKE, Thomas
A Catalogue of the Manuscripts and Printed Books

collected by ... London, 1891.



ARMSTRONG, Hamilton Fish
The Book of New York Verse. New York: G. P. Put-

gam's Sons, 1917.

Collation: Pp.l_iJ-")xxx7 ;[l]- 450 .

&JT



ABMSTBOHG, Leroy. See

Stories Of The Army, New York: 1893

A*



Armstrong* Walter, editor and translator. See
PEREOT, Georges and CHIF1EZ, Charles

A History of Art in Ancient Egypt, London; 1833,
A History of Art in Chaldaea & Assyria. London:

1884.
History of Art in Phoenicia and Its Dependencies.

London: 1885.

is-



ARNOLD, Augusta Foote
The Sea-Beach at EtTb-Tide. New York: The Century

Company, 1901.

Collation: Pp .DJ- lx i i ] I [lJ-490.



ARNOLD, Edwin Lester
The Wonderful Adventures Of Phra The Phoenician.

New York: A. L. Burt, n.d.

Collation: Pp. [i]-*iiij P7" 5 2 8-



Arnold, Thomas Kerchever, 1800-1853.
Arnold's first Latin book; remodelled. and rewritten,

and adapted to the Ollendorff method of instruction. By
Albert Harkness ... New-York, D. Appleton & company,
1851. ISfcfe.

xi, [li, 302 p. 19Jcm. Z 5 \ edL

1. Latin language—Composition and exercises. i. Harkness, Albert,
1822-1907.

M± 10-23367t

Library of Congress PA2087.A68 1851



Arnold Bocklin. Munchen: n.d,

BOCKLIN, Arnold

A , •>•?-** -* v



A r n o l d s r̂ irs"V La+'m booW.

' Arnold, Thomas Kerchever, 1800-1853.
Arnold's first Latin book; remodelled and rewritten,

and adapted to the OUendorff method of instruction. By
Albert Harkness ... New-York, D. Appleton & company,
lou i . \ 8 b b i

xi, tli, 302 p. 19Jcm. IS. cd .

1. Latin language—Composition and exercises. i. Harkness, Albert,
1822-1907.

^ ^ 10-23367f

Library of Congress PA2087.A68 1851



Arnotnr i l le , J . B . Machault d f . See
;Chlnese Drawing, n . p . , c.1650



AENOUX, Guy /

Les Caracteres observes par tin vieux Philosophe. Pa-
ris: Chez Devambez, n.d.

Collation: Pp. p.-iv]plus 12 plates.

Number 65 of 475 numbered copies.



Arnoux, Guy, illustratior. See
DELAVIGNE, Marcelle Fauchier

A Propos de Chansons. Recits pour les Enfants. Paris,
1918"



Arnoux, Guy, illustrator, See
12 Chansons tirees cies Recueils Anciens par les soins

d'un Amateur, .in.p., n.dj



Araoux, Guy, illustrator. See
MONVEL, Roger Boutet da

Le Bon Anglais. Paris, n.d.

Hos Frkres d'Aaerlque* Paris, n.d.



ARPEHTIGNY, C.S.DT.

... The Science Of The Hand... Trans-
lated... And Edited... By Ed. Heron-
Allen. .• London... New York.•. 1886•

Duodecimo. Pp. [l]-[S8]; 29-444;
plus frontispiece and plates, and
including illustrations.

Bound in original white paper boards,
lined and lettered in black and red,
black end papers~ .red edgss.



Art (L f ) . Revue Houdamadaire I l l u s t r e e . Paric ,
1875-1835.

55 volumes.

See larg;e carr?.

t



Art (The) Collection at *Bell Moor", the
Home of Mr. Thomas J. Barratt. [n.p., n.d.]

BARRATT, Thomas J.



Art et Esthetique. Paris? 1923.

HUISMMJ, Georges

19-



Art in France, Mew York, 1911.

HODBTICQ, Louis.



Art in France. New York, 1917

HOURTICQ, Louis.



Art (The) of the Pitti Palace. Boston, 1904

ADDISON, Julia De Wolf



Art (L1) de Reconnaitre les Fraudes. Paris, 1914.
BAYARD, Smile



Art (Lf) de Reconnaitre Les Styles Architecture
Ameublement. Paris, n.d.

BAYARD, Imile



Art (The) Of Seeing. Hew York, Chicago and Boston!
[1925J •

WOODBURY, Charles Herbert and PERKINS, Elizabeth Ward



Art Studies: The "Old Masters" of Italy; Painting.
New York; 1861.

JARVES, James Jackson



AEPHUB, Sir George
Life of Lord Kitchener. London: Macmillan And Co,,

1920.

Three voliames. Collation: Vol. I, pp. [i]-xxvi;
[l]-S26; [l-2j. Vol. II, pp. IfJ- [xii]; [11-376. Vol.
Ill, pp. ti2-xi;[l]-415.



Article Thirty-Two. New York, 1951,

OLIVER, John Rathbone.



Artist-Biographies. Boston: James E. Osgood And Com-
pany, 1882.

Five volumes. Collation: Vol. I, pp.^i-ifl ; [11-6;
l i i i - i v ] ; 7-J154J ;[ll-6; 7-[U6] ;[l]-6j 7-157. Vol. II,
pp.[i- i i]s[q-6;[i i l- if l; 7-16O;Ll]-6; 7-160; [lJ-6; 7-
154. Vol. I l l , pp.Ci-iil;Lll-6;tiii-ivIJi;7j-176;[3f7-6;
7-164; m-Ti; [7]-l42. Vol. IV, pp.ti-ii] ; [17-6; pii-ivj
7-158; [l]-6; 7-162; [ij-vi ; [7j-157. Vol. V, pp. [i-ii] ;
pl-vi; yi i- iv] ; [7]-140; W-6; 7-136; [i>vi; [7>192.

L,



Arts (Les). Paris, 1902-1920,

15 volumes.

See larre card.



Ragozin, Mme. Zenaide Alexeievna, 1835-
... The story of Vedic India as embodied principally in

the Rig-Veda, by Zenaide A. Ragozin ... New York, G-. P.
Putnam's sons; [etc., etc.] 1895.

xii, 457 p. col. front, illus., fold. maps. 20™. (The story of the na-
tions)

"Principal works read or consulted": p. 441-444.

1. India—Hist. 2. Aryans. 3. Mythology, Hindu. 4. Vedas—Rig Ve-
da—Criticism, interpretation, etc. i. Title : Vedic India, Story of.

•

4-17674/5
DS451.R14

954 F69



As Seen By The Poets,

Gredt, A.

[cl953]



As Others See Us. Philadelphia: 1896.

BLANCHAHD, Amy E.

^ / *y* Y



As We Were. London, New York and Toronto: 1930.

BENSON, Edward Frederic



Ascent. New York: 1922.

EUMSEY, Frances



ASftUITH, Margot
The Autobiography of Margot Asquith. London:

Thornton Butterworth Ltd., 1920,

Two volumes. Collation: Vol. I, pp. [ij-IpcviJ ; (YJ
502. Vol. II, pp.[l]-313.



[ASQUITH, Margotj
More or Less About Myself. By Margot Oxford, Countess

of Oxford and Asquith. New York: E.P.Button & Co., Inc.
1934

First edition. Octavo. Collation: pp.) i; -I'x";: (p. ix
wrongly marked xi); 1 -\E2Oj including frontispiece, plus
plates.

Bound in original blue cloth, fore and lower edges
uncut.



Assisi. See
DUFF GOEDOH, Lina

The Story of Assisi. London: 1901

i
CriSlu



Assisi, St. Francis of. See
CHESTERTON, Gilbert K.

St. Francis of Assisi. New York: n.cL



Ragozin, Mme. Zenaide Alexeievna, 1835-
... The story of Assyria, from the rise of the empire to

the fall of Nineveh (Continued from "The story of Chal-
dea.") By Zenaide A. Eagozin ... New York & LonHon,
G. P. Putnam's sons, 1887.

xix, 450 p. front., illus., fold, plates, maps. 20cm. (The story of the
nations)

"Principal works read or consulted": p. txiih-xvi.

1. Assyria—Hist. L ''• <•*' 4

•
5-11552

DS71.R14



Astrology Your Place in the Sun. New ^ork, 19S8,

ADAMS, Evangeline.



Jkt the Actor1 s Boarding House and Other Stories.
New York: 1907.

GEEEN, Helen



Atkinson, Fred W.
The Philippine Islands... Ginn and Co.
Boston, 1905.

Octavo, pp. [± - vij ;!1.'- 426 plus map
frontispiece" and including illustrations

Original red cloth, oilt to;.

S



Atoms,(The ABC of)... New York, E.P.Button
& Co. 1925-

RUCSELL, Bertrand.

:<-



Attabalippa (pseudonym) See
BANCHIERl", Adriano



Aubert, Marcel.
La Cathedr.-ile Notre-Dame...Paris,
D.A-Longuet, 1909.

Duodecimo, pp. i-viii; '1-166, plus 2
leaves, frontispiece and plates.
Original maroon leather.

5



Aucassin & Nicolete, "London, 1887.



AUCOUET, Comte D»
Les Aneiens Hotels de Paris. Paris: H. Champion,

1890.

Collation: Pp.[i-vi] ;[l|-]l63] .

Bound by Bous selle.



Audran, J., engraver. See
LOUIS XV, Eoi de France et de Havarre

Cours Des Principaux Fleuves It Eivieres De L'Eiirope
Paris: 1718.



AUGERS
Discours Pour La Cloture Du Theatre

Francois. Paris; Duchesne, 1764

Collated on large card

17



Augusto de Andreis of Rome. Binder. See
RUSKIN, John.

Mornings In Florence. Orpington, London,
1899.



Augustus II, King of Poland
also

Frederick Augustus I, elector of Saxony-

See

Fortuna ad Lechiam Hospes... Warsaw, 1726,



Aumale, Mademoiselle Dr. See
HAUSSQNVILLE, Le. Comte D1 and HANOTAUX,. G.

Souvenirs Sur Madame De Maintenon
Memoire & Lettres Inedites De Mademoiselle Df

Aumale. Paris, n.d.



AUBELIUS ANTONINUS, Marcus
Marcus Aurelius Antoninus To Himself In English.

London and New York: The Macmillan Company, 1901.

Collation: Pp. {x} - x l i i ; [ l j - [168] .



AURELIUS, Marcus.
Meditations of Marcus Aurelius Anton-
inus... Ulew York, D.Appleton and Co.
1900.-

Octavo, pp. |i-ii] ; !i] - :xxivj ; 1-126;
plus frontispiece and plate.

Original green cloth. Bound with an
other work. Aldine edition: The
World's Great Pooks,



AUSTIN, C. K.
The Medical Atmosphere Of The Benaissance Philippe

De Commynes, Babelais, Montaigne. Boston: W. M. Leonard
1914.

Collation: Pp. U] - L30] •



AUSTIN, Cecil
The Immortal Ninon. London: George Bout ledge &

Sons, 1927.

Collations Pp. [ij-viii; 1-261.



Australasia.

Tregarthen, Greville.
... The story of Australasia: New South Wales, Tasma-

nia? Western Australia, South Australia, Victoria,
Queensland, New Zealand, by Greville Tregarthen ...
New York, Gr. P. Putnam's sons; London, T. F. Unwin,
1893.

xxiv, 444 p. incl. front, illus., ports., maps. 20cm. (The story of the
nations)

1. Australasia. "*-

Library of Congress (

994

^ B DU110.T86
4—17800/2

F21



Australia and New Zealand. Leipzig: 1873

TBOLLOPE» Anthony



Autobiography. Poor Richard. Letters....
New York, D.Appleton and Co. 1900.

FRANKLIN, Benjamin.



Autobiography of Margot Asquith. London: Thornton
Butterworth Ltd., 1920.

ASQUITH, Margot

/V



Autobiography (The) of a Mind. New York, n.d,

DAWSON, W.J.



Autographic (The) Mirror... London and
New York: Cassell, Petter and Galpin, 1864-
1866.

Collated on large card



Autographs: dampana li Oavelli, JS. H.

In lier: Les derniers Stuarts a 3aint-Ger~
wain en Laye... Paris, 1869. 4°.



— Facs't*ru\es.

British museum. Dept. of manuscripts.
Facsimiles of royal, historical, literary and other auto-

graphs in the Department of manuscripts, British muse-
um. Ed. by George F. Warner ... Series 1-5. [London]
Printed by order of the Trustees [1895]-99.

S pt. in 1 v. 150 facsim. 44Jcm. > ":

Originally published in a yearly issue of thirty facsimiles, 1895-1899,
each series having a special t.-p. and table of contensts. "Five such series
having appeared, the one hundred and fifty plates are now collected in a
volume, where they are arranged in order of date in two classes. The first

(Continued on next card)
2-20149



British museum. Dept. of manuscripts. Facsimiles
of royal, historical, literary and other autographs in the
Department of manuscripts ... [1895]-99. (Card 2)

of these comprises autographs of historical interest, the other those of
writers who have been eminent in literature, science or art, or in any
other way. Similar autographs are given of six of the greatest continental
monarchs, namely, the Emperor Charles v, Philip n of Spain, Henry rv
and Louis xiv of France, Frederic the Great, and Napoleon Bonaparte."

Preface of "First series" signed:'Edward J. L. Scott.

1. Autographs—Facsimiles. 2. Manuscripts—Facsimiles. i. Warner,
George Frederick, 1845- ed. n . Scott, Edward John Long, 1840-

2-20149

Library of Congress Z42.B86F



Automobile, The Modern Gasoline... New York
Norman W. Henley Publishing Co. 1917.

D ' C V V W
L J j. !- X— f V • 11 •



Autour drun Berceau. New York; William
R. Jenkins; n.d.

LEGOUVE, Ernest.



AVELINE, Pierre
[Vues des belles maisons de France. Paris, Langlois,

c. 1692.



L'Aventure de Raymond Chantel. Paris: 1910

OEHET, Georges

-5*-



Aventures {Lea) De Telemaque. Paris: Jacques
Estienne, 1717.

FEHELON, Francois De Salignac De La Motte



Okey, Thomas.
The story of Avignon, by Thomas Okey, illustrated by

Percy Wadham. London, J. M. Dent & sons, ltd.; New
York, E. P. Dutton & co., 1911.

xiv, 407, [1] p. incl. front, illus. plates, ports., 2 fold, plans. 17icm.
(On cover: Mediaeval towns)

"Short bibliography": p. 397-402.

1. Avignon—Hist. 2. Avignon—Descr.

^ ^ 12-1440

Library of Congress ^ ^ DC801.A96O6



Awake And Eehearse. New York:]l929].

BBOMFIELD, Lotiis



Ayalafs Angel. Leipzig: 1881.

TROLLOPS, Anthony

3
/



AYRES* Phi l ip
Emblemata Amatoria. ...London, 1683,

k u ujfo



Ayres, Philip. See
The Library. A Quarterly Review of Bibliography.

London, 1910.

For article by H.Thomas on The Emblemata Amatoria
of Philip Ayres, in vol. I, part 1, pp. 73-95.



Ayscough, Florence. Editor and translator. See
TU FU.

Tu Fu The Autobiography of a Chinese Poet.
Boston, New York, n.d.



AYSCOUGH, John
French Windows. New York and London: Longmans, Green

And Company, 1918.

Collation: Pp.U]-viii; 1-296.



Aztec herbal. See
BiART, Emily Walcott, editor
The Badianus Manuscript, Baltimore, 1940.





lonva —

Eagozin, Mme. Zenaide Alexeievna, 1835-
... The story of Chaldea from the earliest times to the

rise of Assyria (treated as a general introduction to the
study of ancient history) by Zenaide A. Eagozin ... New
York & London, Gr. P. Putnam's sonsr1886o

xx, 381 p. front, illus. 19icm. (The story of the nations)

2 maps on end-papers.
"Principal works read or consulted": p. xiii-xv.

1. Babylonia—Hist.

^^L 5-11561

Library of Congress DS71.R15



Ragozin, Mme. Zenaide Alexeievna, 1835-
... The story of Media, Babylon and Persia, including

a study of the Zend-Avesta or religion of Zoroaster; from
the fall of Nineveh to the Persian war, (continued from
"The story of Assyria") By Zenaide A. Eagozin ...
New York, Q. P. Putnam's sons; [etc., etc.]

xviii p., 1 1., 447 p. front., illus., pl., fold. map. 20cm. (The story of
the nations)

"Principal works read or consulted": p. cxvi-xviii.

1. Babylon—Hist. 2. Persia—Hist. 3. Media—Hist. 4. Zoroastrianism.

•
5-11562

DS71.R142



BAC, Ferdinand
La Princesse Mathilde. Paris: Librairie Hachette,

n.d.

Collation: Pp.[i-iv]; 1-1252],



BACH, Captain F.W.

How to Judge a Horse. A Concise Treatise
as to its Qualities and Soundness
.. New York, William R. Jenkins 1893.

Duodecimo. Pp. [i-iij; [l] -180;[l]-8; plus
frontispiece and plates and including illus
trations.

Bound in original light tan cloth decorated
and lettered in brown, white end papers.



Back to Montparnasse. Philadelphia and London: 1931

liUDDLESTON, Sis ley



Back (The) Yard Farmer. Chicago: 1917

BOLTE, J. Willard



BACOH, Alice Mabel
A Japanese Interior• Boston and New York: Houghton

Mifflin and Company, 1894,

Collation: Pp.[i-ii] ;l»lxxj; [l]-272.

3 c



BACON, Edwin M.
Rambles Around ̂ ld Boston. Boston: Little Brown and

Company. 1921

Octavo. Collation; pp?f î -jviii/;'il7-/2O8£ including
illustrations, plus frontispiece.*" * ~ " *""

Bound in original gray par-or boards, black cloth back.

The Illustrations are by Lester u. Hornby.



BACON, Francis
Bacon's Essays And Colours Of Good And Evil, London

and New York: Macmillan And Company, 1896.

Collation: Pp. [i]-. jxxxiij ; 1-388; [l]-4.

Golden Treasury Series.



Bacon, Mrs. Josephine Dodge (Daskam) 1876-
The memoirs of a baby, by Josephine Daskam (Mrs.

Selden Bacon) illustrated by F. Y. Cory. New York and
London, Harper & brothers, 1904.

viii, [1], 271, [1] p. front., illus. 19|cm.

Library of Congress

Copyright

PZ3.Bl342Me
4-9116



Bacon's Essays And Colours Of Good And Evil. London
and New York: 1896.

BACON, Francis



BADENOCH, L.N.

True Tales of the Insects Ne?,r York,
E.P.Dutton & Co.; London, Chapman & Hall,
Ld.; 1899.

Octavo. Pp. [i]-xviii; ̂ 1]-255; including
frontispiece "and illustrations.

Bound in original blue cloth decorated and
lettered in gold, white end papers, gil top,
uncut.



Badges - See
PALLISER* Mrs. Bury
Historic Devices, Badges, and War-Cries.

London: 1370.



Baffle (The) Book. Hew York, 1928,

WREN, Lassiter and McKAY, Randle.



Bagdad. See
BROOKS, Charles S.
Journeys to Bagdad. New Haven: 1915.



1. Bowdoin College 1965
2.

BAGOT, Richard

The Italian Lake; painted by Ella Du Cane; described
1.by Richard Ba.ot. London, A&C Black [1905].

2 Another copy London fl912]



Bailey, Cyril see
LUCRETIUS.

Lucretius On The Hautre Of Things.
Oxford, 1926.



BAILEY, Vernon Howe
Magical City. Intimate Sketches of New York. ...

New York: Charles Scribner's Sons, 1935.

First edition. Quarto. Collation: pp. [l]-14j [15]-
[256]; including illustrations.

Bound in original dark blue cloth, blue top.

The descriptive notes are by Arthur Bartlett Maurice.
The illustrations are reproductions of the drawings
that first appeared in the New York Sun.



BAILLIE, G. H.
Watches Their History, Decoration And Mechanism.

Methuen & Co. Ltd. London: [1929].

First edition. Quarto. Collation: pp.|ii-)xxiv?; 1-J366
369-{384[j plus plates.

Bound in original red cloth, gilt top, other edges un-
cut.

The frontispiece and a number of the plates are in
color.

This is in the "Connoisseur's Library".



BAILLIE, G. H.
Watchmakers And Clockmakers Of The World. Methuen St

Co. Ltd. London:[1929] .

First edition. Quarto. Collation: pp. i;V- xvij; 1-

Bound in original red cloth, gilt top, other edges
uncut.

This is in the "Connoisseur's Library".



ii\^, 3 . T. Herbert, 1865"- ed.

See:
The Connoisseur, an illustrated magazine for collectors.

v . 1 - - : •. , • • - > . . -

Sept. 1901-
London, Otto limited, 1902-
-o v. illus., plates (part col.) ports., facsims. 28em. monthly.

Editor: J. T. H. Baily.
A complete index to the first twelve volumes of

"The Connoisseur." <Sept. 1901, to Aug. 19O5.> Lon-
don, Otto limited, 1906.

1 p. 1., cix, tl] p. 28c m .
A complete index to the second twelve volumes ...

<September, 1905, to August, 1909> London, Otto lim-
ited, 1911.

1 p. 1., cxliii, [1] p. 28cm. ^ ^
1. Art—Period. ^ ^ ^ 2. Collectors and collecting—Period,

i. Baily, J. T. Herbert, ^ ^ 1865- ed.
Library of Congress N1.C75 8-15088-9 Revised



Baireuth, margravine of.

See:Frederica Sophie Wilhelmina, margravine
of Baireuth, 1709-1758.



Baldel l i , Francesco, translator. See
CAESAE, Caius Julius

1 Conimentari Di C. Givlio Ceeare. Venice, 1598



Baldi, Accursio, engraver. See:
GUALTEROTTI, Rafaello
Feste Nelle Nozze-del... Don Francesco Medici...

et della... Bianca Capello... in Firenze, 1579>



BALDWIN, James Mark
The Study Of The Mind. London: George Newnes, Limi-

ted, 1899.

Collation: Pp.Ul-W; 9-263,



Balestier, Wolcott. Co-author. See
KIPLING, Rudyard and BALESTIER, Wolcott.

The Naulahka. New York, 1915.



Balkan (The) Peninsula. New York, London,
1887.

LAVELEYE, Smile De.



lWav\s, TWe.
See:

Miller, William, 1864-
... The Balkans; Roumania, Bulgaria, Servia and Mon-

tenegro, by William Miller ... New York, G. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1896.

xix, 476 p. incl. front, (port.) illus. fold. map. 20cm. (The story of
the nations)

1. Rumania—Hist. 2. Bulgaria—Hist. 3. Servia—Hist. 4. Montene-
gro—Hist.

3-30616/5
Library of Congress _ DR36.M65

Copyright 1896: 51188

949.7 ~ F59



Ballad (The) of Reading Gaol. New York;
Benj. R. Tucker; 1899.

WILDE, Oscar.



Ballade And Tales. London: 1869.

THACKEBAY, William Makepeace



Ballone rouges. Paris: 1903.

BO VET, Marie Anne De



Balusiue, Stephanus, See
La Vie Et Faits Notables De Henry De Valois

[Paris] 1589



BALZAC, Eonore Be
Etudes Philosophiques Sur Catherine Be Medicis.

Paris: Calmann Levy, Editeur, 1884.

Collation: Pp.[i-iv]; 1-[547].

Bound by Stikeman.



Bangs, John Kendrick, 1862-
Coffee and repartee, by John Kendrick Bangs ... Now

York, Harpor & brothoro [1803]
viii, 133 p. inol. front., illuj.—131**. (On 00wi'! IIappcii?j black and

white ceriee)

Xew York, Harper & brothers, 1893.
yiii, 123 p. incl. front, illus. 13icm. (On cover: Harper's black and

white series)

^ ^ 3-14544-5

Library of Congress



Bank of Manhattan Trust Company.
Chapters in Business and Finance,.. Bank:
of Manhattan Trust Co... 1931.

Octavo, pp. [i-vij; /7/-60; plus frontis-
piece. ~ J

Original half white paper.



a States — Hist.

Poole, Stanley Lane-, 1854̂ -
... The story of the Barbary corsairs, by Stanley Lane-

Poole ... With the collaboration of Lieut. J. D. Jerrold
Kelley ... New York, G-. P. Putnam's sons; [etc., etc.]
1890. \S<\\.

1 p. 1., [vii]-xviii, 316 p. incl. illus., plates, maps, front. 20cm. (The
story of the nations)

"Authorities consulted": p. [xviii-xviii.

1. Barbary States—Hist. 2. Pirates. i. Kelley, James Douglas Jer-
rold, 1847- ii. Title.

•

4-17680/5
DT201.P82

961 F79



BABBELLION, W. N. P.
The Journal of a Disappointed Man. New York: Georg-

E, Doran Company, p.919/.

Collation: Pp.[i]-viii; 1-312.

Introduction by H. G. Wells.

3 c



Barberini, Cardinal. See
TETIUS, Hieronymus

Aedes Barberinae Ad Qvirinalem ... Borne, 1642



Barbizon School. See
LUCAS, E.V.

French Leaves. Philadelphia, 1931.



Barbry. New York, 1925

RIDEOUT, Henry Milner.



Barchester Tower0. London and New York: [l909].

TBOLLOFE» Anthony



BARFOOT, J.R.
Columbia or the Land of the West. An Historical

Game, [n.p., n.d.]

Folding pictorial game. Scenes represent episodes
in American History, and divisions represent many of
the states. Mounted on cloth.

Cover measures, 9 l/8 x 7 3/8 inches. In blue cloth
cover with pictorial front label. There are no counters
to play with, and no directions for playing. As the
divisi ns are numbered, there apparently should be
coimters of some sort.
This is apparently English, of the middle of the

XIX century.
7



BABHAM, B. H.
The Ingoldsby Legends Or Mirth And Marvels By Thomas

Ingoldsfcy, Esq. London: Bichard Bentley And Son, 1894.

Three volumes. Collation: Vol. If pp«[i] -
28S. Vol. II, pp.\.i]-x;tl]-336. Vol. Ill, pp.
U]-E80.

Bound ty Boach. Plates by Cruikshank, Leech, Du
Maxirier, Tenniel and Thackeray.



, Ma-arice
Punch and Judy & Other Essays. London: William

Heinemann, n.d.

Collation: Pp.[ij-x;lJl]-S70.



BAEING-GOULD, S.
Curious %ths Of The Middle Ages. London, Oxford

and Cambridge: Bivingtons, 1866.

Collat ion: Pp. | l -¥ i ] ; t l j - [ 2 4 2 j .

Bound "by Eoot.

Second Seriee. 1868.

Collat ion: Pp. ] i i -v iJ ; [ l ] -374.

Boiind "by Eoot.



Baring-Gould, Sabine, 1834-
... The story of Germany, by Sabine Baring-Gould ...

With the collaboration of Arthur Gilman ... New York
& London, G. P. Putnam's sons, 1887.

1 p. 1., xviii, 437 p. front., illus. (incl. ports.) 2 fold. maps. 20cm. (The
story of the nations)

1. Germany—Hist. i. Gilman, Arthur, 1837-1909.

4-17452/3
/ ty y Library of Congress ^ ^ DD90.B3

cr.\" Ge^l. ^
:,»^ '/•' 943 F47



Barlftus, Caspar. See
BAERLE, Gaspar van [or Gaspar]



Barnaby Fudge "JAnd Hard Times] . London and Fhiladel*
phia: 1874.

DlCKEKS, Charles

ex > %t * '/



Barnard, Lady Anne. See
FAIEBRIDGE, Dorothea

Lady Anne Barnard at the Gape of Good Hope 1797*
1802. Oxford: the Clarendon Press, 1924.

17



BARNES, Margaret Ayer.
Within This Present. Boston, New York, 19S3,



Baroque. New York, 1923

VANCE, Louis Joseph.



BARR, Alfred H. Jr.
Cubism and Abstract Art. New York; The

Museum of Modern Art. [1936].

Collation: pp. [l]-[25G]j including iliustra
ti^ns.

Bound in original tan cloth.



BARR, Alfred H., Jr., editor
Fantastic Art. Dada. Surrealism. New

York, The Museum of Modern Art,|1333.

First edition. Collation: pp. [l]-8, 9-
£48, including plates.

Leaf measures 9 7/8 x 7 3/8 inches.
Bound in original green cloth.

ST7



BARR, Alfred H. Jr., editor
Modern Works of Art. New York: The Museum

of Modern Art and W.W.Norton & Company,
[1934]

Quarto. Collation: pp. [l]-38j plus 114
unnumbered pages of plates.

Bound in original red cloth.



BABRATT, Thomas J.
[Reprinted from "The Magazine Of Art",

January to April 1898] The Art Collection At
"Bell Moor", The Home Of Mr. Thomas J.Barratt.

t u t '-. \
Quarto. Collation: pp. [1-2]$[3]-[58]; in-

cluding illustrations, plus engraved pictorial
title and plates. The text is printed on
rectos of leaves only.

Bound in original white cloth, gilt edges.
Autograph presentation copy inscribed on front
fly to E.H.Gary, Esq. and signed Florence
Barratt.



BABBIE, James Mathew
The Li t t l e White Bird, New York: Charles Scrifcner's

Sons, MDCCCCXV.

Collation: Pp. [ i - i i ] ; KJ-tvi ] ; 1-349.

3 cautt



Barrie, James Matthew, 1860-
Peter Pan in Kensington gardens, by J. M. Barrie

(From "The little white bird') With drawings by Ar-
thur Rackham, A. E. W. S. New York, C. Scribner's sons,
1906.

x p., 2 1., 126 p. incl. illus., map. 50 col. pl. (incl. front.) 25Jcm.

Each plate accompanied by guard sheet with descriptive letterpress.

1. Drawings, Reproductions of. i. Rackham, Arthur, 1867- illus.

_ _ 6-45360
Library of Congress ^ B | NC1115.R2

Copyright



BAERIE, James llathew
THE SECTORAL ADDRESS DELIVERED / AT ST. ANDREWS UNIVER-

SITY / MAY 5rd 1922 / COURAGE / .•• / HODDEE AID STOUGH-
TON / LIMITED LONDON

Collation: Pp.[lJ-47



Barrie, Sir James M. See
3BEBBICK, Leonard

Conrad in Quest of Hie Youth. New York: (J919].



Barrie Marvell. Boston: 1923.

VINCE, Charles



Uarriere, Sean Francois
See:

Campan, Jeanne Louise Henriette (Genest) 1752-1822.
The private life of Marie Antoinette, queen of France

and Navarre; with sketches and anecdotes of the courts
of Louis xiv, Louis xv, and Louis xvi. By Jeanne Louise
Henriette Campan ... 2d rev. ed. ... New York, Scribner
and Welford, 1884.

2 v. 16 pl. (incl. ports.) 23cm. (Added t.-p.: Autobiographical memoirs
of Madame Campan ... With some records of her life and conversations,
by MM. Barriere and Maigne ...)

Half-title.

1. Marie Antoinette, queen consort of Louis xvi, king of France, 1755-
1793. 2. Anecdotes—France. i. Barriere, Jean Francois, 1/86-1868.
n. Maigne, Mme. ^^^

^ B A10-1984

Title from Iceland Stan- ford Jr. Univ. Printed by L,. C.



Barry, Comtesse Du. See
Du Barry, Comtesee



Barry, William Francis, 1849-
... The papal monarchy from St. Gregory the Great to

Boniface vm. (590-1303) by William Barry ... New
York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1902.

2 p. 1., iii-xxii p., 1 1., 435 p. front., illus. (incl. ports.) 2 fold. maps.
20™. (The story of the nations)

1. Papacy—Hist. i. Title.

•

3-972/3
DG797.B26

940 F03



Bartholomew, John and Son, editors. See
The Citizen's Atlas Of The World. Edinburgh: 1924,

The Handy Reference Atlas Of The World. Boston: 1924
The Times Survey Atlas Of The World. London: 1922.



Bartlett, W.H. Illustrator, See
BEATTIE, William. M.D. n „

Switzerland. London, 1836.



Bartlett, ?/• E., illustrator. See
COSTELLO, Dudley
Piedmont and Italy, from the Alps to the

Tiber. London, 1881. 2 vols.



Bartlett, W.H. illustrator, See
The Ports, Harbours, Watering-Places, and Picturesque

Scenery of Great Britain. London and New York,[n.d.1



BARTON, Bruce.
The Man Nobody Knows. Indianapolis, n.d,



Barwell, Anna. Translator, See
LAGERLOF, Selma.

Liliecronafs Home, London, 1915.



Basehet, Armand. Annotator. See
REUMONT, A. De.

La Jeunesse de Catherine De Medicis.
Paris, 1886.



Basioli, A.
Basioli, F. see
£jues d'ltalie. Milan, n.d.J



Baskervili, Charles Read, editor. See
GRINGOIRS, Pierre

Pierre Gringoire's Pageants for the Entry of Mary
Tudor into Paris. Chicago, fl934"l



Basquerle. New York, LoacU.,, 1927

MERCEIN, Eleanor. (Mrs. Kelly).



Baseaeus, Nicolaeus, printer. See
Consvetvdines Infrascriptarvm Civitatvm Et ProYin-

cuarvn Galliae. Frankfurt, 1575.



Basse t . New York: 1911.

HALL, E. ? .



Bateson, Mary, 1865-1906.
... Mediseval England; English feudal society from the

Norman conquest to the middle of the fourteenth century,
by Mary Bateson ... New York, G. P. Putnam's sons;
London, T. F. Unwin, 1904.

2 p. 1., ix-xxvii, 448 p. front., Mus. (incl. plans) 20cm. (The story
of the nations)

1. Gt. Brit.—Hist.—Medieval period, 1066-1485. r. Title.

•
4-7879/3

DA175.B32

942.02 F452



Bats In the Belfry. New York, 192?

SIEVEKING, Lance De Giberne.



BATTERSE&, Constance
Beminecences. London, Macmillan and Co., 1925.

Collation: pp. [i]-[xviii] ; [lJ-470; 1-2 .



Battle (The) Of The Books. New York: 1920.

BURLINGAME, Anne Elizabeth



Battles and leaders of the Civil War. Being for
the most Part Contributions by Union and Confederate
Officers. New York: £.887] .

Four volumes. Collation: Vol. I, pp.[ij-xxiii; [l]
750. Vol. li, pp.[iJ-xx;lXl-760. Vol. Ill, pp.[i]-
xx;[l]-752. Vol. IV, pp. |T]-xx; [1] -829.

Edited ty Bofcert Underwood Johnson and Clarence
Clough Buel.

I?-6-



B4UCHART, Ernest Ouentin
Bibliotheque de la Relne Marie-Antoinette au

Chateau des Tuileries... Paris, Damascens Morgand
1884.

Collator1 larfre card.



BAUDART, Guillarae
Les Guerres de Nassau, Amsterdam Michel Colin,

1616.

2 voluaes. Oblong quarto*

Bound by Riviere in red levant. Hoe copy with book-
plate.

CoUated on large card



Baum, Pr. Julius, editor. See
Romanesque Architecture In France. New York: 1912.



Bau-iand (Die) Kunstdenkmaler dee Bheingaues. Frank-
fu r t : 1902.

LUTHMEB, Ferdinand

*- t



Baumbach, Rudolf, 1840-1905.
Der schwiegersohn; eine schneidergeschichte von Ru-

dolf Baumbach; with introduction, notes, and vocabu-
lary by Dr. Wilhelm Bernhardt. Boston, U. S. A., D. C.
Heath & co., 1899. l^OZ.

x, 187 p. front, (port.) 16jem. (Heath's modern language series)

On cover.1 Special edition.

i. Bernhardt, Wilhelm, d. 1909. n . Title.

-Jt 1 ^fe. 99—4871
/ / Library of Congress ^ B PT1816.B6S4 1899
:: Copyright 1899: 58923



Baumbach, Rudolf, 1840-1905.
Sommerniarchen; with introduction, notoo, and vocabu-

lary by E. Meyer. Ncw~¥o¥fe,~j£; Holt & co., 1900.
vi p., 1 1., 142 p. 16°. Le!pz. i |" . A.S-. L i e b e s k u i d , 1 8 ^ 1 .

CONTENTS.—Ranunkulus.—Fiedelbogen des neck.—Wasser des verges-
sens. —• Teufel auf der himmelswiese. — Warum die grossmutter nicht
schreiben kann. — TheodoLinde und der wassermann. — Eselsbrunnen. —
Sankt Huberti wunder.

\XctU

Mar. 22,1900-13

Library of Congress Copyright



Bavaria, Electoral Duke of. See:
PERRAULT, Charles
Festiva ad Capita Annulumque Decursio, A Rege

Ludovico XIV,.. Anno M. DC. LXII. Paris, 1670.



BJLXTEB, Lucy E. Barnes}
Sculpture Renaissance And Modern, London: Sampson

Low, Marston, Searle, & Kivington, 1886.

Duodecimo. Three books in ten parts* Collation:
Book I, Part I, pp.tij-xxO'l^-LSCB ; Part II, p l
IlOdJ ; Book II, Part I , pp.Tt]-24; Part II , pp$f i
Part III, pp.\52]-75*; Part IV, pp.|]66]-9O; Part V, pp.
l93]- l l l j Part VI, pp.^lgj - Qso] ; Book III, Pfrt I, pp.
[131J-157; Part II, pp. !l58]-178 including illustrations
and plus frontispiece and folding plate.

Note: Bound in contemporary three-quarters scarlet
morocco fey Tout, g i l t top, marbled end papers.

One of the Illustrated^A Text-Books of Art Series.



BAIARD, Ikile
L 'Art 6e Reconnaitre Les Styles Archltectijre Ameuble-

ment. Paris, n.d.

t;i7\A



Bayley, Dorothy. See
DELAND, Margaret
If This Be I As I Suppose It Be. New York and London

D.Appleton Century Company, Inc. 1935.



BAYLEY, Harold ~ 7 /
The Lost Language of Symbolism* London: Williams

and Norgate, 1912.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.£ij-jx7; l-[376].
Vol. II, pp.Hi]-yiii; 1-388.



BAYLISS, William Haddock.
Principles of Physiology... Longmans,
Green, and Co. London, 1915.

Octavo, pp. ]1} -xxj 1-850; including
illustrations.

Original red cloth.



Baziliaiogia, A Booke Of Kings. New York,
1913.

LEVIS, H,C.



Beardsley, Aubrey, English painter. See
FOOTE, Samuel and HOOK, Theodore

Bon-Mote Of Samuel) Foote And Theodore Hook. London:
1894.

y



BEATTIE,
Switzerland. Illustrated in a Series of flews

Taken Expressly for this lark by W.H.Bartlett. London:
George Virtue, 16S6

2 volumes. Quarto,

Collated on large card



\ p , p cie, n61MS3&, z£.

Fouche, Joseph, due d'Otrante, 1754-1820.
The memoirs of Joseph Fouche, duke of Otranto, min-

ister of the General police of France; tr. from the French
... London, H. S. Nichols, 1896.

2 v. fronts, (ports.) 23Jcm. [Historic memoir series. 6th issue]
"Edition strictly limited to 500 copies."
"The original edition was published in Paris in 1824, and was compiled

by A. de Beauchamp [from the notes of P. L,. P. de Jullian] The trans-
lation appeared in 1825, and this issue is a reprint of the same without any
alteration. The biographical sketches at the end of vol. n ... are an addi-
tion ... The biographical sketch of Fouche is an abridged translation from
the 'Biographie universelle' (Michaud) Paris, 1856."—Publisher's note.

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Court and courtiers. 3. Bona-
parte family. i. Beauchamp, Alphonse de, 1767-1832, ed.

12-21840

library of Congress ~ DC198.F7A22



Beauchamp, Richard, Earl of Warwick, See
WARWICK, Richard Beauchamp, Earl of



Beauf©y• See
CAMEEABIUS, Joachim

SymbolorT & Emblematvm ... Francofvrti, 1654, 1661



Beauharnais, liortense de.

3ee: Hortense, cmeen consort of Louis,
king of Holland, 1783-16o7.



Beaumarchais. Paris: 1897,

HALLAYS, Andre



Beaumont, Edouard de, illustrator. See
Cinderella and The Two Gifts. Asnieres, !l886.



Kleinclausz, Arthur Jean.
... Dijon et Beaune, par A. Kleinclausz ... ouvrage orne

de 119 gravures. Paris, H. Laurens, 1907.
2 p. 1., 164 p. Mus. 26Jcra. {Half-title: U s villes d'art celebres)

Series title also at head of t.-p.

7-28609
Library of Congress



BEA.UHIER, Andre
La Jeimesse de Madame de La Fayet te . P a r i s : Ernest

Plammarion, E d i t e u r , J l 9 2 l ] .

Collation: Pp. ]l-ii} l K | - [287J.



Beautes (Les ) De La France. Paris: 1853.

SAIHT-FARGEAU, Girault De



Beauties (The) Of Nature And The Wonders
Of The Yforld We Live In. New York, London,
1893.

LUBBOCK, Sir John.



Beautiful Thoughts From French and
Italian Authors. Liverpool, 1880.

RAMAGE, Crauford Tait.



Beautiful Thoughts From German and
Spanish Authors, Liverpool, 1880.

RAMAGE, Crauford Tait.



Beautiful Thoughts From Greek Authors
Liverpool, 1880.

RAMAGE, Crauford Tait.



Beautiful Thoughts From Latin Authors
Liverpool, 1880.

RAMAGE, Crauford Tait.



Beauties (The) Of The Court Of King Charles The
Second. London: 1833.

JAMESON, Mrs.



Beauty Of Form And Grace Of
Vesture. New York, 1892.

STEELE, Frances Mary and ADAMS>
Elizabeth Livingston Steele.



Beatac & Belles of England. London: n.d

MOLLOY, J. Fitzgerald

i



BEEBE, William
Edge of the Jungle. New York: Henry Holt and Company,

1921.

Collation: Pp.[i-Yiii] ;]l]-305*

Presentation copy from the author to Miss S. D. Bliss.

3 C



BEEBE, William
Jungle Bays. New York and London: G. P. Putnam*s

Sons, 1925.

Collation: Pp-tiJ-JviJ; 1-201.



BEEBE, William
Jungle Peace. New York: Henry Holt and Company, 1919

Collation: Pp. UJ- {?•*] IEQ-297.

Presentation copy from the author to Miss S. D. Bliss

^ f



Beers, Henry Augustin, 1847-
The ways of Yale in the consulship of Plancus, by

Henry A. Beers ... New York, H. Holt and company,
1895.

v, [2i, 245 p. incl. front. 16 x 9cm. (Buckram series)

CONTENTS.—In the days of the fence.—Recreations of the Red letter
club.

1. Yale university—Students. i. Title.
13-24047

Library of Congress ^ ^ ^ LD6332.B3

Copyright 1895: 19180



B e S a s , T U V Y \ Y \ O U ; \ S 3 l -

Meyer, Alfred Gotthold,
Beinhold Begas ... Bielefeld und Leipzig, Velhagen

Klasing, 1897.
1 p. 1., 128 p. illus., port. 4°. (Kiinstler-monographien, 20)

1-13167
Library of Congress



[BEGBIE, Harold]
The Glass of Fashion. London; Mills & Boon, Limited,

[1921] .

Collation: Pp.[l-6j; 11- [172] . Pagination incorrect.



JjBEGBIE, Harold]
The Mirrors Of Dovming S t r e e t . New York and London:

G. P . Putnam's Sons, 1921.

Collat ion: P p . { l ] - { x i l ] ; 1-171.



[BEGBIE, Harold.]
The °ther Door By A Gentleman With a Duster.

New York, 1926.



[BEGBIE, Harold]
Seven Ages* London: Mills & Boon, Limited* [l92Sj .

Collation: Fp*[l-4j; 9-188. Pagination incorrect.



Belgique (La)• Grenoble, 1925

HOLLAND, C.



BELLAMY, Edward
Looking Backward, London: Ward, Lock & Bowden, Lirai-

ted; New York and Mel'boxirne: 1893.

Collation: Pp.[i7-viii;[lJ-£48.



Bel le -F i l l e (La) de Louis XIV. Pa r i s : n .d .

COLLAS, Eraile



Bellegarde, abbe de See
LfOffice de la Semaine Sainte. Paris, 1752.



BELLESSOET, Andre
Essai sur Voltaire. Paris: Librairie Academique,

1925.

Collation: Pp.[i-vi] ; [l] - JZQSj .



BELLOWS, John
Dictionary for the Pocket. French and English.

English and French. New York: Henry Holt and Company;
Boston: Carl Schonhof, [1883].

Collation: Pp. Ji-vi]; 1-40; i-viii; 41-606.

•C C4J



Below, Georg I e. Anton Hugo Georg von, 1858-
Das altere deutsche stadtewesen und biirgertum, von

prof. dr. Georg von Below; mit 6 kunstbeilagen und au-
thentischen abbildungen. Bielefeld und Leipzig, Velha-
gen& Klasing, 1898.'

2 p. 1., 135, [1] p. illus., plates (partly col.) 26cm. (Added t.-p.: Mo-
nographien zur weltgeschichte ... vi)

1. Germany—Civilization—Hist. 2. Cities, Medieval. i. Title.

l-G-1359

Library of Congress ~~~^ DD63.B4



Belton (The) Estate* New York: 1912

TE0LL0PE, Anthony



Belz-Niedree, binders. See
MICHELEF, Jules

Tatoleaiax Synchroniques De LfHistoire Mod erne, 1453-
1648. Paris, 1826



Benedite, Leonee - introduction. See
HUSTLER, James Mac Neill

L'Oeuvre De ... Paris: Librairie Centrale Des
Beaux-Arts, 1905.



BEKIAHS, Sylvia
From Eenaissance To Revolution. New York: E. P, Dut-

ton And Company, n.d.

Collation: Pp,£iJ-xii; [1]-



Benito, illustrator. See
BURNAND, R.

Reims. La Cathedrale. In.p., n.d. •



Copy 1 - Bowdoin College October 1948
Copy % -

BENJAMIN, Lewis S.
The First George in Hanover and England, by

Lewis ̂ elville [pseud.]... New York, C. Scribnerfs
Sons, 1909. 2 v.

(Original card in Bowdoin Gift file)

Another copy: Bound by Strikeman in 5/4 tan calf.
Original purple cloth wrappers bound ix_



Benjamin, Samuel Green Wheeler, 1837-
... The story of Persia, by S. Gr. W. Benjamin ... New

York and London, Gr. P. Putnam's sons, 1887.
xiv, 304 p. incl. front, illus. 2 maps. 20cm. (The story of the nations)

1. Persia—Hist.

•

5-1742
DS272.B4

Copy 2.



Bennett, Enoch Arnold, 1867-
Anna of the Five Towns, by Arnold Bennett... A new

ed. IrtradoarCliatto & Winduo, 1006.
3 p . l . , 3 6 0 p . 1 9 F " . L e i p z ^ : 9 . T a ' V

11-:

Library of Congress PZ3.B438A2



Bennett, Enoch Arnold, 1867-
The Grand Babylon hotel; a fantasia on modern themes,

by Arnold Bennett... A now od* London^ Chatto & "Win-
duo , 1 9 0 1 . L e \ p x i | - B. t a w t h m t i , \e\O% .

2 p. 1., tviii-viii, 336 p. 19Jcm.

V.

11-8278

Ubrary of Congress ^ PZ3.B438Gra



BENNETT, Enoch Arnold s "'
How to Live on 24 Hours a Day. New York: George E.

Doran Company, [1910]•

Collation: Pp.[lj-75.



Copy 1 - Bowdoin College October 1948
Copy 2 -

BENNETT, Arnold

From the Log of the Velsa. N.Y. 1914

(Original card in Bowdoin College Sift file)

Another copy; London, 1920«



Benoist, Philippe, artist. See
Paris Dans Sa Splendeur. Paris, 1861



Benserade, Isaac de, poet. See
[PEBBAULT, Charles]]

Labyrinte Be Versail les . Paris, 1679



BEHSOtfy
The Koad. London: John Murray,[1926J,

Collation: Pp .yj



BENSOK, Edward Frederic
As We Were. London, New York and Toronto: Longmans,

Green and Co., MDCCCCXXX.

Collation: Pp.[iJ-[xJ; 1-306.



BERCY, Paul,
La Langue Francaise. Seconde Partie• New

York: William R. Jenkins. F.W. Christern.
Boston: Carl Schoenhof• [1887].

Duodecimo. Collation: pp. [i-iv]; [l]-276j
[i-iv].

Bound in original brown cloth. Advertise-
ments, pp. [l]-[12], bound in at the end.



Bercy, Paul.
Short selections for translating English into French,

including a few examination papers arranged progres-
sively, with explanatory and grammatical notes and vo-
cabulary, by Paul Bercy ... New York, William R. Jen-
kins CO. [c1012] c' IS14-.3

1 p. 1., ii, [3j-141, [15] p. 19cm. $075

1. French language—Composition and exercises.

*

12-23497

PC2111.B45 1912
Copyright A 320663



Copy 1 - Cooper Union May 1950
Copy 2 -

BERENSON, Bernard
Three Essays in Method. 1927

Original card in ̂ ift file)

Another copy*



BEEENSOH, Bernhard
Lorenzo Lotto. An Essay in Constructive Art Criti-

cism, London: George Bell & Sons, 1901.

Collation: pp. [i]-xxi;|l]-292.



BERGSON, Henri / ,
Essai Sur Les Donnees Immediates De La Conscience,

Paris: Felix Alcan, Editeur, 1911.

Collation: Pp.[i]-viii; [l]- [l85j.



Bernadus - author. See
Heures Tree Devotee. Mse. by Bernadus, Lyons,

n.d.



BERNARD, Victor F.
Le Fraaoais Idioaetique. lfe» Torkt Jwakins, 1895

Collated on large card

r;



BERNHARDI, General Friedrich Von.
Germany and the Next far... New York,
Chas. A.Eron. 1914.

Duodecimo, pp. [i] -viii; 9-287.

Original orange paper.



, W/ilhelm, d.
See:

Baumbach, Rudolf, 1840-1905.
Der schwiegersohn; eine schneidergeschichte von Ru-

dolf Baumbach; with introduction, notes, and vocabu-
lary by Dr. Wilhelm Bernhardt. Boston, U. S. A., D. C.
Heath & co., 1899. 1^0 2.

x, 187 p. front, (port.) 16pm. (Heath's modern language series)

On cover.- Special edition.

i. Bernhardt, Wilhelm, d. 1909. n. Title.

99—4871
Library of Congress ^ B PT1816.B6S4 1899

Copyright 1899: 58923



S e e :

Volkmann, Richard von, 1830-1889.
... Kleine gescliichten von Richard von Volkmann

(Richard Leander) und andere erzahlungen, with notes
and vocabulary for beginners in German, by Dr. Wil-
helm Bernhardt ... Boston, D. C. Heath & co., 1396. \°IOZ

ix, 90 p. incl. front, (port.) pl. 18Acm. (Heath's modern language
series)

i. Bernhardt, Wilhelm, d. 1909.

1 12-39754
Library of Congress

Copyright 1895: 4916



Bernucca, Francesco. See
[Vues ci r l tal ie . Milan, n.dTj



Berry, Caroline Ferdinande Louise de Bourdon,
diichesse de« See

JBOUISI
Maison Du Bon P e r e De F a m i l l e . P a r i s , 1630

BLOTTER



Berry, Duchess de - Arms, See
FIELDING, Henry

L'Histoire Ou Les Aventures De Joseph Andrews.
Paris: Le Nor mant, Imprimeur-Llbraire, 1607*



Berry, Duchesse de. See
SAINT-AMAUD, Imbert De

la Duchesse de Berry. Paris: 1893.



Berterham, I. Baptista. Engraver, See
FERDUYN, P. Gislerras
Goede Genegentheden Getrocken Uyt de Godvruchtige

Bemerckingen op de XII Artikelen des Geloofs. Ant-
werp, 1702.



Berthiot, scribe. See
Oraison Funebre... n.p., n.cU



BERTINI, Emma.

... Italian Verbs simplified... Firenze;
A. Rossini & C , Successor! R. Paggi...,
1909...

Sixteenmo. Pp. 1 -112.

Bound in original gray cloth lettered in
red and black, pale green end papers.



Bertrams (The), Leipzig: 1859,

TROLLOPS, Anthony



, Bertrand, Adolphe, "binder. See
SEVTGNE\ Madame De

Lettres. Paris: 1862-66.

A'



BERTRAM), Alphonse
Versailles. Paris: Librairie Plons, 1906

Collation: Pp.^i-iyJ; l i ] - £ v ] ; [ l ] - [543] •

Bound by Loisellier-Le Douarin.



Y M O R E T , A. D e . s '•""
Goya. Pintor de retratos. [Composiciones y

figuras]Madrid: Blass y Cia. MCMXVI [MCMXVIIJ

Two volumes. Quarto. Collation: Vol. I, pp,
[i]-viii; [l]-[158]; [159]-[186]; plus 55 num-
bered plates tipped onto leaves. Vol. II, pp.
[i]-viii; [1]-[156];[157]-[178]; plus 62 num-
bered plates tipped onto leaves.

Bound in original gray paper boards, gray
cloth backs.

A second copy of '



BERUETE Y MORET, A. De
Spanish Painting. 1921. Edited By Geoffrey

Holme. London, Paris, New York: The Studio, Ltd

Quarto. Collation: pp. [i]-iv; l-[36]; plus
5£ plates.

Bound in original tan cloth, white paper
back and side labels, lettered in black.

A number of the plates are in color, tipped
onto brown leaves.



Besant, Annie - Life of. See
WILLIAMS, Gertrude Marvin

The Passionate Pilgrim. New York: Coward-McCann,
1931.



BESANT, Sir Walter and BICE, James
All Sorts and Conditions of Men. Hew York: A. L

Burt, Publisher, n.d.

Collation: Pp.[i-iiJ;[l]-382.



Besnard, Albert. See:

Socie'te' des Galeries Georges Petit
Cent Pastels du XVIlie Siecle. Paris: 1908.



Best (The) Short Stories Of L923. Boston,
1924.

O'BRIEN, Edward J. Editor.



Betrothed (The)... New York? D.Appleton
and Co. 1900;

&AHZ0NI, Alessandro.



Better left Unsaid. New York, n.d,

DAISY, Princess of Pless.



Bewick, illustrator. See
GAY, John

Fables. London: C. laittingham, J1804T].



Bewick, Thomas and John See:
HINDLEY, Gharles
A History of the Cries of London. London, [1884]



BejJ.e, Henri. See
ROD, Edouard

Stendhal. Paris, 1892



Beza, Theodore, editor. See
BIBLE - Old Testament - Psalms, French

Les Pseavmes De David, Mis en rime Francoise. Paris,
1659 J



Bibliomane (Le), Paris: Librairie L. Conquet, 1894.

NODIEE, Charles



Bierbaum, Otto Julius.
Stuck ... Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing,

1899.
1 p. 1., 148 p. incl. illus., pl. port. 4°. (Kiinstler-monographien, 42)

sp
^ ^ 1-13142

~fc -; ' JN Library of Congress



Bigelow, John See
In After Days. New York and London: 1910.



BILLINGS, Edward C.
A Biographical Sketch of Emily Sanford Billings by

her Husband. New Orleans, Published by the Author. 1887.

Octavo. Collation: pp. 1 - 10 ; 11-/102*; plus portrait
frontispiece, and plates.

Bound in original black morocco, black top, other
edges uncut, silver and v/hite end papers.

The plates and title-page are printed on India paper
mounted.



Billings, Emily Sanf ord.. See
BILLINGS, Edward C.

A Biographical Sketch of Emily Sanford Billings by her
Husband. New Orleans, 1887



BINDING
n.p«, n .d .



Binyon, Laurence. See
BLAKE, William
Illustrations of the Book Of Job... The Pierpont

Morgan Library, 1935.



Biographical And Critical Miscellanies. London: 1845

PEESCOTT, William Hickling

* I<~T



Biographies see
Men of the Time* A Dictionary of Contemporaries.

London, Glasgow and New York: 1887.



Biography (The) of a Grizzly. New York
1900.

SETON, Ernest Thompson.



Biography - American, See
Appleton*s Cyclopedia of American Biography. New

York: 1888-1889,

11-



Biological (The) Basis of Human Nature. New
York, 1930.

JENNINGS, H.S.



BIRD, Robert Montgomery
The Hawks of Hawk-Hollow. A Tradition of Pennsyl-

vania, Philadelphiat Car«7, Lea and Blanehard, 1855

Z volumes. Duodecimo. Collation* Vol. I, lacking.
Vol. XL, p p l 7 l

Bound in original maroon cloth, white paper bade
label, Advertisements, pp. [li-8 bound is at front*



Bird Homes. New York, 1900

DUGMORE, A. Radclyffe

, 3



Bird-Parliament. See
FITZGERALD, Edward

Salaman and Jibsal, an Allegory Translated from the
Persian of Jami. Together with a Bird's-eye View of
Farfd-Udden Attar's Bird-Parliament. Boston, 1899



Birds See
PARK, Carton Moore

A Book of Birds. London Glasgow and Dublin: 1900.



Birds - Etchings of. See
BISHOP, Richard E.
Bishop's Birds. Etchings of Water-Fowl and Upland

Game Birds. Philadelphia, 1956.



Birds' (The) Calendar. New York, 1894,

PARKHURST, H.E.



Birdsall and Son, "binder. See
ADDISON, C. G.

The Knights Templars. London: 1842.



Bivon, Armand Lowus d£ G-owiauAj Juc 4e Lauiv\n^ aiicc-

Maugras, Gaston, 1850-
... Le due de Lauzun et la cour intime de Louis xv, par

Gaston Maugras. Paris, E. Plon7 Nourrit et cle, 1893.
2 p. 1., vii, 469 p. front, (port.) 22J-cm.

At head of title: La fin d'une societe.

1. Biron, Armand Louis de Gontaut, due de Lauzun, afterwards due de,
1747-1793. 2. France—Court and courtiers.

5-15180
Library of Congress DC137.5.B6M4



BIEBELL, Augustine
Three Essays: I. Book-Buying II. Book-Binding III.

The Office Of Literature. New York: The Grolier Club,
M CM XXIV

Collation: Pp.Ii-iv] ; [i]-[xxvii] .

One of 300 unnumbered copies.

A/ £>-t*f^<y



Birrell, Augustine. See
LA?*E, Charles

The Last Essays of Elia. London and New York, 1900

The Essays of Elia. London and New York, 1900



Birrell, Augustine, See
UZAHNE, Octave

The Book-Hunter in Paris. London: 1893.

Q-i-e*~-*. w



BISHOP, Richard E.
Bishop's Birds. Etchings of Water-Fowl and Upland

Game Birds. Philadelphia, J.B.Lippincott Co., 1936.

Quarto. Collation: [1-120]; plus 73 plates, each
preceded by an unnumbered leaf of descriptive text.

Leaf measures, 12 x 9 l/4 inches. Bound in original
white cloth, stamped in black in design of flying ducks.
Red cloth label on front cover, red end papers, red top,
Fore and bottom edges uncut. In white paper box with
pictorial label.
The etchings are reproduced in aquatone.



Bishops - English* See
TIBER, M. J.

The Cathedrals of England. Boston: 1905



BIZONFY, Franz De Paula.

Handbook of English and Hungarian Conversa-
tion. •• Angold e*s Magyar Beszelgetesek
Ke'zikbnyve. Irta Bizonfy Ferencz. Budapest;
Franklin-Iarsulat,... 1885.

Sixteenmo. Pp. 1 -292.

Bound In original red cloth, lettered in
gold, white end papers, marbled edges.



Bjorkman, Edwin. See
STRIHBBEKG, August

Plays. New York: 1912.



BLACK, Alexander.
Stacey. Indianapolis, 1925.



BLACKEE, J. F. See
GOBER, Edgar and BLACKEE, J. F.

Chinese Porcelain and Hard Stones. London; Bernard
Qaaritch, 1911.

17-



Black*s General Atlas Of The World
Edinburgh: Adam And Charles Black, MLCCCLXXIX

American edition. Folio. Collation:
Pp. U-4Q ; [53-32; half-title and 67 maps some of them
double-page; half-title and index, pages [i-ii] ;[l]-70
plus frontispiece in color. Each page of text within
single-ruled border while the index is within triple-
ruled border.

Note: Bound in original red three-quarters morocco,
gilt top and edges, buff end papers.



Copy 1 - Frick Library 6/42
Copy £ - ~ti.Y.iJAf (n.d.)
Copy 5 -

BLANC, Charles
Le Trlsor de la Curiosite" Tire des Catalogues de

Vente de Tableaux, ... avec Diverses Notes and
Notices Historiques & Biographiques. Paris, 1857
[1858]

Z vols. bound in contemporary half brown
morocco. Original green paper wrappers bound in.

2- Another copy-another edition, Paris 1857.
2 vols. Bound in 3/4 green morocco (backs re-
stored with bro?m morocco). Albert A. Hopk5.ns
copy with book p

«. !::»th(r* carr - Par! if J857,,



BLANCHAKD, Amy E.
As Others See Us. Philadelphia: George W. Jacobs &

Company, 1896.

Collation: Pp. [1-4T); j5]-36.



Blazon (Le) Bee Armoiries de tous les Chevaliers De
L'Ordre De La Toison Df0r. La Haye: 1665. (2 cop.)

MAUHICE, Jean Baptiste

U-I



Bleak House. London and Philadelphia: 1875,

DICKENS, Charles

" ' 7



ow Mav&ave^ Towev, Vady,

liolloy, Joseph Fitzgerald.
Lady Blessington. London: Orolier Soc.

[1&1-. ] x i i i p . , 1 1 . , 445 p . , S p l . , 4 port
8°. (Beaux & bel les of England.)

no. 502 of 1000 copies.

l .Blessington, Mar gar eOower , lady, 1789-1849

*



Blind (The) Bow-Boy. New York, 1923

VAN VECHTEN, Carl.



Bliss, Catherine Anita. See
HOLBEIN, Hans

The Dances of Death. London: 1805.



Bliss, George T., association books. See
EAMES, Francis L.

The New York Stock Exchange. New York, 1894



Bliss, George T. - association books. See
The New Metropolis. New York, 1899



Bliss, George T., autograph signature. See
LIDDELL, Henry George and Robert SCOTT

A Greek-English Lexicon. New York, 1867.



Bliss, George T., autograph.signature. See
QUINTlLIANUS, Marcus Fabius

Quintilianfs Institutes of Oratory. London, 1856



Bliss, George T. Autograph signature. See
VIRGILIUS, Publius Maro

Publii Virgilii Maronls Opera. New York, 1854



Blois, Taiace o£.
1 ROUSSEL, J.
Chiiteau, le de Blois; exterieurs; interieurs;
cheminees; details de sculpture. notice par
J. Roussel. ?aris: A. Guerinet [190-?].
2 p.l., 186, i. e., 78 pl. f°.

Leaves mounted on guards.

1.Blois, Palaoe of. 2.Architecture-France,



BLUNT, Beginald, edi tor
Mrs. Montagu. "Queen of the Blues". London: Constable

Company Limited, n .d .

Two.volumes. Collation: Volume I , pp . [ i j -xx ; l-[370]
Volume I I , p p . [ i ] - x i r ; 1-[592Q.





Boaden, Janes, 1762-1839.
Mrs. Sarah Siddons. London: Grolier 3oc

[190-.] 2 v. pl., port. 8°. (Beaux and
"belles of England.)

no. 502 of 1000 copies printed.

1. Siddons, Mrs. Sarah Kerfble, 1755-1831



BOCCACCIO, Giovanni
A Translation of Giovanni Boccaccio's Life Of Dante.

New York: The Grolier Club, MDCCCC

Collation: Pp.LQ-28; [l]-[l87] .

One of 500 unnumbered copies.



Boccaccio, Giovanni. See
HUTTON, Edward

Giovanni Boccaccio. London: 1910.



Boccaccio, Giovanni* See
SYMOHDS, John Addington

Giovanni Boccaccio As Man And Author. London: 1895.

* • '



Ferdinand, \ « 3 l - 1 ^ 0 2 , ed.

£ e ; Erckmann, Emile, 1822-1899.
... Histoire d'un conscrit de 1813. Par Erckmann-

Chatrian. With English notes, by Ferdinand Bocher ...
Boston, S. E. Urbino; New York, Leypoldt & Holt [etc.]
lODCN

236 p. 18Jcra. (Romans historiques. no. i)

1. Napoleon i—Campaigns of 1813-1814—Fiction. i. Chatrian, Alexan-
dre i. e. L,ouis Gratien Charles Alexandre, 1826-1890, joint author, n. Bo-
cher, Ferdinand, 1832-1902, ed. in. Title.

•

12-26475

^xuiaij W i w « B i C a a PQ2238.H5 1868



Bode, Wilhelm. See
SAEEE, Friedrich

Altorientalische Teppiche. Leipzig5 1908



BODLEY, John Edward Courtenay
Cardinal Manning. The Decay of Idealism in Prance.

The Institute of France, London, New York, Bombay and
Calcutta: Longmans, Green and Company, 1912.

Collation: Pp. [>]- Jxx] ; CQ-288.



See:

Thucydiden.
Thucydidin de bcllo Peloponnesiaco libri

octo. Reco£novit Godofredus Boehme# v, 1.
LipsiaeJ Teubner, 1869. 1 v, 12°.

v, 1. Libri 1 -iv.

1 . Bo chine , Gottf r ® d , ed.



Boer war.

See: Africa (South)-Hist., 1899-1902.



Boerius, Nicolas See
Consuetudines Infra Scriptamm Civitatum, et Pro-

vinciarum Galliae. ... Francofurti,.. Nicolas
Bassaeus, 1575



Bohemia —Hist - - To \fc2O.

Maurice, Charles Edmund, 1843-
... The story of Bohemia from the earliest times to the

fall of national independence in 1620; with a short sum-
mary of ]ater events; by C. Edmund Maurice ... New
York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1896.

xxvii, 533 p. front., illus., fold. map. 20cm. (The story of the nations)

1. Bohemia—Hist.—To 1620.

3-5015

Library of Congress DB207.M45



Boisen, Hermann B.
... Preparatory book of German prose. By Hermann

B. Boisen ... Boston, Ginn, Heath, and company, 1882.
vii, 216 p. 194cm. (Martha's Vineyard series of text-books. Modern

languages)

1. German language—Chrestomathies and readers.

•
10-28004t

PF3117.B7

©1882: 12561



Soleyn, Anne. See
SEKGEANT, Philip W.

The Life of Anne Soleyn. New York: 1924.



BOLTE, J. Willard
The Back Yard Farmer. Chicago: Forbes and Company,

1917.

Collation: Pp ,[l]-238.

3



Bon (Le) Anglais. Paris, n.d,

HQ&VEL, Roger Boutet de



£onapav\e

Bingham, Denis Arthur, 1829-18S7.
The marriages of the Bonapartes. By the Eon,

D. A. BinghaF;. London: Longmans, Green, and
Co. . 1681. 2 v. 12°.

l.Uapoleon I. , err-peror of
1621I S.Bonaparte' family.

the French, 1769-



VY-
Fouche, Joseph, due d'Otrante, 1754-1820.

The memoirs of Joseph Fouche, duke of Otranto, min-
ister of the General police of France; tr. from the French
... London, H. S. Nichols, 1896.

2 v. fronts, (ports.) 23Jcm. [Historic memoir series. 6th issue]
"Edition strictly limited to 500 copies."
"The original edition was published in Paris in 1824, and was compiled

by A. de Beauchamp [from the notes of P. L,. P. de Jullian] The trans-
lation appeared in 1825, and this issue is a reprint of the same without any
alteration. The biographical sketches at the end of vol. n ... are an addi-
tion ... The biographical sketch of Fouche is an abridged translation from
the 'Biographie universelle' (Michaud) Paris, 1856."—Publisher's note.

1. France—Hist.—1789-1815. 2. France—Court and courtiers. 3. Bona-
parte family. i. Beauchamp, Alphonse de, 1767-1832, ed.

12-21840

Library of Congress DC198.F7A22



Masson, Frederic, 1847-
Ilapoleon et sa famille. Paris: P. Ollen-

aorff, 1897-1907. 9 v. 8e.

l.Eapoleon I., emperor of the French, 1769-
1821. 2.Bonaparte family.



Bonaparte - family. See
TUB QUAK, Joseph

The Sisters of Napoleon. New York: 1908.

1



fvan^ols Charles Joseph, WerxoS
, called Napoleon U., \8l\M«3£

Welschinger, Henri, 1846-
... Le roi de Rome (1811-1832) Avec portrait d'apres

Isabey. Paris, E. Plon, Nourrit et cie, 1897.
2 p, 1., viii, 493 p., 1 1. front, (port.) 24cm.

1. Bonaparte, Frangois Charles Joseph, herzog von Reichstadt, called
Napoleon n, 1811-1832. 2. Napoleon i, emperor of the French, 1769-1821.

1-9748

Library of Congress DC216 3.W45



vonFrancois ChavVes 3©se^V\, HevzoS
calU<A Napoleon l i . , \g\[-\s'bl.

Wertheimer, Eduard, 1848-
The Duke of Reichstadt (Napoleon the Second). A

biography compiled from new sources of information. By
Edward de Wertheimer ... London, J. Lane; New York,
J. Lane company, 1905.

xvi, 463 p. front., plates, ports., fold, facsim. 23cm.

1. Bonaparte, Frangois Charles Joseph, herzog von Reichstadt, called
Napoleon u, 1811-1832.

5-40058
Library of Congress DC216.3.W5



Bonaparte, Jerome, See
[LAUGRES, Vincent Lombard Be]

Le Royaume De Westphalie. Paris, 1820



Bonaventure, Marqtilse d'Espinay. See
Marriage Contract
Contrat de Mariage... 1748.



Bon-Mots Of Samuel Foote And Theodore Hook. London
1894.

FOOTE, Samuel and HOOK, Theodore



BONNEFON, D. f N

Les Ecrivains Celebree De La France Ou Hietoire Be
La Litterature Francaiee. Paris: Librairie Fiechbacher,
n.d.

Collation: Pp.^i-ivJ; l-[572j.

Bound by Stikeraan.



BONNEROT, Jean.

...La Sorbonne. Sa Vie, Son Role, Son Oeuvre
A Travers Les Siecles. Paris; Les Presses . .
Universitaires De France,... 1927.

Octavo. Pp. (ij-viii; 1-238; plus frontispiece,
and plates.

Original pictorial paper wrappers lettered in
red. 52 pp. ads. boiind in at back.



Bonnie Scotland. Dundee and London: 1907.

LENG, John



Book (A} About Fans. New York and London: 1895.

FLOHY, M. A.



"Book collect mS.

Hazlitt, William Carew, 1834-
The confessions of a collector; by William Carew Haz-

litt ... London, Ward & Downey, 1897.
viii, 360 p. 20cm.

Subject entries : 1. Book collecting. 2. Collectors and collecting.

2-25308

Library of Congress, no. ^^^ Z992.H43.



Book-Hunter (The) in London. Chicago,
1895.

ROBERTS, W.



Book (The) in America. A History of the %king, the
Selling, and the Collecting of Books in the United
States. New York, R.R.Bowker, 1939.

LEHMANN-HAUPT, Heilmut; Ruth Shepard Granniss; and
Lawrence C. Wroth



Book of Everlasting Gifts from An-
cient Sages. New York, 1927.

LY HOI SANG.

5"



Book (The) of New York Verse. New York: 1917.

AE1STE0NG, Hamilton Fish



Book of Old New York. New York, 1913

BROWN, Henry Collins



Book (The) Of Orders Of Knighthood And Decorations
Of Honour Of All Nations, London: 1858.

Burke, Sir Bernard, editor



Book (The) Of Snobs* London: 1869.

THACKEEAY, William Makepeace

*f p~t*k. «• ••.



Book (The) Of T e a . Kew York: 1906

0KAKUBA-KA1OJZ0



Book-Collectors. See
ELTON, Charles and Mary Augusta

The Great Book-Collectors* London: 1893,



B o o k Wee p i n i

Duff, P[eter] 1802-1869.
Duff's North American accountant: embracing single

and double entry bookkeeping, practically adapted to the
inland and maritime commerce of the United States ...
complete in three parts. 10th enl. ed. By P. Duff ...
New York, Harper & brothers, 1859.

222 p. 25|cm.

1. Bookkeeping.

^ P 6-33127f
Library of Congress HF5635.D8S6



The Book-Lover1s Almanac For The Year 1893. New
York: Duprat & Company, 1893,

Collation: Pp.J-vi] ; |l-50j .

Ho. 113 of 200 numbered copies.



Books, care of. See
LYDENBERG, Harry Miller and ARCHER, John

The Care and Repair of Books. New- York: 1931



Books and Characters, French & English. London:
1922.

STEACHEY, Lytton



, A/\avy L o u i s e , 1631**?$% \v.
See-,

Cousin, Victor, 1792-1867.
Secret history of the French court under Hi—

chelieu and I.Tazarin; or, Life and times of Ma-
dane de Ghevreuse. By Vieton Cousin. Translated
by ::ary L. Booth. ^ew ^crk: Z. ::i\~!erf 1S71.
viii, 172 p. 12*.

1. 0 he vr e us e , "'Tar i e d e Ho han-11 o n t "b a a o n, due he a s e
de, 1600-1679. 2."ranee-History, 1615-1679. 3.
Booth, I'ary Loui.se, 1831-1689, tr.

1



Bordeau, Due de See
Description des Ce're'monies... pour le

Bapteme de... le Due de Bordeau...Paris,
1827.



Bordeaiax. See
SAUNIEE, Charles ,

Les Villes d'Art ce lebres . Pa r i s : 1909.

*~ 1



BORDEN, Mary.
Flamingo. Garden Gity, 1927.



BORDEN, Mary
Sarah Defiant. Garden City, 1931,

L i.



Borden, Mary. See
5)E LA PASTUBE, Edmee Elizabeth Monica]]

Diary of a Provincial Lady. New York and London:
1931.



BorSWese, AAarve "Pavtl'me CB on a car te l pr\ncesse( \1So-\?25"

Turquan, Joseph.

... Les soeurs de Napoleon, les princesses Elisa, Pauline
et Caroline, par Joseph Turquan. Paris, La librairie illus-
t r e e [1896]

viii, 540 p. incl. front. (3 port.) 18Jcm. (His Souveraines et grandea
dames)

' p l . Elisa, grand duchess of Tuscany, 1777-1820. 2. Borghese, Marie Pauline
(Bonaparte) princesse, 1780-1825. 3. Murat, Marie Annonciade Caroline
(Bonaparte) queen of Naples, 1782-1839.

4-22658

Library of Congress DC216.T95



30RGRE8E, Paolo, Prince de Sulmona
Catalogue de la Bibliotheque de S.E.P.Paolo Borghese

Prince de Sulmona. Premiere Partie. Rome: Vincenzo
Menozzi, 1892.

Half brown morocco.



Borgia - family. See
CABANES, Doctetir and NASS, Doctexir L.

Poisons Et Sortileges. Paris: 1903.

A/J^tA.***



Borgia, Boderigo. See
MATHEW, Arnold H.

The Life And Times Of Boderigo Borgia, Pope Alexan-
der 71. New York: 1912# n.d. (2 copies)



BOBBOW, George
The Zincali; Or, An Account Of The Gypsies Of Spain.

London: John Murray, 1343.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.^i]-xxivj [l]-352.
Vol. II, pp.[i]-vi; 1-156; [rj-155.



Boston - descriptive. See
BACON, Edwin M.

Rambles Around ^ld Boston. Boston, 1921



Botanical Garden. See
New York (The) Botanical Garden. N.Y., 1909.



^Botticelli, Sandro, painter. See
GEJEABT, I&iile y

Sandro Botticelli It Son Epoque. Paris: 1907.

-*.***
i



Botticelli, Sandro. See
HEWLETT, Maurice.

Quattrocentisteria. New York, 1921.



BOTTOME, George Hill.

A Vicar!s Poems... With Introductory Preface
by the Rt. Rev. David H. Greer, ... New York;
Edwin S. Gorham,... 1915.

First edition. Sixteenmo. Pp.117-140.
u» -,

Bound in original olive green cloth decora-
ted and lettered in gold, pale green end
papers, gilt edges.



Boucher engraver See
POMPADOUR, Jeanne Antoinette Poisson, Marquise de
Stiite d'Estampes Gravies ... d'apres les Pierres

Gravies de Guay... [Paris, 1782]



Boucher, Francois, painter. See
HOLHAC, Pierre De

Francois Boucher, Paris: 1907.

*> *̂«fc > y



Boucher, Jean. See
La Tie Et Faits Notables De Henry De Valois

ParisJ 1589



BOUCHOT, Henri.
...L'Bmoire. Paris: A La Librairie Illustree

tn.d.]

Limited edition. Quarto. Collation: pp. [i-v
[i]-Liv]$ 1-210; [211]-[216]5 including illust-
rations, plus portrait frontispiece and plates,
a number of which are in color.

Bound in contemporary three-quarters green
morocco, marbled paper sides, gilt top, marbled
end papers. Original pictorial cream paper wrap
pers bound in. Number 47£ of 1000 numbered
copies on wove paper ^ ^

^ B see next card



card J8.

This is the first in the series entitled:"Le
Luxe Francaisff,

Another copy. Number 552. Autograph inscriptrr
on front fly:TTFor My dear Grace, From one of
the many who love her, with Yule-tide greet-
ings, & a Merrie Christinas - Nealie. December
^5th, 1892."



BCUFFLIES, Chevalier 3)e. See
SABBAH, Corateese Be and BGUFFLEBS, Chevalier De

Correspondence inedite. Paris: 1875.



Boufflers, Stanislas, Chevalier de see
WEBSTER, Nesta H.

The Chevalier de Boufflers. New York: 1916.



Boufflers, Marquise De. See
MAUGBAS, Gaston
La Cour De Luneville Au XVIIIe Siecle. Paris: 1904.
La Marquise De Boufflers Et Son Fils Le Chevalier De

Boufflers. Paris: 1907.



Bouquet, Simon. See
Bref Et Sommaire recueil de ce qui a este faict

Paris, 1572

'C



Bouquinistes Et Bouquineurs. Paris: Ancienne
Maison Quantin, 1893.

UZAKKE, Octave



BOUEASSE, J. J.
La Touraine. Tours: Ad Mame Et Cie, M DCCC LV.

Collation; Pp.li-iv]; l-[61l].



Bourbon family. See:

BINGHAM, Captain, the Honorable Denis.
The Marriages of the Bourbons. London: 1890.



Bourbon Family. See
JACKSON, Catherine Charlotte, Lady

The First of the Bourbons. London? 1890.



Hoase o .̂

Steuart, A Francis.
The exiled Bourbons in Scotland; an account of their

residence at Holyrood during their two emigrations, the
first commencing in 1796, the second in 1830. By A. Fran-
cis Steuart ... With three collotype and four half-tone
illustrations. Edinburgh, W. Brown; [etc., etc.] 1908.

136 p. 7 port. (incl. front.) 19Jcm.

"... 350 copies ... printed for sale."

1. Bourbon, House of.

•

S-33928

^^a,j v,. ^ . S i ^ DC158.1.S9



"Bowrbon, LowAse AAarie TWerese BatVnVAe d1 Orleans,
diAcWesse de , l i 5"O - \« ZZ.

Ducos, Paul fimile Theodore, comte, 1849-
... La mere du due d'Enghien, 1750-1822. Ouvrage

accompagne d'un portrait en heliogravure et d'un fac-
simile d'autographe. Paris, E. Plon, Nourrit et cie, 1900.

2 p. 1., ii, 442 p. front, (port.) fold, facsim. 23cm.

1. Bourbon, Louise Marie Therese Bathilde d'Orleans, duchesse de, 1750-
1822. 2. Enghien, Louis Antoine Henri de Bourbon-Conde, due d', 1772-
1804.

^ ^ l-F-2320* Cancel

Library of Congress DC146.B8D8



BOURCARD, Gustave, joint author. See
SURGERES, Marquis de Granges de and Gustave BOURGARD

Les Fran9aises du XVIIIe Siecle. Portraits Graves.
Paris, 1887



Bourgeat, Fernand, editor. See
Salons de 1666;- 190S/. Paris, * W York and Boston.



Bourgeois, Caste Illustrator See
LABORDE, Alexandre de
Description des Nouveaux Jardins de la France...

Paris, 1808.



BOUBGET, Paul
Coeur Pensif ne salt ou il va. Paris: Librairie Plon,

[19841.

Collation: Pp. [i-viii] ; 1-J295],



BOUBGET, Paid
Conflits Intimes, Paris: Librairie Plon, [1925J

Collation: Pp. [l] - [S04].

X



BOUKGIT, Paiil
La Duchesse Bleue. Paris: Lifcrairie Plon, n.d.

Collation: Pp. [IJ-10; [lJ-328.

Bound "by Stikeman.

A second copy, 1898.

Collation: Pp. [i-iy] ; [i]-Tiii; &]-j56q].

Bound ty W. Boach.

7 L
S-



BOURGET, Paul ,
Mensonges. Paris: Alphonee Lemerre, Editeurj New

York: M ECCC XCYI.

Collation: Pp. ̂ -ir] ; JTJ-ii; lj]-[536].

Bound by Stikeman.

A second copy. Paris: n.d.

Collation: Pp. [i-ivj ; [i]-ii;

Botind by W. Eoach.

X"



BOUHGET, Paul ,
Un Coeur de femme. Paris: Alphonse Lemerre, Edi-

teur, M DCCC DC.

Collation: Pp. £i-vi] ; [l]- [414] .

Bound by W, Boach.

v5 -



Copy 1. - oowdoin College 1950 (Pg.112)
Copy R. - •

BOURGET, Paul

Une Idylle Tragique. ^aris: Alphonse Leraerre, N.Y,

(Original cards in Bowdoin Hie).

1. - bound by iVoack to ̂ owdoin, pg.

2.- Paris, Plon, n.d« 3/4 morocco.



Bourgogne, Bucs de. See
B1MNTE, M. De

Histoire des Dues de Bourgogne de la Mai son de Va-
lois, Paris: 1837-1838.



Bourgogne, Marie Adelaide de Savoie, Duchesse de. See
MAINTENON, Francoise d'Aubigne, Marquise de

Manuscrit Autographe . "lParis, c. 1700.



Bourgogne, Adelaide of Savoy, duchesse de. See
[VILLIEBS, Pierre de]

Conduite Chretienne ... Paris, 1731



Bourinot, Sir John George, 1837-1902.
... The story of Canada, by J. G-. Bourinot ... New

York, Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1896.
xx, 463 p. incl. illus., port., plans. front, fold. maps. 19Jcm. (The

story of the nations)

1. Canada—Hist.
•Ji 7 2-10665/2

:? *~ ' Library of Congress ^ B F1026.B77

%A^ f 971 F82



BO VET, Marie Anne De ,
Ballone rouges. Paris: Alphonse Lemerre, Editeur,

H DCCCCIII.

Collation: Pi



BOWDEN, Robert Douglas.
In Defense of Tomorrow. Nww York, 1931.



Bowers, G» Illustrator, See:

[D'AVIGBGR, Eliffl H.]

Across Country. London: [1882]

Fair Diana. London: 1884.

A Loose Rein. London: 1887.



Boxes See
NOCQ, Henri and Carle DREYFUS
Tabatieres Boites et Etuis Orfevreries de Paris

XVIIIe Siecle et Debut du XIXe Des Collections du
Musee du Louvre. Paris, 1930.



Boxes, gold snuff. See
NORTON, Richard and Martin
A History of Gold Snuff Boxes. London, 1938.



Boyesen, Hjalmar Hjorth, 1848-1895.
... The story of Norway; by Hjalmar H. Boyesen

New York & London, Gr. P. Putnam's sonsc1886.!
xxiii, 556 p. front, illus. 19Jcra. (The story of the nations)

2 maps on end-papers.

1. Norway—Hist.
4-34180

Library of Congress S B DL449.B7

Gopy-2:



Boyhood (The) and Youth of Goethe.
New York and London; G.P.Putnam1 s
Sons; j'n.d.

GOETHE, Johann Wolfgang Von,



Boyvin, Rene, engraver. See
GOHORY, Jacques
Livre ce la Conqueste de Is. Toison d'or. Paris,

1565.



Bradford, Lady. See
DISRAELI, Benjamin, lord Beaconsfield

Letters of Disraeli to Lady Bradford and Lady Ches-
terfield, London: 1929.



Bradley, Henry, 1845-
... The story of the Goths, from the earliest times to

the end of the Gothic dominion in Spain. By Henry
Bradley. New York, G. P. Putnam's sons; London, T. F.
TJnwin,*1888.

1 p. 1., ivii]-xxii, 376 p. illus., fold. map. 20cm. (The story of the
nations)

1. Goths.

•

3-12584/2
D137.B81

F533



BRAGDOH, Claude, joint author. See
CRAM, Ralph Adams, HASTINGS, Thomas and BRAGBON, Claude

Six Lectures On Architecture. Chicago: [19177•

J~~t V~*-*t t y



BRAGG, William
Creative Knowledge, New York and London: Harper &

Brothers, MC1XXVII.

Collation: Pp.[i]-£xiv! ? l-



^Radioac t iv i ty . London: Macmillan And Com-

pany, 1912.

Collation: Pp.



BRAND, John.

Observations on Popular Antiquities ...
with the Additions of Sir Henry Ellis
London; Chatto and Windus, ... 1888.

Duodecimo, pp. 1*1] - xvi; 1 - 807.
Original red cloth.



Brandenburgh, Elector of. See
An Account of the Ceremony of Investing his Electoral

Highness of Brandenburgh with the Order of the Garter..
London; 1690.



Brandt, H.C.G.
LESSING, Gotthold Ephraim.

Nathan der Weise. New York; Henry Holt
and Company; 1898*

v \



Brangwyn, Frank, illustrator. See

Thousand (The) and One Eights. London, Philadelphia,
1896.



A

BEA1T0ME, Le Seigneur De
Vies des Dames Galantes. Paris: Gamier Freres, n.d,

Collation: Pp.[i-viii] j 1-472.



BREITMAN, Hans

#ee: LELAHD, Charles G.

m



Bretault, "binder. See
Le Musee Du Louvre, Paris: n«d«



BretaiLLt, binder. See
PARASOL!, Isaftetta Catanea

Stvdio Delle Virtvose Dame. Home; 1597.



Breville, Jacques Marie Gaston Qnfroy de, artist. See
M^NTORGUEIL, Georges

La Cantiriiere. Paris, n..&.

France Son Histoire. Paris, n.d.



Brewer, E. COCIKMJI.

The Reader's Zndbook of famous names
in f i c t ion , London Chut to &
Wiriaus 19 OS-

Duodecimo, pp. 'I- viii; 1 - 1&45.
Original red cloth.



JBHICE, Germain]
DESCBIPTIOK / HOUVELLE / De ce qu» il y a de plus re-

mar- / quafcle / MES LA YILLE / DE / PABIS. / ••• / A
LA HAYE, / Chez ABRAHAM AEONDEUS, / ... / M. DC. LXXXV,

Two volumes in one* Collation: Vol. I, 110 leaves.
Vol. II, 120 leaves.



BRICE, Germain
DESCRIPTION / DE LA VILLE / BE PABIS, / ET / DE TOUT

CE QU'ELLE COFPIENT / de plus remarquable. / ... Ik
PARIS, / Chez les Libraires Aj$ocie's. / ... / M. DCC.
III. / ...

Four volumes, Collation: Vol. I, pp.[i-ivj ; j-xx;
xxi-xxiv] ; U]-5S8. Vol. II, pp. ti-iy] ; Ij-iv3 ; ty-
'H-520. Vol. Ill, pp.ti-vi]; [fl-490. Vol. IV, pp.
i-vi]; |1>456.

Bound by Kieffer.



Bride (The) Of The Mistletoe. New York: 1909.

ALLEN, James Lane



BRIDGES, Robert
The Testament Of Beauty, New York; Oxford University

Press, MDCCCCXXX.

Collation: Pp.[l-8j ; [9j-£l84Jf .

Printed by William Edwin Budge,



Bridges, Robert, editor. See
The Spirit of Man. An Anthology In English and French.

London, New York, 1930



Bridges - France. See
EMERSON, William and GROMORT, Georges

Old Bridges of France. New York, 1925



Briefe, Die Ihn Nicht Erreichten.
Berlin. Verlag von Gebruder Paetel,1904,

Sixty-eighth edition. Collation:

Bound in original red cloth,lettered in
gold, green end papers. Advertisements
pp.1v- 8 bound in at the back.

? <? uf
/ , • _



Bright (The) Doom. New York and London: 1927

WHEELOCK, John Hall



Brighton, England. See
REPTON, Humphrey

Designs for the Pavillion at Brighton. London, 1808



Britain. See
Beautiful Britain. Chicago, Uew York, London, Paris

and Berlin; 1895.



British (The) Genius. London and Edinburgh, 1911.

MACFALL, Haldane



Xv\<iia.

Frazer, Robert Watson, 1854^
... British India, by E. W. Frazer. New York, G. P.

Putnam's sons; [etc., etc.] 1897.
1 p. 1., vii-xviii, 399 p. front, illus., ports., maps (1 fold.) 20cm. (The

story of the nations)

1. India—Hist.

4_20444/2
Library of Congress ^ ^ DS463.F84

G e p ^ . ^

954 F69



British museum. Dept. of manuscripts.
Facsimiles of royal, historical, literary and other auto-

graphs in the Department of manuscripts, British muse-
um. Ed. by George F. Warner ... Series 1-5. [London]
Printed by order of the Trustees [1895]-99.

5 pt. in 1 v. 150 facsim. 44£cm. >*•• , : .. <>• •-,

Originally published in a yearly issue of thirty facsimiles, 1895-1899,
each series having a special t.-p. and table of contensts. "Five such series
having appeared, the one hundred and fifty plates are now collected in a
volume, where they are arranged in order of date in two classes. The first

(Continued on next card)
2-20149



British museum. Dept. of manuscripts. Facsimiles
of royal, historical, literary and other autographs in the
Department of manuscripts ... [1895]-9i9. (Card 2)

of these comprises autographs of historical interest, the other those of
writers who have been eminent in literature, science or art, or in any
other way. Similar autographs are given of six of the greatest continental
monarchy namely, the Emperor Charles v, Philip n of Spain, Henry iv
and I,ouis xiv of France, Frederic the Great, and Napoleon Bonaparte."

Preface of "First series" signed: Edward J. I,. Scott.
Original gray paper wrapper mounted onto gray

clot
. Autographs—Facsimiles. 2. Manuscripts—Facsimiles. i. Warner,

George Frederick, 1845- ed. n. Scott, Edward John Long, 184Q-

2-20149

Library of Congress Z42.B86F



British (The) Navy at War... Boston, Houghton
Mifflin Co, 1917.

DIXON, W.Macneile.



Bell, Nancy R E (Meugens) "Mrs. A. G. Bell."
Picturesque Brittany, by Mrs. Arthur Gr. Bell, with illus-

trations in colour by Arthur G. Bell. London, J. M. Dent
& co.; New York, E. P. Dutton & co., 1906.

ix, 232 p. 25 col. pl. (incl. front.) 23£cm.

1. Brittany—Descr. & trav. i. Bell, Arthur George, illus. n. Title.

6-35603

Library of Congress DC611.B848B4



Britten, Frederick James.
Old clocks and watches and their makers; being an his-

torical and descriptive account of the different styles of
clocks and watches of the past, in England and abroad, to
which is added a list of eight thousand makers; by F. J.
Britten ... London, B. T. Batsford, 1899.

viii, 500 p. illus. 23cm.

1. Clocks and watches—Hist. 2. Clock and watch makers.

8-36590

Ubrary of Congress " TS542.B8



Brock, Charles E., Illustrator. See
LAMB, Charles

The Last Essays of Elia. London and New York, 1900

The Essays of Elia. London and New York, 1900



BROCK, Lynn.
The Kink. New York, 1927.



Brock, L., binder. See
MUBEAY, C, Fairfax

A Selection From The Collection Of Drawings By Th©
Old Masters. London: 1904.
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BBOMFIELD, Louie
Awake And Eehearse. New York: Frederick A. Stokes

Company, (j929].

Collation: Pp. [i-xj; [l]-349.



BROMFIELD, Louis

Early Autumn. New York: Frederick A. Stokes Co. 1926

Duodecimo. Collation: pp.[i-viiil: 1-J3O8W

Bound in original red cloth, mottled top.



Bronscm, Mrs.
See-.

Lawless, Eon. Emily, 1845-
... The story of Ireland, by the Hon. Emily Lawless ...

With some additions by Mrs. Arthur Bronson. New
York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1888 [1887]

xxix p., 1 1., 435 p. incl. front., illus., ports., 2 maps. 20em. (The story
of the nations)

"Authorities": p. 421-423.

1. Ireland—Hist.—Compends. i. Bronson, Mrs. Arthur.

•

4-3438
DA912.L41



Brooke, Sir John Arthur. See
ROBIN, Ian
. Recueil des Armoires. Rennes, 1635.



BKOOKE, Supert
Letters from America, London: Sidgwick & Jackson,

Ltd., 1916.

Collation: Pp.Ly-xlii; 1-180.

Preface "by Henry James.



A)
Brooks,Maro S, Editor.

CHARDENAL.
Chardenalfs Complete French Course.

Boston, Chicago; Allyn and Bacon; 1907.



BROQUELET, A.
Nos Cathedrales. Paris, n.d.



BEOUGHTON, Lord
Italy: Remarks Made In Several Visits From The Year

1816 To 1854. London: John Murray, 1859.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp. Ji]
427. Vol. II, pp.[i]-iv; l-[380j.

Bound by Kaufman.

e-rm. b y



Broughton, John Cam Hobhouse, 1st baron, 1786-1869.
Recollections of a long life, by Lord Broughton (John

Cam Hobhouse) with additional extracts from his pri-
vate diaries. Ed. by his daughter, Lady Dorchester.
With portraits ... London, J. Murray, 1909-11.

6 v. fronts., pl., ports. 23cm.

CONTENTS.—I. 1786-1816. — n. 1816-1822. — m . 1822-1829. — IV. 1829-
1834.—v. 1834-1840.—VI. 1841-1852.

1. Gt. Brit.—Pol. & govt.—1800-1850. 2. Byron, George Gordon Noel
Byron, 6th baron, 1788-1824. i. Dorchester, Charlotte (Hobhouse)

Carleton, baroness, 1831- ed. n. Title.

i ^ ^ • 9-25987 Revised

v | Library of Congress ^ ^ DA536.B7SA2



BROWN, Cora, Rose and Bob
The Country Cookbook. Weston, Vermont, The Country-

man Press; and New York, Farrar & Rinehart, 1937.

First edition. Collation: pp. [1-6], 7-224.

Leaf measures 7 3/8 x 4 f/8 inches. Bound in orig-
inal red plaid cloth, red top. Tan paper jacket print-
ed in red.

This is one of a series called The Country Series.



BEOWK, Frank Chouteau
Letters & Lettering. Boston: Bates & Guild Company,

Collations Pp. [ij-[xxj ; [lJ-214.



BROWN, Henry Collins
Book of Old New-York. New York: Privately Printed for

The Subscribers. 1913

Folio. Collation: pp.) i/-/xx(;(l{-592; including front-
ispiece and plates. ""' '' ~̂

Bound in violet levant, gold tooled, gilt top, other
edges uncut, red moire silk doublure, red moire silk guard.
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BBOW, Henry Collins
Fifth Avenue, Old and New. 1824-1924. [New York

Collationi Pp.£#-124.



BROWN, Henry Collins
Glimpses of Old New-York. Privately Printed for the

Subscribers. Anderson Galleries Building, New York. 1917

Folio. Collation: pp.^i/-xviii; 1-13821; including
headpieces and plates, plus frontispiece "and plates.

Bound in contemporary brown morocco, gold tooled ,
gilt top, other edges uncut, mottled end papers.

s.



BEOWN, Hora t io F .
John Addington Symonds. London: John C. Nimmo,

IQXJCCXCV.

Two volumes. C o l l a t i o n : Vol . I , p p .
4EO. Vol. II, pp.U]-tx];[l]-p92].

Boiind \>y Zaehnsdorf.

A / Ay, ^



BROWN, John
Rab and His Friends and Marjorie Fleming. Ne?/ York

and London, G.P.Putnam's Sons. n.d.

Twenty-fourmo. Collation: pp. Fi-viii/ j£li -108; plus
frontispiece.

Bound in original scarlet limp leather, gilt top,
other edges uncut.

r':
v-4 -i-f



BBOW, John, joint author. See
JfiaeBEAN, L. and BKOTO, John

Marjorie Fleming. New York and London: 1904.



Brown, John, pseudonym. See
IlacBEAN, L.

Harjorie . New York and London: 1904.

c*us



BROWN, Mary Elizabeth.
Dedications... G.P.Putnam's Sons,
New York and London... 1915.

Octavo. pp.[i]-[xii] ; 1-470; plus
frontispiece.

Original dark green cloth.



BROWN, Mary Elizabeth.

Joy in Gardens... New York;Privately
Printed for Mrs. John Crosby Brown by
Stercks-Miller Press; 1914.

First edition. Octavo. Pp. i-ii ; 1 -308;
plus frontispiece and including illustra-
tions.

Bound in original green cloth lettered in
gold, white end paj^rs, gilt top.

>"k -
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BKOWH, William Adams, joint author. See
BROW, Mary E. and William Adams
Musical Instruments and Their Homes, New York: 1888,



Browne, H. K., illustrator. See
DICKENS, Charles

Baraaby Budge* London and Philadelphia; 1874*
Bleak House. London and Philadelphia: 1875*
Dombey And Son* London and Philadelphia: 1875.
The Life And Adventures Of Martin Chuzzlewit. Lon-

don and Philadelphia: 1874•
Little Dorrit. London and Philadelphia: 1875.
The Old Curiosity Shop. London and Philadelphia:

1874.
The Personal History Of David Copperfield. London

and Philadelphia: 1875.
A Tale Of Two Cities. London and Philadelphia: 1875.



Browne^,Ha"blot K.t illustrator. See
HEW, Horace, editor
Letters Left At The Pastrycook's. London: Ingram,

Cooke And Co., 1853.



BROWNING, Elizabeth Barrett
Sonnets From The Portuguese. New York and London: G.P,

Putnamfs Sons. n.d.

< n .•• •••-, Y -•

Twenty-fourmo. Collation: pp.]i-ivj;:1(-1176]; plus
portrait frontispiece. *"~ *"

Bound in original scarlet limp leather, gilt top,
other edges uncut.

Pages are printed on rectos only.
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BECWHING, Eofcert
The Poetical Works of . . . London: Smith, Elder &

Company, 1902*

Seventeen volumes in four. Collation: Vol. I (4
YOls.), P P . M - W ; [ q - 2 8 9 ; l i l - i T | M-507; M-Ti ; !? ] -
302; p l - i v ; LQ-p3O6] • Vol. II (4 vo l s . ) , pp. [i]-vi;
U>307;Iil-[viJ ; tq-289; t i l -v i ; [l]-255; B-iv] ; [l]-344.
Vol. I l l (5 vo l s . ) , pp . i i -v i l ; M-253; t i - iv l ; M-313;
ti-iv] ; W-279; [i-vi] ; Ul-311; [l-iT] ; IH-351. Vol. I¥#
U v o l s . ) , pp .p -v f l ; l i l - 2 7 9 ; t i ] . i v ; I l l - 2 6 0 ; t i l - v t

Bound fey Eiriere.



Browning, Robert, poet* See
BKOOKE, Stopford A.

The Poetry Of Bofcert Browning. New York: n.d.



BRUCE, Edward and Forbes WATSON
Art in Federal Buildings. Volume I. Mural

Designs, 1934-1936. Washington, Art in Federal
Buildings, Inc., 1936.

Vol. I only. Collation: [l]-XVI, [1J-&4,
[£5-£14], f215]-[310]; ibcludin6 plates
and illustrations.

Leal* measures 10-7/8 x 13 1/4 Inches. -
Bound in original half blue cloth, blue paper
sides.



Bruges*La-Morte. Paris, 1900.

RODENBACH, Georges.



Bruges. See
GILLIAT-SMITH, Ernest

The Story of Bruges, London: 1926

'fa*-^



Brussels. See
GILLIAIP-SMITH, Ernest

The Story of Brussels. London: 1906.



BRYANT, William C.
The American Landscape, No. 1... New York:

Elam Bliss, 1830.

First edition. Folio.

Collated on large card



BRYANT & STRATTON.
High-School Book-keeping... New York.
American Book Co. 1881.

Octavo. pp.|"l)-fe'!;[7)- 186.

Original gray sloth.

- tou+4-



BEYCE, James
Impressions of South Africa. New York; The Centtiry

Company, 1898,

Collation: Pp.[iJ- |xxvij; 1 -[500].



BKYCE, James
Studies In Contemporary Biography. London and New

York: Macmillan And Company, 1903.

Collation: Pp.[i>]xii] j [l] -487.

Bound by Zaehnsdorf.



Bryce, Lord. See
TOYNBEE, Arnold J.

Armenian Atrocities. George H. Doran
Co., New ¥ork, n.d.



Bryce, Viscount. See
GALLATIN, James

A Great Peace Maker. Hew York: 1914.



BUCHAN, John

The Courts of the Morning. Boston and New York;
Houghton Mifflin Company, 1929.

Collation: Pp. li-viii] ; [l]-384.



BUCHAK, John
Midwinter. Boston and New York: Hoiighton Mifflin

Company, 1929.

Collat ion: Pp. [ i ] - [ x v i i i j ; 19-333.

2. -



BUCHAN, John
A Prince of the Captivity. Boston and New York:

Houghton Mifflin Company. 1933.

Duodecimo. Collation: pp. [i-viii]; [l]-[558].

Bound in original red cloth.



BUCHANAN, Sir George
ly Mi8sion to Bussia and Other Diplomatic Memories

London, New York, Toronto and Melbourne: Cassell and
Company, 1923.

Two volumes. Collation: Vol. I, PP«[i]-t?vij ; [l]-
[254]. Vol. II, pp.t.y-Iyiii^H-280.
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Buck, dharles, 1771-1815.
Miscellaneous works of Uev. Charles Buck

...to which is prefixed a memoir of the auth
or. lew Haven: Vftiitmore and Minor, 1833.
viii, (1)10-656 p. rev. ed. 8 .

1.Religion-Essays

ir



BUCK, J.H.
A Short Historical Sketch on Silver. Published for

the benefit of the Art Loan Exhibition held April 1895.
New York.

First edition. Pp. [l]-[50], plus frontispiece and
including plates.

Leaf measures 5 5/8 x 4 X/Z inches. Bound by MacDonald
with other sketches in three-quarters blue levant,
gilt edges.



Buckingham Houses See
PYNE, W.H.

The History Of The Royal Residences
Of Windsor Castle, etc. London, 1819.



"B n

Davids, Thomas William Rhys, 1843-
... Buddhist India, by T. W. Ehys Davids ... New

York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1903.
1 p. 1., xv, 332 p. front,, illus., fold. map. 20cm. (The story of the

nations)

1. India — Hist. 2. India — Civilization. 3. Buddha and Buddhism,
i. Title.

3-14836/5
Library of Congress DS423.D2

UopyL'.

Copyright

954 F69



ddhist Xndva.

See*.
Davids, Thomas William Rhys, 1843-

... Buddhist India, by T. W. Rhys Davids ... New
York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1903.

1 p. 1., xv, 332 p. front., illus., fold. map. 20em. (The story of the
nations)

1. India — Hist. 2. India — Civilization. 3. Buddha and Buddhism,
i. Title.

3-14836/5
Library of Congress DS423.D2

Copyright

954 F69



BUDGE, Sir E.A.Wallis -' "t
Amulets and Superstitions. London: Humphrey Mil-

ford, Oxford University Presc, 1950.

Octavo. First edition. Collation: pp. [i]-[xl]; [l]-
[544]; including 500 illustrations in the text and
22 plates.

Bound in original red cloth.



Sue", Jule^ editor. See:

GORNEILLE, Pierre
Le Cid Tragedie en Cinq Actes. London,

Paris and ^oston: 1894,



Buel, Clarence Clcugh, editor. See
Battles and Leaders of the Civil War. New York:
[1887] .



The, oi Vhe "BfiVista

Story, Alfred Thomas, 1842-
... The building of the British empire; the story of

England's growth from Elizabeth to Victoria, with up-
wards of one hundred portraits and illustrations from
contemporary prints, by Alfred Thomas Story ... New
York & London, Gr. P. Putnam's sons, 1898.

2 v. fronts, (ports.) illus., fold, pl., fold, map, fold. plan. 20"m. (The
story of the nations)

CONTENTS.—pt. 1. 1558-1688.—pt. 2. 1689-1895.
v • '• ow W
1. Gt. Brit.—Colonies—Hist. i. Title.

99-4472 Revised
Library of Congress j ^ DA16.S88

Uopy ,£.

Copyright 1897: 66924; 1899:^8923



BULFINCH, Thomas.

The Age Of Fable or Beauties of Myth-
ology by... Edited by E.E. Hale. Bos-
ton, S.W.Tilton &Co. Publishers [n.d.]

Octavo. Pp. [i-ii]j vii [sic]-[xxii];
[1]- 568; including illustrations.

Bound in original green cloth letter-
ed in gold, white end papers.



Bu.l6aria -His t

Miller, William, 1864-
... The Balkans; Roumania, Bulgaria, Servia and Mon-

tenegro, by William Miller ... New York, Cr. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1896.

xix, 476 p. incl. front, (port.) illus. fold. map. 20om. (The story of
the nations)

1. Rumania—Hist. 2. Bulgaria—-Hist. 3. Servia—-Hist. 4. Montene-
gro—Hist.

3-30616/5
Library of Congress _ DR36.M65

Copyright 1896: 51188

949.7 F59



Bundle (A) of Life. New York: 1894.

CEAIGIE, Mrs. Pearl Mary Teresa



BUNYAN, John
The Pilgrim's Progress from this World to that which

is to Come. London and New York: The Macmillan Company,
1896.

Collation: Pp.[i-iiJ; [i]-xii;[l]-|S76j.

Another copy, London, J.M.Dent & Sons; New York,
E.P.Dutton & Company, [1918].

Collation: pp. [i]-xvi; [l}-[384].



Burke, Sir Bernard, editor
The Book Of Orders Of Knighthood And Decorations Of

Honour Of All Nations. London: Hurst And Blackett, 1858

Collation: Pp. [i>frill]; [l]-411.

Bound "by Zaehnsdorf •



BURKE, Edmund.
Orations and Essays... New York, D.
Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i] - Fxivj; 1-674} plus
frontispiece and" plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The WorldTs Great Books.



BURKE, Ulick Ealph
A History Of Spain From The Earliest Times To The

Death Of Ferdinand The Catholic. London: Longmans,
Green & Company; Kew York: 1895,

Two voliaines. Collation: Vol. I, pp.pfj-xx; [TJ-384.
Vol. II, pp. 1>]-Tiii; [l>360.



Burlesques* London: 1869.

THACKERAY, William Makepeace



BUBLINGAME, Anne Elizabeth
The Bat t le Of The Books In I t s His tor ical Setting,

New York: B. W. Euefcsch, 1920.

Collation: Pp.^iJ-Jxii] ; lq-225.



Copy 1 - New Haven Art School 12/6/45
Copy Z -

BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Exhibit! m Catalogue.
Exhibition of Bookbindings. London 1891.

Bound by Zaehnsdorf in dark green levant M stamped
in gold in center of front cover. Henry G. Marquand
copy with bookplate.(Large lllustrated).

(Original card filed in gift" file)

Second copy: Bound in $/4 brown morocco.
(Not illustrated)



BUBN, Bobert
Eorae And The Campagna. London: George B e l l And Sons;

Cambridge: Deighton, Be l l And Company, 1876,

Collation: Pp.U]-[lxxxifJ ;[l]-l484l.

A / ^



Burne-Jones, Philip, artist. See
HEWLETT, Maurice

The Little Iliad. Philadelphia and London: 1915.



Burney , Prances.

fee: Ar"blay\ Mrne. Frances (Burney) d' ,
1752-1840.



The Burning Spear. New York: 1923

GALSWORTHY, John



Bxirns, Robert. See
WADDELL, P . Hatley

Life and Works of Bo'bert Burns. Glasgow: 1867.



BUETON-BKCWN, E.
Recent Excavations In The Roman Fortun. 1896-1904

Kew York: Charles Scri/bnex^s Sons, 1904,

Collation: Pp. ftl-xvi; JX[-22S.



Bushell, S.W., editor. See
WALTERS, W.T.

Oriental Ceramic Art. New York, 1897



BUTLER, Frank Hedges
Fifty Years of Travel By Land, Water And Air. Londo=

T. Fisher Unwin, [I92ll .

Collation: Pp. l i ] -16; JJ7J- |422] .

Author's copy with "bookplate.



Butterfly (The) Book. New York, 1898.

HOLLAND, W.J.

I*-*'



BUXTON, Charles Roden-
Towards a Lasting Settlement...
New York, The Macmillan Co. 1916

/*

Duodecimo. U}-|.o]; 11-216.

Original red cloth.



Buxton, Charles Roden,
Turkey in revolution; by Charles Eoden Buxton. With

33 illustrations and a map. New York, C. Scribner's
sons; London, T. F. Unwin, 1909.

285, [1] p. 32 pl. (incl. front.) col. map. 23cm.

1. Turkey—Hist.—1908. 2. Eastern question (Balkan)

W 9-99

•"• Washington, D. C. Public Library



Bygone Years. New York: 1905,

LEVESON GOWER, The Honorable F«



BYRON, George Gordon, Lord.
Childe Harold and Other Poems...
New York, D.Appleton and Co. 1899.

Octavo, pp. -JL; ~ xviii] ; 1-5045 plus
frontispiece and" plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The Y/orld's Great Books.



Noel

Broughton, John Cam Hobhouse, 1st baron, 1786-1869.
Eecollections of a long life, by Lord Broughton (John

Cam Hobhouse) with additional extracts from his pri-
vate diaries. Ed. by his daughter, Lady Dorchester.
With portraits ... London, J. Murray, 1909-11.

6 v. fronts., pl., ports. 23cm.

CONTENTS.—i. 1786-1816. — n. 1816-1822. — in. 1822-1829. — iv. 1829-
1834.—v. 1834-1840.—vi. 1841-1852.

1. Gt. Brit.—Pol. & govt.—1800-1850. 2. Byron, George Gordon Noel
Byron, 6th baron, 1788-1824. i. Dorchester, Charlotte (Hobhouse)

Carleton, baroness, 1831- ed. n. Title.

• 9-25987 Revised

Library of Congress DA536.B75A2



BYRON, George Gordon
Works of ... London: John Murray; New York: Charles

Scribner's Sons, 1893,

Three volumes. Collation: Vol. I, pp» [i]-Jxx]» DQ""
365. Vol. II, pp.[i]-txviii;];[ri-492. Vol. Ill, pp.Li]

]]]



Byron, The Last Journey, April 1823-April 1824.
Boston: Houghton Mifflin Company, 1924.

NICOLSON, Harold
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Oman, Charles William Chadwick, 1860-

... The story of the Byzantine empire^ by C. W. C.
Oman ... New York, Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.]
1892.

xviii, 364 p. incl. front., illus. 20cm. (The story of the nations)

1. Byzantine empire.

Library of Congress

949.5

^ B DF552.5.O54
4-17668/2
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C.,M.
Light On The Path. New York: Theosophical Publishing

Company, 1897.

Collation: Pp. li-ii] ;I>}-92.'



C.» M. F.
Histoire des Qaatre Derniers Valois. Tours: Ad

Mame et Cie, U DCCC LY,

Collation: Pp. [i-i?]; [l]-379.

Y



Cabinet-Maker (The) And Upholsterer's Drawing-Book,
London: 1793.

SHERATON, Thomas

£>* v~*~*~*^



s\is\evc\'.

Jenks, Edward, 1861-
... Parliamentary England; the evolution of the cabinet

system, by Edward Jenks ... New York, Gr. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1903.

xix, 441 p. incl. front., ports. 20cm. (The story of the nations)

"List of selected authorities for the period": p. 430-432.

1. Gt. Brit.—Hist.—1660-1832. 2. Cabinet system.

4-843

Library of Congress DA302J53



CABOT, Richard C.
A Layman1s Handbook of Medicine...
Boston, Houghton, Mifflin Co. 1916,

Octavo, pp. [i-iij \ i - .xx; ; 1- 52Sj
with diagrams. " " " ~ J "

Original green cloth.



CAESAR, Cains Juliua
I Comaontarl di C. (Hullo Ces&re, con le Figure

lo rame degll Allogglamenti... VenicejGirolaBO Fdgliett^
1598

Collated on large card



Caesar, Julius. See
SHAKESPEARE, William

Julius Caesar. London, Paris, New York <and Melbourne,
n.d.



Caesars - Julian and Claudian houses. See
BABING-GOULD, S.

The Tragedy Of The Caesars. New York: 1892.



Caesars - family. See
CABANES, Docteur and NASS, Docteur L.

Poisons Et Sor t i l eges . Pa r i s : 1903.



Cairo. See
LANE-POOLE, Stanley

The Story of Cairo. London: 1902.

y



a \ r o

Migeon, Gaston, 1861-
... Le Caire, le Nil et Memphis, par Gaston Migeon ...

ouvrage orne de 133 gravures. Paris, H. Laurens, 1906.
2 p. L, 160 p. illus. 26Jcm. (Half-title: Les villes d'art celebres)

Series title also at head of t.-p.
"Bibliographic" : p. [153]—154.

6-8547
Library of Congress



CALDEEON DE LA BABCA, 1/Iadame
Life In Mexico During A Eesidence Of Two Years. Lon-

don: J. M. Dent & Sons; New York: E. P. Dutton & Company,
n.d.

Collation: Pp.CiJ-xxxviiij 1-542.

ETeryman Series.



California. See
JACKSON, Alfred
The Diary of a Forty-Niner. San Francisco, 1906.



California. See
SHAW, D. A.
Eldorado or California as seen by a Pioneer. 1850-1900.

Los *ngelcs, 1300.



California and Alaska and over the Canadian Pacific
Railway. New York and London: 1890.

WEBB, William Seward



Call (The) of the Wild. New York, London,
1903.

LONDON, Ja.ck.



Calthrop, Henry Calthrop Holloway.

See: Holloway-Calthrop, Henry Calthrop.



Calvert, Edith, illustrator. See
GILLIAT-SMITH, Ernest
The Story of Bruges. London, 1901,



Cambridge. See
AYNAKD, Joseph 7

Les Villes d'Art c e l e t r e s . Pa r i s : 1909,

A /



Cambridge. See
STUBBS, Gharlee W-

The Story of Cambridge. London: 1905.



CAMERARIUS, George
Emblemata Amatoria. Venice, 1627.



CAuPAN, Jeanne Louise Henriette (Genest)
Memoirs of the Private Life of Marie Antoinette*

New York: Brentano*s, 1917,

Two voltimes. Collation: Vol. I, pp.XiJ-cxxvii;fl]-
- Vol. II, PP,LiJ-frJ:&l-&61].



•fefiame de Pompadour et la Cour de Louis XV..,
Pariss Henri Plon. 1867

First edition* Octavo*

Bound by Allo in three-quarters red levant. Robert
Hoe copy with bookplate*

Pall collation on large card



CAMPBELL, Thomas
Life And L e t t e r s . New York: Harper & Brothers,

1855.

Two volxunes. Collat ion: Vol. I , p p . l i ] - x ± i i ; [25]-
556. Pagination incorrec t . Vol. I I , pp. [1-8J[; [?]-521.



Camporesi, P. Architect See
Loggie de Rafaele nel Vaticano. Rome: 1762.



Can You Forgive Her? .Leipzig: 1865.

TBOLLOPE, Anthony

J
/



Bazin, Rene, 1853-
... Nord-sud: Amerique— Angleterre — Corse—Spitz-

berg. Paris, Calmann-Levy [C1913]
2 p. 1., 348 p. mcm. fr. 3,50

1. U. S.—Descr. & trav. 2. Canada—Descr. & trav. 3. England—Descr.
& trav. 4. Corsica—Descr. & trav. 5. Spitzbergen—Descr. & trav. i. Title.

13^071
Library of Congress ^ ^ G470.B3

Copyright A—Foreign 6842



Canada-

Bourinot, Sir John George, 1837-1902.
... The story of Canada, by J. Gr. Bourmot ... New

York, G. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1896.
xx, 463 p. incl. illus., port., plans, front, fold. maps. 19Jcm. (The

story of the nations)

1. Canada—Hist.
2-10665/2

Library of Congress ^ B F1026.B77

971 F82



V" Canals - France. See
LE GRESSIER

fProjet du Canal de la Canche. Montreuil, 18061



Canaletto, See:
CANAL, Antonio and BELLOTTO, Bernardo.

Les Deux Canaletto. Turin. Paris. Brussels.
1914.



C anam d ai 6 ua , M . V.

[Clarke, Mrs. Caroline Cowles (Richards)]
Diary of Caroline Cowles Richards, 1852-1872, Canan-

daigua, N. Y. ... [Rochester? N. Y., c1908j
85 p. front., Mus. 20cin.

1. Canandaigua, N. Y. 2. New York (State)—Soc. life & cust.

9-2760 Additions
Library of Congress ^ B F129.C2C6

Copyright A 224641



Canaries and Cage-Birds. New York,
Boston, 1885.

HOLDEN, George H.

,3 -



Candale, Charles de la Valette, Due de. See
Oraison Funebre de ... n.p., n.d4



CANE, Percy S.
Modern Gardens, Br i t i sh & Foreign. [jLondonl: Special

Winter Niamber Of "The Studio", 1926-1927.

Collat ion: Pp.]_i]-vi i i ; [ l ] -24 ; 25-166.



Canfield, Dorothy. See
DINESEN, Isak
Seven Gothic Tales. New York: Harrison Smith and

Robert Haas, 1954.

t



Canning, ,Countess. See . .
HAKE, Augustus J. C.

The Story Cf Two Nofcle Lives. London and Sunnyside,
Orpington: 1893.



Canova, /\w\ox\\o, \XS1-

Meyer, Alfred Gotthold, 186^-
Canova ... Bielefeld und Leipzig, Velhagen & Klasing,

1898.
1 p. 1., 115, [1] p. illus., port. 4°. (Kiinstler-monographien, 2CQ

1-13166
library of Congress



Canson, Jacques Vioomte de. See
MARIE THERESE CHARLOTTE „

Memoire ecrit par Marie Therese Charlotte de France.
Paris: 1923



Canterbury,

Taylor, George Robert Stirling.
The story of Canterbury, by G. R. Stirling Taylor;

illustrated by Katherine Kimball. London, J. M. Dent &
sons, ltd.; New York, E. P. Dutton & co., 1912.

x, 390 p., 1 1. front, (port.) illus., pians (part, fold.) 17icm. (On
cover: Mediaeval towns)

1. Canterbury, Eng. i. Kimball, Katherine, illus.

•
12-17063

# Library of Congress DA690.C3T3



Capello, Bianca. See:
GUALTEROTTI, Rafaello
Feste Nelle Nozze del.s. Don Francesco Medici...

et della... Bianca Capello... in Firenze, 1579.



Caracteres (Les) Ou Les Moeurs De Ce Siecle
Paris, n.d.

LA BRUYERE.



Caracteres (Les) Observes par un vieux Philosophe.
P a r i s : n ,d ,

ABHOUX, Giay

A .



Carburi. See
GEFFALONIE, comte Marln Carburi de
Monument e*leve* a la Gloire de Pierre-le-

Grand, Paris, 1777.



CAEDEN, K. W., j o i n t author. See
WDDLETON, G. A. T. and CAEDEN, B. W.

Ornamental Deta i l s of the I t a l i a n Benaissance, Lon-
don: 1900.

A f friitk. ..*.-»-*



Cardigan and Lancastre, Adeline Louise Maria (de Hor-
sey) countess of, 1824r-
My recollections, by the Countess of Cardigan and Lan-

castre. New York, John Lane company, 1909.
xii, 177, [1] p. front., plates, ports., facsims. 23cm.

Printed in Great Britain.
"First impression, September 1909 ... eleventh impression, November,

1909."

1. Gt. Brit.—Court and courtiers. i. Title.

^ ^ 12-25111

Library of Congress DA56S.C3A5



Cardinal Manning. London, New York, Bombay and Cal-
cutta: 1912.

BODLEY, John Edward Courtenay



Cardinal's (The) Snuff-Box. London, New
York, 1900,

HARLAND, Henry



Carey, Henry Charles, 1793-1879.
The unity of law; as exhibited in the relations of physi-

cal, social, mental, and moral science. By H. C. Carey ...
Philadelphia, H. C. Baird, 1872.

xxiii, 433 p. 2 pl. 23Jcm-

1. Economics. 2. Social sciences. I. Title.

12-31163
Library of Congress ^ ^ H81.C2

Copyright 1872: 1239S



Carey, William, editor. See
[YALE UNIVERSITY^

A Record Of The Dinner Of The New-York Graduates Of
Yale University. New York, 1889



Caricatures See

Heros (Les) de la Ligue. Paris [1691].



Carlton House. See
PYNE, W,E.

The History Of The R ;yal Residences
Of Windsor Castle, etc. London, 1819.



CARLYLE, Thomas.
The French Revolution... Mew York.
D*Appleton and Co. 1900.

Octavo. 2 volumes. Vol.1, pp. [i]-
fkxviii] ; [1] - 488; plus frontispiece
and plates'. Vol. II. pp. fi] - fviii] ;
|89>952 ; plus frontispiece and
plates.

Original green cloth. Aldine edition.
The World's Great Books.



Carlyle, Thomas, See.
GUERNSEY, Alfred H.

Thomas Carlyle. New York, 1882.



CAELYLE, Thomas
Two Kote Books Of. New York: The Grolier Club,

CCCXC VIII

Collat ion: Pp. [i-ivj ; Ul-IxivJ ; 1-J3O5J.

One of 587 xmmunbered copies .



Carlyle, Thomas, translator. See
GOETHE, Johann Wolfgang von

Wilhelm Meister's Apprenticeship And Travels. Lon-
don and New York: 1871.



Carlyle, Thomas, translator. See
MJSAEUS, TIECK and EICHTEE

Tales* London: n.d.



CAEMICHAEL, Montgomery, joint author. See
MURRAY, A. H. Hal lam, NEVINSON, Henry W. and CABJCICHAEL,
Montgomery

Sketches On The Old Boad Through France So Florence.
London: 1904.



Came, Adrien De - introduction. See
Les Plus Belles Legendes Du Monde. Paris: Edi-

tions De L'Afceille D»0r, 1921.



Caroline - Princess of Wales* See
The-Genuine Book. An Inquiry or Delicate
Investigation into the Conduct of Her Royal
Highness the Princess of Wales.London: 1813*



Caro\me Amelia EUzabe"VHf queers consort ô  ( r e o r | e
IV., Uin6 of G^ .Br i i and XreAand, \i<bs- v«2.l.

The authentic records of the court of England, for the
last seventy years ... London, J. Phillips, 1832.

vii, 395 p. col. front, (coat of arms) 22om.

Attributed to Lady Anne Hamilton.
An enl. ed. was pub. the same year under title: Secret history of the

court of England from the accession of George in to the death of George iv.

Subject entries: 1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—
George in, 1760-1820. 3. Gt. Brit.—Hist.—George iv, 1820-1830. 4. Georges,
kings of Gt. Brit, and Ireland, 1714-1830. 5. Caroline Amelia Elizabeth,
queen consort of George iv, king of Gt. Brit, and Ireland, 1768-1821.

2-27348

Library of Congress, no. DA505.A93.



Caroline, Queen. See
HERVEY,"'John, Lord.

Memoirs Of The Reign Of George the
Second. New York, London, 1884.



Amelia Elizabeth, queen consort o$ Geo<Se VY.,

Secret history of the court of England from the acces-
sion of George the Third to the death of George the
Fourth; including, among other important matters, full
particulars of the mysterious death of the Princess Char-
lotte, by the Right Honourable Lady Anne Hamilton ...
B o o t o n , L . C. P a g o & c o m p a n y , 1 9 0 1 . London'. E.MasW, t°io3.

2 v. front., ports. 23cm.

First pub. 1832 under title "Authentic records of the court of England,
for the last seventy years." The same year an enlarged edition (2 v.)
was issued unde"r the present title.

(Continued on next card)

1~2 5 5 5 1



Secret history of the court of England ... 1901.
(Card 2)

"A person who had gained the confidence of Lady Anne [Hamilton] and
obtained from her a variety of private information, published, without her
knowledge and much to her regret and indignation, a volume purporting to
be written by her, entitled 'Secret history' ..."—Diet. nat. biog.

1. Gt. Brit.—Court and courtiers. 2. Gt. Brit.—Hist.—1800-1850. 3. Car-
oline Amelia Elizabeth, queen consort of George iv, 1768-1821. i. Ham-
ilton, Lady Anne, 1766-1846.

•
1-2SSS1

DAS06.H2SS

Cowri ht A 19372,19373



Carbllne Matilda, Queen of Denmark and Norway see
WILKINS, W. H.

A Queen of Tears. London, New York and Bombay: 1904.



Carpeaux. Paris; Librairie Centrale des
Beaux-Arts;n.d.

VITRY, Paul.



CARPENTER, Edward.
The Healing of Nations.... New York,
Charles Scribnerfs Sons... 1915.

Duodeciiao. pp*[l(-fjBj; 9-1866.

Original red cloth.



Carr, J. Comyns See
Grosvenor (The) Gallery Illustrat J Catalogue.

London, 1878.



CARREL, Alexis
Man The Unknown. New York and London: Harper &

Brothers, 19S5.

First edition. Octavo. Collation: pp. [i]-[xviii];
1-346.

Bound in original black cloth.



Carroll, Lewis, pseudonym. See

DODGSON, Charles L.



Cavs, Frar\£O\s ^osepVv de Tevusse^ Jiuc
See*.

Tourzel, [Louise Elisabeth Felicite Francoise Armande
Anne Marie Jeanne Josephine de Croy d'Havre du Bou-
chet de Sourchesj duchesse de, 1749-1832.
Memoirs of the Duchess de Tourzel, governess to the

children of France during the years 1789, 1790, 1791,
1792, 1793 and 1795. Published by the Duke Des Cars

London, Remington & co.,
2 v. 23 o m .

1. France—Hist.—Revolution—Personal narratives. i. Cars, Francois
Joseph de Perusse, due des.

4-10337

Library of Congress DC146.T74



Carter and Other People. New York and London: 1921.

MABQUIS, Don

fa
-3



Church, Alfred John, 1829-
... The story of Carthage, by Alfred J. Church ... With

the collaboration of Arthur Grilman ... New York &
London, Gr. P. Putnam's sons, 1886.

1 p. 1., [ixj-xx, 309 p. incl. illus., plates, mapsv front., 2 fold. maps.
2Qcm (fhe story of the nations)

1. Carthage—Hist. r. Gilman, Arthur, 1837-1909.

•

4-17419/3
DT168.C56

939 F794



Cartwrifcht, Julia. See

ADY, Julia Cartwright



Cassell.
Latin Dictionary.... Cassell and
Company, Ltd*,. London, Paris, New York
& Melbourne 1906... .
Duodecimo. PP« [i~- xvi; 1 - 927.
Original rod cloth.

I 5



CASTARfe, J.
A Complete Treatise on the Conjugation of French

Verbs. London, Paris, Hachette and Company, 1904.

Octavo. Collation: pp. [i-viii]; ri]-[l48].

Original green cloth.

Another copy. Paris, 1907.

Another copy. Paris, 1912. Red cloth.

617



Castellane, Jean, Comtesse de, editor. See
DINO, Dorothee de Courlande, Duchesse de
Souvenirs de la Duchesse de Dino. Paris, 1908



Castilian Days. Boston and New York: 1903.

HAY, John



Castle Richmond. Leipzig! I860,

TBOLLOPE, Anthony

3



Castleraaine, Jtoger Palmer, Earl of Castlemaine See
WRIGHT, John Michael

An Account of His Excellence Roger Earl of Castle-
maineTs Embassy .from ... James II ... to His Holiness
Innocent XI ... London, 1688.



Cat (The). New York, 1895

HUIDEKOPER, Rush Shippen.



collectv or\s - '

Borden, L'atthew Challoner "Durfen .
A catalogue of the printed books, manuscripts

autograph l e t t e r s , e t c . , collected by :,!atthew
C. D. Borden. 7lew York: Privately printed,
1910. 2 v. 4°.

no. 33 of 50 copies.
Armorial bookplate of :;,. C. D. Borden.
Inserted in slip case, with cover.

1 .Books-Private collections-Borden. 2.Book-
plates: Borden.



objects —Catalogs.

Hoe, Robert, 1839-1909.
Illustrated catalogue de luxe of the very valuable art

property collected by the late Eobert Hoe ... to be sold at
unrestricted public sale by order of ... executors, begin-
ning ... February 15th, 1911 ... The sale will be con-
ducted by Mr. Thomas E. Kirby, of the American art
association, managers. New York, American art associa-
tion, 1911.

[1165j p. incl. Mus., plates, front. 36 x 29cm. $25.00
"Subscriber's copy no. W. Edition limited to two hundred and seventy-

five copies." '°*>-
1. Art—Private collections. 2. Art objects—Catalogs. 3. Art objects,

Reproductions of. i. American art association, New York. K i b

11-3663
Library of Congress ^ ^ N5220.H6

Copyright A 283176
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SALOMON, William '
[Descriptive CataAo

William Salomon, sol̂ d
the American Art Gal^e

Original cream pape

the House of
before April
New York].

ppers.

the late
4th, 1923, at

SI 7



SALOMOH, William
' [Descriptive Catalogue of the House of the late...
sold on or before April 4th, 1923, at the American
Art Galleries, New York],



BALE, Charles Sackville
Catalogue of Oriental Fnamelled Porcelain and

London, 1381.



Catalogue Des Tatdeaux. Paris: 1772*

BOILEAU, J. F.



BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Exhibition Catalogue. /
Exhibition _pf^Bookbindings. London, 1891.

.A-

A second copy. Three-quarters brown morocco.



BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Exhibition Catalogue.
A Short Description of the English and Conti cental

Porcelain Exhibited June 1873. London, 1873.



BURLINGTON FINE ARTS CLUB. Exhibition Catalogue.
A Short Description of the English and Continental

Porcelain Exhibited June 1873. London, Spottiswoods &
Co., 1873.

Original light blue paper boards.



Catalogue dee Livree de la Blbliotfeeque de Feu©
Kadaae La Marquise de Pompadour, Bane du Palais de
La Beloe* Paries J.T.Heriseent, 1765.

Collated on large card



Catalogue (A) of all the chelfest Rari-
ties in the Publicis: Theater and Anatomie
Hall of the University jf Leiden. Leiden,
1683.

First edition.

Unbound. Formerly bound with A Sermon,
London, 16 65.



Catalogue - Spain - Paintings. See
CUMBERLAND, Richard

An Accurate And Descriptive Catalogue Of The Several
Paintings In The King Of Spain's Palace At Madrid. Lon-
don: 1787.



Catalogue Des Livres De ... Paris, 1874

DU SABBY, Marie Jeanne Gomart de Yftubernier, comtesse



ERREPA, Isabelle
Collection de Broderlos £.nciennes Pecrltos par

Bruxelles: 1906.

7



ERRFRA, Madame Isabells
Collection d'anciennes tftoffes Reunies et Decrites

por ... Catalogue orne do 420 photogravures ...
Bruxelles, Falk Fils, 1901.



GOUJON, Jean
Oeuvre de Jean Goujon. Grave d'apres ses Statues et

ses Bas-Reliefs. Paris, 1868.

/



Gatalogue Of An Exhibition Illustra-
tive Of A Centenary Of Artistic Lithography.
New York, 1896.

GROLIER CLUB.



Catalogue Of An Exhibition Of Selected
Works Of The Poets Laureate Of England, New
York, 1901.

GROLIER CLUB.



Catalogue (The) Of Books From The Libra-
ries Or Collections Of Celebrated Bibliophiles
Hew York, 1895.

GROLIER CLUB,



Catalogue (A) Of Books Illustrated By-
Thomas Rowlandson. New York, 1916.

GROLIER CLUB.



. Catalogue (A) Of Books In First Editions
Selected To Illustrate The History Of English
Prose Fiction From 1485 To 1870, New York,
1917.

GROLIER CLUB



Catalogue Of Etchings And Dry Points
By Rembrandt. New York, 1900.

GROLIER CLUB.



Catalogue of Original and Early Editions
of some of the Poetical and Prose Works of
English Writers from Langland to Wittier.
New York, 1893.

GROLIER CLUB.



Catalogue Of The Engraved Work Of Asher
B. Durand. New York, 1895,

GRQLIER CLUB,



Catalogue Of An Exhibition Of Early
American Engraving Upon Copper. New York,
1908.

GROLIER CLUB.



Catalogue Of An Exhibition Of First And
Other Editions Of The Works Of John Dryden.
New York, 1900.

GROLIER CLUB.



McCQRMICK, Edith Rockefeller
Collection of the late Edith Rockefeller McCormick,

Laces. Jewelry. Furs. French and English Silver.
French Furniture. Tapestries and Rogs. Chinese
Art. Sold... American Art Association, Anderson
Galleries, Inc., N.Y., 1934.

Limited edition. Bound in original grey paper
boards. Grey paper slip case. One of 700 unnumbered
copies.



McCORMICK, Edith Rockefeller
Collection of the late ... Sold ... American Art

Association, Anderson Galleries, Inc. N.Y., 1934.

5 1?



MAME AND TOURS COLLECTION
Catalogue des Tableaux anciens et modernes, Objets

d'Art et d'Ameublement composant la Collection Mame
et Tours et dont la vente aura lieu a Paris Galerie
Georges Petit,...Paul Chevallier, Paris, 1304.

Bound by Dubois In brown morocco. Frederick Arthur
Crisp copy with bookplate.

A second copy. Bound by Stikeman in three-quarters
red morocco.



MAIE AND TOURS COLLECTION
Catalogue des Tableauix,... Ob jets d'Art ... com-

posant la Collection flame et Tours ... vente..
Georges Petit, Paul Chevallier, Paris, 1904.



Catalogues. See
MARIE STUART

Collection de Manuscrits, Livres, Estampes et
Objets d'Art relatifs a Marie Stuart. Paris, 1931.



POELEN, John Hungerford
Ancient and Modern Furniture and Woodwork in the

South Kensington Museum. London, 1874.



Catalogues, sale. See
POMPADOUR, Jeanne Antoinette Poisson, Marquise de

[Vente de Madame de Pompadour. Paris ? 1764-66J.



RTNDER, Frank
D. Y. Cameron; an illustrated Catalogue of his Etched

Work. Glasgow, 1912.



ROBINSON, Edward
Museum of Fine Arts Boston. Catalogue of Casts.

Parti III. Greek and Roman Sculpture. Boston and N.Y.,
1896.

a 7
i 1

3



ROBINSON, Edward
Museum of Fine Arts Boston. Catalogue of Casts. Part

III.. Greek and Roman Sculpture. Boston and N.Y.,
Houghton, Mifflin and Co., 1896.

Original tan paper boards.

V



SAN DONATO /
Palais de San Donato. Catalogue des Objets d'Art

et d'Ameublement, Tableaux. Dont la vente aux eneheres
publiques aura lieu a Florence, au Palais de San Donato
le 15 Mars 1880 et les jours suivants... Charles
Pillet, Paris, 1880.

Limited edition. Bound in three-quarters red morocco.
One of 1000 unnumbered copies printed on tinted paper.

An other copy.Contemporary three-quarters red levant.
Robert Hoe copy with bookplate.
A third copy. Contemporary creaia cloth. One of 300

unnumbered copies on Ifhatman paper.



SMITH, James Henry
The Palatial Mansion of the late James Henry Smith,

and Its Furnishings ... to be sold... N.Y., 1310.



Works of Art: Comprising Modern Paintings, Drawings,
Engravings, and Bronzes, donated by the Artists of
Paris and Dusseldorf. The Whole to be sold by auction
for the relief of the Chicago Sufferers by the Messrs.
Leavitt,... N.Y., 1872.

Bound with other catalogues in contemporary three-
cuarters red morocco.



Works of Art: Comprising modern Paintings, Draw-
ings, Engravings, and Bronzes, donated by the Artists
of Paris and Dusseldorf. The Whole to be sold by
auction for the relief of the Chicago Sufferers by
... Leavitt, N.Y., 1872.



Caterpillars and Their Moths. New York,
1902.

ELIOT, Ida Mitchell and SQULE, Caroline
Gray.

*-\>?"



Cathedrale (La) Notre-Dame de Paris
Paris, D. A,.Longuet, 1909.

AUBERT, Marce.



Catherine II - Empress - Russia. See
DASCHKAW, Princess

Memoirs. London: 1840*



XI., err\<pvess o"? Russia, 112 *V 11 ̂  6,

3olovin, [Varvara IJikolayevna (Galitzin)], coun-
tess, 1766-1821.

Souvenirs de la Comtesse Golovine, nee Prin-
cesse Galitzine, 1766-1821... Paris; Plon-i.our
rit & cie., 1910. 1 p.l., xxxviii, 451 p., 1
port. 8°.

1.Russia-Court and courtiers. 2.Catherine li.,
empress of Russia. 3.Paul I., czar of Russia. 4.
Russia-IIist. -1777-1817. 5 .Waliszewski , Kazimierz.,
1849- ed.



Catherine II - Empress - Russia. Set
LEEOY, Alphonee

Essai Sur L'Histoire Naturelle De La Grossesse Et De
L'Accouchement. Geneva and Paris, 1737



Catherine1- Empress of Russia. See
/Orford Collection!. London, 1788



Catherine II - Kussia - Empress. See
WALISZEWSKI, K.

Aute-ur DfUn Trone. Paris: 1894.
Le Homan D'Une Imperatrice, Paris: 1893#



Catherine de Medici, Queen of France See
Consuetudines Infra Scriptarum Civitatum, et Pro-

vinciarum Galliae... Frankfort, 1575.



Cstherine de Medicis See
DORAT, Jean
Magnificentissimi Spectaculi a Resinn. Paris:

1573.



Catherine de Medicis - See
Discours Merveilleux de la vie, actions, & de-
portemens de la Reyne Catherine de Medicis...
The Hague, 1665.

P



Catherine De Medicis. See
REUMONT, A. De.

La Jeunesse de Catherine De Medicis.
Paris, 1866.



Catherine. London: 1869*

TEACKEBAY, William Makepeace

At



Catherine The Great. New York: Garden City Publish-
ing Company, 1927,

ANTHONY, Katharine



Cato, or the Future of Censorship. London and New York,
1950

SEAGLE, William



CAVALCASELLE, G. B.f joint author. See'
CBOH¥E, J. A. and CAVALCASELLE, G. B.

The Early Flemish Painters. London: 1872.
A History Of Painting In North Italy. London: 1871.
The Life And Times Of Titian. London: 1881.
A Hew History Of Painting In Italy.
Raphael: His Life And Works

London:
London: 1882.

1864-66.



CAVALLUCI, J. and MOLINIEB, Emile
Les Bella Hobbia, Leur Vie et Leur Oeuvre ...

Paris: Li"brairie/de l»Art, 1884.

Collation: Pp, [i-iv]; GQ-289,



Cavis, Cha rles. See
ROTHSCHILD, Alfred de
A Description of the Works of Art forming the

Collection of ... London, 1884. 2 vols.



, C amiiio _

Thayer, William Roscoe, 1859-
The life and times of Cavour, by William Boseoe

Thayer ... Boston and New York, Houghton Mifflin
company, 1911.

2 v. fronts., plates, ports., maps (partly fold.) plans. 23£cm. $7.50

1. Cavour, Camillo Benso, conte di, 1810-1861.
11-26653

Library of Congress ^ ^ DG552.8.C3T5

Copy 3,

I Copyright A 300134



CECIL, Lady Gwendolen,
Life of Robert Marquis of Salisbury. London: Hod-

der and Stoughton, MCMXXI.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp. [i]-vi; 1-355.
Vol. II, pp.[i]-vi; 1-390.



Cecile - Crown Princess of Germany see
RADZIWILL, Catherine, Princess

The Disillusions of a Crown Princess. New York and
London: 1920.



Leclanche, Leopold, t r a n s l a t o r . See
CELLINI, Benvenuto

La Vie de . . . Par i s : A. Quantin, 1881.

17-



CELLINI, Benvenuto.
Memoirs of Benvenuto Cellini... Mew
York, D.Appleton andCo. 1900.

Octavo, pp. [i] - [XViS ; 1-417; plus
frontispiece ancf plates.

Original green cloth. Aldine edition;
The World's Great Books.



Ce lnar t , Mine . , p seud .
See: Eayle-Kouillard, Mine. Elisabeth Felicie

(Canard) 179 6-1865.



Cent Pastels Du XVIIIe Siecle. Paris:
1908.

Socie"te* Des Galeries Georges Petit



The Century Book of Gardening. [London!: n . d .

Cook, Edward Tnyas, editor

* ,



The Century Cyclopedia Of Names. New York: The
Century Company, n.d#

Collation: Pp.]»|3riii] J£LJ-1O85.



Century (The) Dictionary. New York: n.d.

Six volumes. Folio. Collation: Vol. I, pp. [i-iij ; [1J -
1200; including illustrations. Vol. II, pp. J-vi) ; 1201-
2422$ including illustrations. Vol. Ill, pp.r2i-vj] ; 2423-
3556; including illustrations. Vol. IV, pp. [i-vij ; 3557-
4880; including illustrations. Vol. V, pp.Yi-vil; 4881-
6000; including illustrations. Vol. VI, ppJTi-vij ; 6001-
7046; 1-30; including illustrations.

Bound in half brown morocco, maroon cloth sides, mar-
bled end papers,- marbled edges.

This was prepared under the superintendance of William
Dwight Whitney.



Century (A) of Banking in New York. New
York, 1922.

LANIER, Henry Wysham.



Century (A) of Indian Epigrams. Chiefly
from the Sanskrit of Bhartrihari.
Boston, New York,; Houghton, Mifflin
and Company; 1898.

MORE, Paul Elmer



Ceremonial (Le) De France Ov Description Des Cere*
monies, Bangs, & Seances ••• Paris, 1619

GODEFROY, Theodore



Certain American Faces. New York: Jj.918].

SLATTEKY, Charles Lewis



La Certosa Di Favia. Milan: D. Coen & C , n.d.

Collation: Pp.]l] - (8jplus 45 plates.

Bound by Stikeman.



CHABHEUL, M. De
Gouverneur d© Princes. 1757-1830. Paris: Calmann

Levy, Editeiir, n.d.

Collation: Pp. ]i-iv); [l]-380.



Chaldaea. See
PEEEOT, Georges and CHIPIEZ, Charles

A History of Art in Chaldaea & Assyria* London and
New York: 1884.



Chamberlain, B..H. ..
Handbook for Travellers in Japan...
London,- John Murray, 1901.

Sixteenmo . 6th edition, pp. i - x;
1 •- 570 plus maps.

Original red cloth. 93 pp. advertise-
ments .



Chamberlain, Basil Hall.
Things Japanese... London: John Murray,
1898. .. - - .

Third edition. Duodecimo, pp. i-iv ; 1-470
plus map and plates.

Original blue cloth.



Chamberlain, Joshua L, editor. See
Yale University. Its History, Influence, Equipment

and. Characteristics. Boston, 1900



Chamberlain, Samuel, artist. See
EMERSON, William and GROMORT, Georges

Old Bridges of France. New York, 1925



Chambers .
Chambers1 Condensed Encyclopedia
New York: A.L.Butt. 1895.

Duodecimo, pp. 1 - 898.
Original dark red cloth.

> S



CHAMBERS, Bobert and William
Chamber1s Bepository Of Instructive And Amusing

Tracts, Philadelphia: J. B. Lippincott And Company,
1856.

Twelve volumes in six. Collation: Vol. I, pp.[i-x];
1-132] (16 groups). Vol. II, pp.li-xj; l-[32] (16 groups)
Vol. Ill, pp.^i-viii] j 1-£32](16 groups). Vol. IV,
pp. [i-viiii ; 1-[32](16 groups). Vol. V, pp.[i-x]; 1-
p2j(l6 groups). Vol. VI, pp.[i-xj; 1-[32](16 groups).

A *



Chamber's Bepository Of Instructive And Amusing
(Tracts. Philadelphia: 1856.

CHAMBERS, Robert and William



CharnborcL

Bournon, Fernand Auguste Marie, 1857-
... Blois, Chambord et les chateaux du Blesois, par

Fernand Bournon ... ouvrage orne de 101 gravures. Pa-
ris, H. Laurens, 1908.

2 p. L, 143, tl] p. illus. 26icm. (Half-title: Les villes d'art celebres)

Series title also at head of t.-p.
"Bibliographic": p. [138]-140.

^ ^ 8-29324

Library of Congress



Copy 1 - Biwdoin College 1950 (pg. 31)
CODY 2 -

CHAMBRIER, James De
La Cour Et La Societe ^u Second Empire. Paris: Lib-

rairie Academique tidier, 1902.

(Original cards in BowdoLn -tile).

1. - above BOwdoin pg. 51.

2. - Second Series, ̂ ound by Strikeman.



CHAMPEAUX, A. de
Dictionnaire des Fondeurs, Ciseleurs, Modeleurs

en Bronze et Doreurs depuis le moyen-age. Paris, J.
Rouam; London, Gilbert Wood & Co., 1886.

Volume I only. Collation: pp. [i-iv], [l]-[358],

Leaf measures 6 15/16 x 4 7/16 inches. Bound in half
green levant, marbled paper boards, gilt top. Original
cream paper wrappers bound in.

This is the only volume that was published, and it
included names from A-C only. This volume is in the
series entitled: Guides ^ ^ du Collectionneur.



Copy 1 - M* M. A. on loan, 12/3/44.
Copy 2 -

CHAMPEAUX, A. De

LUrt Decoratif Dans Le Vieux Paris. Paris: 1898.

(Original card filed in Gift file)

Another copy*



CHAMPEAUK, Alfred De
Tapestry. ^London]* Chapman and Hall,[l887j

Collation: Pp . [ i ] - [y i i i J ; 1-78.



Champion, Edouard. Annotator. See
JULIEN.

Itineraire de Paris *a JerusalBm. Paris;
Librairie Specials pour lTHistoire de France,
Honore Champion, Editeur; 1904.

(LA



Champion, H., editor. See
SOCIETE de L'Eistoire de Paris et de L1Ile-De-France

Bulletin de ... Paris: 1874, 1904.
Table Deeennale des Publications de ... Paris:

1885, 1894.



Champion, H., editor. See
^ ^ de L'Histoire de Paris et de LUle-De-France
Memoires de ... Paris: 1875, 1904.



Champlain, Lake. See
FAVREAU, J. Arthur, editor
La Grande Semaine. Fetes du Troisieme Centenaire

de la Decouverte du ̂ ac Champlain. Worcester,
1309.



CHAMPLIN, John D., Jr.
The Young Folks1 Cyclopaedia of Persons and Places.

New York, Henry Holt & Co., 1893.

Second edition. Collation: pp. [i]~[vi]; [l]-9565
plus plate, including illustrations.

Leaf measures 8 1/8 x 5 1/2 inches. Bound in original
half red leather, red cloth sides.



CHAMPIEY, Elizabeth W.
Komance of the Feudal Chateaux, New York and London:

G. P. Putnam's Sons, 1900.

Collation: Pp.[i]-{xiv]; [lJ-437.



CHAKPNEY, Elizabeth W.
Romance of Eoman Villas. New York and London: G.

P. Putnam's Sons, 1909.

Collation: Pp. [I"1*] I K J - M ; [l]-393.



Champollion, E. , engraver* See
BEETHEEOY, Jean

Femmes Antiques. Paris: Llbrairie L. Conquet, 1692



Champollion, E. , engraver. See
HUGO, Victor

Buy Bias. Paris: Librairie L. Conquet, 1889.



Champollion-Figeac, editor. See
PFNOR, Rodolphe

Monographle du Palais de Fontainebleau. Paris, 1863



Chanler, Albert, illustrator. See
HARRIS, Mary Dormer

The Story of Coventry. London and New York: 1911.



CHAMIHG, Grace Ellery. See

Stories Of Italy. New York: 1893.



CHAPIN, Harold
The Dumb and the Blind. London and Glasgow: Gowans

and Gray, Ltd., 1914.

Collation: Pp.Li]-40.



CHAPIN, Matid H,
Kush-Light S to r i e s . New York; Duffield & Company, 1918

Collation: Pp. l i -v i j j [ l ] -218.

V



CHAPMAN, George.
Homer's Batraehomyomaehia, Hymns and
Epigrams.... Hesiod's Works and Days.
Musaeusf Hero and Leander.. Juvenal's
Fifth Satire..... London: John Russell
Smith. 1888.

2nd edition. Sixteenmo, pp. [i] -xxviii;
tL) -273; plus engraved frontispiece.

Contemporary half calf.



CHAPMAN, George.
The Iliads of Homer... London: John Russell
Smith. 1888.

3rd. edition. Sixteenmo. 2 volumes.
Vol. I . pp.|ij-fxcvij ; jl] -268; plus frontis-
piece and engraved t i t l e . Vol. I I . pp.fi-iT
JQ-30S.

Contemporary half- calf.



CHAPMAN, George.
The Odysseys of Homer... London: John
Russell Smith... 1874.

2nd. ed i t ion . Sixteenmo. 2 volumes.
Vol .1 , pp. l i ) - ELviii] ;fj] - feOCj; plus en-
graved t i t l e . Vol. I I . u p p . £L-£v] ; [1] -(276J .

Contemporary half-calf.



Character in Human Relations. New York,
London, 1932.

HARTSHORNE, Hugh.



Chardenal, [C A ]
Cliardenal's French exercises for advanced pupils; Fe-

vieod by Dolphmo Duval. Booton, Allyn & Baoon, 1000.
vi,258p. 12°.

Oct. 18, 1900-53
Library of Congress Copyright



Chardenal, C. A.
Key to Chardenal's French exerciees for ad-

vanced pupils... London: Hachette et cie
[1895?] 2 p.l., 205 p. [new ed.] 12'> o

1.French language-Composition and exercises



r h a r d e n a l , C. A.
F^ey to f i r s t and second French c o u r s e s .

London: Hacliette e t c i e . [188-?] 2 p . l . , 216
p . 1 2 ° .

1.French language-Composition and exercises



Ghardenal, 0. A.
Second French course; or, French syntax

and reader. By 0. A. Ghardenal. London:
Hachette & oie. [169-?] xii, 263 p. 12*

1.branch language- ^^Composition and exer-



Charity (The) Organisation Society. See
The Survey. N-..v York, 1910.



Charles I - King - England. See
ADAMS, W. H« Davenport

The White King. London: 1889.



Charles I. - King - England. See
The Ceremonies, Form of Prayer and Services used in

Westminster Abby at the Coronation of King James the
First... With the Coronation of King Charles the First
in Scotland... London: 1685.



Charles 1 - King - England. See
The Fairfax Correspondence. London: 1848.

, ,



Charles I. - King - England. See
FEA, Allan

Memoirs of the Martyr King. London and New York, 1905



Charles I - King - English* See
Histoire entiere & veritable Dv Procez De Charles

Stvart. London: 1650.



Charles I - English - King - Collection. See
VEETUE, George

A Catalogue And Description of King Charles the
First's Capital Collection. London: 1757.

V-1



Charles II. - King - England. See
BAILLON, Comte de

Henriette-Anne d'Angleterre Buehesse d'Orleans.
Paris, 1886.



,Charles II - King - England* See

]BEEMOND, sj
Hattige* Ou Les Amours Du Boy Pe Tamaran. Cologne*

1676



Charles II - king of England See
[CARDONNEL, Philip de]
Complementurn Fortunatarum Insularum, P. II sive

Galathea Vsticinans.... London, 1662.



Charles II - King - England. See
CILLI, Aleesandro

Historia Delle Sollevationi Hotabili ... Pistoia,
1627



CWarVes IL.?-Uin§ x>i Gt. Bv\, \ t 30 Mb 8 5".

Cunningham, Pater, 1816-1869.
Hell Owyn. V/ritten by Peter Cunningham. To-

gether with Hrs. Jameson's lives of the duohes
ses of Portsmouth and Cleveland. London: Gro-
Her Joe. [lSf§U] Ixxv p., 1 1 . , 3^5 p., 4 pl,
2 port. 8°. {Beaux & felles of England.)

1.Gwyn, Hell, 1650-1687. 2. Jsraeson, Mrs. Anna
3rov/nell Murphy, 1794-1860. ^.Portsmouth, Lou-
ise Jinnee de Pen-an Couet de Keroual, duchesse
de, 1649-1734. 4.Cleveland, Barbara Villiers,
duchess of, 1641-17Q9. ̂ ^ 5.Charles II., king
of Gt. Br.. 16S0-1685.



Charles II - King of England. See:

CUNNINGHAM* Peter
The Story of Nell Gwyn: and the Sayings of

Charles the Second. London: 1861.



Charles n.;kin£ of

Forneron, Hariri] 1834-1886.
Louise de Keroualle, duchess of Portsmouth, 1649-

1734: society in the court of Charles 11. Compiled from
state papers preserved in the archives of the French for-
eign office, by H. Forneron. With portraits, facsimile
letter, etc., and a preface by Mrs. G. M. Crawford.
4th cd.—London, S. Sonnonochcin & co., 1S91. N.Y-. ScrvVs-

xxxi, 346 p. incl. facsiui. 6 port. (incl. front.) 22|cm. viev * ^|&l?£>Vd,
Translated from the French. \88J.
Published in 1897 under title: The court of Charles n., 1649-1734.

r Subject entries: 1. Portsmouth, Louise Ken^e de Penancoet de Keroualle,
duchess of, 1649-1734. 2. Charles it, king of Great Britain, 1630-1685.
3. Gt. Brit.—Court and courtiers.

3-28319

Library of Congress, no. DA447.P8F6.



Charles II - English King - Court of. See
JAMESON, Mrs.

The Beauties Of The Court Of Xing Charles The Second
London: 1833.



Charles II. - King - England. See
LOGGAN, David

Oxonia Illustrata. Oxford: 1675.



Charles II - King - English. See
MOLLOY, Fitzgerald

Royalty Bestored, London: 1885.



„ Charles IX • See
MEEIMEE, Prosper v

Chronique Du Begne De ... Paris: George Chamerot,
1876.



Charles X - King - French. See
SAIKT-AMAKD, Imfcert De

La Cour de Charles X. Paris: E. Dentu, 1892.



Charles V - Bnperor - German. See
STIEHNG-MAXWLL, Sir William

The Cloister Life of the Emperor Charles V. London
1891.



Charles II, King of Spain See

Exact (An) Relation of the Grand Ceremony of the
Marriage of Charles the II.... with ... Princess...
Ife.rie Louise d'Orleans... at Fontainbleau... London.
1679.



Charles de Guise, Cardinal de Lorraine. See
Canones Et Decreta Sacrosaneti Oecvmenici It Genera-

lis Concilii Tridentini ... Lyons, 1564



Charles of Lorraine. See
CALMET, Augustin

Abrege Chronologique De L'Histoire Sacre'e Et Pro-
phane. Nancy, 1729



Charles Darwin. His Life and Work.
New York, London; G.P.Putnam's Sons;
1892.

HOLDER, Charles Frederick.



Charles Edward - prince. See
LANG, Andrew

Prince Charles Edward. London, Paris and New York:
1900.



Chavles , § ,
See:

Nobili-Vitelleschi, Amy Augusta Frederica Annabella
(Cochrane-Baillie) marchesa, 1853-
A court in exile; Charles Edward Stuart and the ro-

mance of the Countess d'Albanie, by the Marchesa Vitel-
leschi (nee the Hon. Amy Cochrane-Baillie). With two
photogravure plates and twenty-four full-page illustra-
tions ... London, Hutchinson & co., 1903.

2 v. 10 pl., 15 port. (incl. fronts.) facsim. 22Jcm.
Title in red and black.
Paged continuously.
1. Charles Edward, the Young Pretender, 1720-1788. 2. Albany, I/juise

Maximiliane Caroline Emanuele, princess of Stollberg, calling herself
countess of, 1752-1824.

•
3-29497

x^xcuj wx Wx. s .v« DA814.A5N7



Charles, Elizabeth (IVan&lo) tfMrs. Andrew
Gharles5' 1828-1896.

Lady Augusta Stanley; reminiscences. By
the author of rfChronicles of the Schonberg-
Cotta farcily." [London:] 3. P. C. Z. , 1893
63(1) p. 24tf.

1.Stanley, Lady Augusta Frederica Elizabeth,
2.Society for the Propagation of Christian
Znov/ledge.



Charles Stewart Parnell. London, Toronto and
bourne: 1914.

O'SHEA, Katharine

, ,1



Charles (The) Whittinghams, Printers, New York:
1896.

WAKEEN, Arthtir

At &h,M*. » y



CHARLIN.

Charlin1s Anglo-French Course, on the Prin-
ciple of Contrasts and Comparison, securing
for each pupil of a class individually,
constant speaking combined with .extreme flu-
ency. Third Part. ... Librairie Hachette;
London,... n.d.

Twenty-fourth edition. Duodecimo. P.fiJ;
[l]-10; exercises, nos. 137-287; 7 pp. u

Bound 1m original red^Loth lettered in black,
white end papers. ^



Charlotte, Princesse De Rohan, See
LA FATE, Jacques De.

Un Roman D!Exil. La Princesse Charlotte De
Rohan Et Le Due D!Enghien. Paris, n.d.



Charlotte, Princess of Wales. See:
KNIGHT, Miss Cornelia.

Autobiography of Miss Cornelia Knight.
London: 1861.



Charlotte, Queen of England. See
The Earl Marshal's ^rder Concerning the Robes,

Coronets, &c. Which are to be worn... at the Coro-
nation of ... King George III. and Queen Charlotte.
London, 1761.



Charlotte - Queen - English* See
PAPENDIEK, Mrs.

Court And Private Life In The Time Of Queen Charlotte.
London: 1887.



Charm. New York, 1950

WILSON, Margery,



Charm (The) of Rembrandt. London and New York: n.d.

STALEY, J. Edgctunbe



Charms See
BUDGE, Sir E.A.Wallis
Amulets and'Superstitions. London: 1930.



Copy 1 - M. M. A. November 1945
Copy 2 -

CHARPENTIER, G. and FASQUELLE, E., Publ.
Un Siecle / De / Modes Femines / 1794 - 1894 /

... / Paris / G. Charpentier Et E. Fasquelle / •.. /
1896

(Original card in G fts to M.M.A. file)

A Second Copy.:



CHAEEIEEE, Zelide
Four Tales by Zelide. New York: Charles Scri/bner's

Sons, 1926*

Collation: Pp.UJ-gcxxJ; [l]-|E64j.



CHAEO?, D» A ,
The Story of Dublin. London: J . M. Dent & C o . ,

1907 •

Collation: Pp,l.i]-xvi; [l]-[368j.

r-



Chartreuse (La) de Parme. Pa r i s , 1887

•BEYLE, Henrij



Chartres. See
ADAMS, Henry

Mont-Saint-Michel and Chartres. Boston and New York
1913.

Another copy. Washington, 1912.

V



Chartres. See
ivi, Cecil

The Story of Chartres. London: 1902



Chartreuse (La) ou la Saincte Solitude. Paris, 1655.
PERRIN, Pierre



Chastelard. New York, Boston, 1866

SWINBURNE, Algernjn Charles.



Chateau (Le) de Pierrefonds. Paris, n.d

ROBERT, A.



Chateau de Pierrefonds. See
VIOLLKT-LE-DUC, Emmanuel Nicolas

Description et Histoire du Chateau de Pierrefonds. Pari
1891



Chateaux - Directory. See
Annuaire des Chateaux, Paris, 1901.



Chateaux. See
LABORDE, Alexandra de
Description des Nouveaux Jardins de La France et

de ses Anciens Chateaux... Paris, 1808.



Chateauix of France. See
Caleographie du Louvre, Paris, 1855-70(?).

Vol. 55 of the Caleographie contains plates by Silvestre
of the royal chateauix of France.



Chater, Arthur G..Translator• See
HAMSUN, Enut.

The Woman at the Pump. New York, 1928*



CWa"tviav\, Me*ar\dve , i .e . , Loais G-ratien CWarles
Mex-andve, \%zt>-KQe\Oi j s i n i a

S £ e : Erckmann, ]Smile, 1822-1899.
... Histoire d'un consent de 1813. Par Erckmann-

Chatrian. With English notes, by Ferdinand Bocher ...
Boston, S. E. Urbino; New York, Leypoldt & Holt [etc.]
1808;

236 p. 18Jem. (Romans historiques. no. i)

1. Napoleon i—Campaigns of 1813-1814—Fiction. i. Chatrian, Alexan-
dre i. e. Louis Gratien Charles Alexandre, 1826-1890, joint author, n. Bo-
cher, Ferdinand, 1832-1902, ed. in. Title.

•

12-26475

^ j „ a _ _ . PQ2238.HS 1868



Chaveau, Bardouic. See
C'est l'ordre qiai a este term..•entree que...

l e Roy.,. Henry deuxieme... Paries Iacques Roffet, 154D



Checkley, Edwin
A Natural Method of Physical Training
Brooklyn N.Y. W.C. Bryant Co. 1890.

Sixteenmo. pp.l\-152.

Original green cloth.



Cheerful (The) Cherub, Mew York, 1929

McCANN, Rebecca.



Cheiro. see
HAMONG, Leigh De.

Cheiro1s Book Of Numbers. London,
[n.d.]



Cheiro* see
HAMONG, t*9$tfr De*

Cheiro's Language Of The Hand.
New York, London, [n.d.]



CHER, Marie.
The Door Unlatched. New York, 1928.



Carnarvon, Ea*l of. See
CHESTEEFIELD, Philip Dormer Stanhope, Earl of

Letters, Oxford: 1890.



Ghesterfield, Earl of. See
Armoires des Seigneurs de la Cour d'Henri II.\



Chesterfield, lady. See
DISRAELI, Benjamin, lord Beaconefield

Letters of Disraeli to Lady Bradford and Lady Ches-
terfield. London: 1929.



CHESTERTON, Gilbert K.
Magic. New York and London: G. P. Putnam's Sons,

1913.

Collat ion: Pp. [ i-viif j ; 9-88.



Marie Aiwce U e 'RoVian^ duchesse de, U&0- T

Cousin, Victor.
Jecret history of the French court und-

er Hichelieu and Mazarin; or, Life and
times of Madame de Chevreuse. By Victor
Cousin. Translated by Mary L. Booth. Uew
YorkP J. Miller, 1871. viii, 172 p. 12C

1.Chevreuse, Marie Almee (De Hohan), du-
ohesse de, 1600-1679. 2.21rance-Hist.-1615-
1679. 3.Booth, Mary Louise, 1831-1889, tr.'



Chevreuse, Madame de. See
COUSIN,, Victor

Madame de Hautefort et Madame de Chevreuse. Pais, 1856



Child, Harold, editor. See
The Bibliophile's Almanack. London, 1928



Chilci, Theodore, \% + b- \%<\Z.

Sec.
The tsar and his people; or, Social life in Russia ... New

York, Harper & brothers, 1891.
3 p. 1., 435 p. incl. illus., plates, front. 23icm.

CONTENTS.—Social life in Russia. By the Vicomte E. M. de Vogue.—
Through the Caucasus. By the Vicomte E. M. de Vogue.—Palatial Peters-
burg. By T. Child. — The fair of Nijnii-Novgorod. By T. Child. — Holy
Moscow. By T. Child.—The Kremlin and Russian art. By T. Child —
Modern Russian art. By T. Child.—Russian bronzes. By C. Cook.—A
Russian village. By V. Verestchagin.

1. Russia—Soc. life & cust. 2. Art—Russia. i. Vogue, Eugene Marie
Melchior, vicomte de, 1848- n. Child, Theodore, 1846-1892. in. Cook,
Clarence Chetham, 1828-1900. iv. Vereshchagin, Vasilii Vasil'evich, 1842-
1904.

4-5333

Library of Congress DK26.T87



Child-Centered (The) School. Yonkers,
Chicago, 1928.

RUGG, Harold and SHUEAKER, Ann.



Childe Harold's Pilgrimage. Philadelphia;
Henry Altemus; n.d.

BYRON, Lord.



Children (The) of the Night. New York;
Charles Scribner*s Sons; 1919.

ROBINSON, Edward Arlington,



China. See
DICKINSOK, G. Lowes

An Essay On The Civilisations of India, China & Japan
Garden City, New York: 1915*



Douglas, Sir Robert Kennaway, 1838-1913.
... China, by Robert K. Douglas. [2d od.] New York,

G-. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1901: \%c\c[.
2 p. 1., iii-xv, 474 p. front., Mus. (incl. ports.) fold. map. 20cm. (The

story of the nations)

"Authorities ... consulted": p. vi.

1. China—Hist: 2, China^Soc:iffe-

•
2-9893/3

DS73S.D73

951 V66



China - Art Objects• See:
HOUO-MING-TSE, Paul.

Preuves Des Antiquite*s. Peking, 1930.



China*. See:

LITTLE, A.J. Through the Yangtse Gorges.



China Hunters Club, The. By the youngest member
[With an introductory note "by W. C. Prime.]
New York: Harper &. Bros, [c . 1878.] 274 p.
illus. 8°.

1 .Pottery-Collectors and collecting
William Cowper, 1825-1905.

jf?

2.Prime



Chinese Lyrics. [Shanghai:

PAI TA-SHUN



CHIPIEZ, Charles, joint author. See
PERBOT, Georges and CEIPIEZ, Charles

A History of Art in Ancient Egypt. London; 1883.
A History of Art in Chaldaea & Assyria. London

and New York: 1884.
History of Art in Persia. London and flew York:

1892.
History of Art in Phoenicia and Its Dependencies.

London: 1885.
History of Art in Phrygia, Lydia, Caria, and Lycia.

London and lew York: 1892.
History of Art in Primitive Greece. London and New

York: 1894.
History of Art in Sardinia, Judaea, Syria, and Asia

Minor. London and New ^ ^ York: 1890.



Chiromancie Nouvelle en Harmonie avec la Fhrenologie,
la Physiognomonie et la Graphologie. Paris: n.d.

DESBAREOLLES, Ad.



Chisholm's Panoramic Guide from Niagara Falls to
Quebec. Montreal, 1869.

HUNTER, W.H.S., Jr.



Chodowiec ki, Han\e\ Nicolaus

Kaemmerer, Ludwig Joachim Karl, 1862-
Chodowiecki, von Ludwig Kaemmerer ... [Liebhaber-

ausg.j Bielefeld und Leipzig, Yelhagen & Klasing, 1897.
3 p. 1., [5]-131 p. illus., ports. (1 col.) 26cm. (Added t.-p.: Kiinstler-

monographien ... xxi)

1. Chodowiecki, Daniel Nicolaus, 1726-1801.

1-13150 Additions

Library of Congress NE654.C5K3



Choice (The) Before Us... New York, Dodd,
Mead and Co. 1917.

DICKINSON, G.L.



Choiseul,-Luc de - Collection. See
BASAN, Pierre Francois, editor

Becueil D'Estampes Gravees. Paris: 1771 •



Choiseul, Due de - Collection. See
BOILEAU, J, F.

Catalogue Bes Tableaux. Paris: 1772,



Choiseul-Praslin, 1 'Hotel de see
SAUNIER, Charles

L'Hotel de Choiseul-Praslin. Paris: 1912.



StamviUe, ttievme Frarucis, due- de,

Talleyrand-Perigord, Charles Maurice de, prince de Bene-
vento, 1754-1838.
Memoirs of the Prince de Talleyrand. Ed., with a pref-

ace and notes, by the Due de Broglie ... Tr. by Raphael
Ledos de Beaufort ... With an introduction by ... White-
law Reid. Now York, London, & P. Putnam'a oono,
1801 92. London: Griffith farran OUedav* and WelsVî Ml-̂

5 v. fronts., ports., facsims. 23cm.
Vol. 3-5 tr. by Mrs. Angus Hall. v- ' Mv>-
"M. le due de Choiseul": v. 5, p. [33S]-392.
1. France—Hist.—1789-1900. 2. Choiseul Stainville, fitienne Frangois,

due de, 1719-1785. i. Broglie, Jacques Victor Albert, due de, 1821-1901,
ed. I I . I^edos de Beaufort, Raphael, tr. in. Hall, Mrs. Angus, tr.

•
4-25210

DC255.T16



Choiey, Francois Timoleon de, abbe, translator* See
THOMAS A KEMPISJ

De Limitation De JeVas-Christ. Paris, 1692



Rogers,Uriah Purman.

Love divine; the life of our Lord Saviour

Jesus Christ compiled.. .["by]Uriah Furrman Rogers

[N.Y,?]U,J?.Rogers[c.p,1904]. 421 p. 8°.

Illustrations: 104 plates,paged in,

l.Christ•



Christening (The). A Satirical Poem.
London, 1732.

Unbound•



[CHRISTIAN IV, King of Denmark]

The King of Denmarkes ?tfelcoine: containing his
ariuall, abode, a^d entertainment, both in
the Citie and other places... London Printed
Dy Edward Allde 1606.

Sm. 4to«; on title, Allde's device, Mc£.£84;
crimson mor. Riviere.
Extremely rare. No copies In the Bodleian,
Cambridge Univ. nor American libraries.

Quaritch Cat. no. 5^g, 1937. & 80.



VwSsVian, The, recovery of Spam.
See;

Watts, Henry Edward, 1832-
... The Christian recovery of Spain, being the story of

Spain from the Moorish conquest to the fall of Granada
(711-1492 A. D.) By Henry Edward Watts. New York,
Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1894.

xxvij, 315 p. incl. front, (port.) illus. fold, map, 20cm. (The story of
the nations)

1. Spain—Hist.—Arab period, 711-1492. 2. Arabs in Spain. i. Title.

4-17654/4
Library of Congress DP122.W34

• Copy 31

Copyright 1894: 465

946 ^^ F40



Christina - Queen - Sweden. See
WOODHEAD, Henry

Memoirs of Christina, Queen Of Sweden. London: 1863



Christmas Books* London and Philadelphia: 1876•

DICKENS, Charles

A / r-L&—*~+f



Christmas (The) Books Of Mr. M. A. Titmareh. London:
1869.

THACKEKAY, William Makepeace

*'



Christmas (A) Carol In Prose. Boston: 1869.

DICKENS, Charles



Christmas Stories From "Household Words" And "All
The Year Round". London and Philadelphia: 1876.

DICKENS, Charles



Christy, Howard Chandler, illustrator. See
CHUECHILL, Winston

The Crisis. New York and London: 1901,



Christy, Howard Chandler, illustrator. See
DAVIS, Bichard Harding

Raneom's Folly. New York: 1902.



Christy, Howard Chandler, illustrator. See
HOWELLS, William Dean

Heroines of Fiction. New York and London: 1901.



Christy, Howard Chandler, illustrator. See
WABD, Mary Augusta Arnold

Lady Hose's Daughter. New York and London: 1903



Christy, Robert. " i " °D'
Proverbs Maxims and Phrases
G.P.PutnamTs Sons, Now York and London
1908.-

Octavo. pp. (T/- v;ilj- 302.

Original half black morocco.



Chronological (A) Catalogue Of The Engra-
vings, Dry-Points And Etchings Of Albert Durer.
New York, 1897.

KOEHLER, S.R,



Chronology (The) of History... London,
Longman, etc.,- 1833.

NICOLAS, Sir Harris.



Chrystal, George W. Translator See
HOHENLOHE-SCHILLINGSFURST, Chlodwig, Prince of.

Memoirs of Prince Chloflwig of Hohenlohe Schillings-
fur st. London: 1906.



Chuquet, Arthur. Editor. See
FR^NILLY, Francois Auguste, Baron De.

Recollections of Baron De Fre*nilly. New York.
1909.



Church, Alfred John, 1829-

... The story of Carthage, by Alfred J. Church... With
the collaboration of Arthur Gilman ... New York &
London, G-. P. Putnam's sons, 1886.

1 p. 1., [ixi-xx, 309 p. incl. illus., plates, maps, front., 2 fold. maps.
2Qcm (The story of the nations)

1. Carthage—Hist. i. Gilman, Arthur, 1837-1909.

4-17419/3
Library of Congress ^ H j DT168.C56

939 ' F794



Church, Alfred John, 1829-
... The story of early Britain, by Alfred J. Church ...

New York, Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1898.
xviii, 382 p. incl. front., illus., ports, pl., maps. 20cm. (The story of

the nations)

1. Gt. Brit—Hist.—To 1066.

•
3-18744

DA135.C5

*c « € Copy 3.



Church (The) and the Age.. Longmans,
Green arid Co. 1313.

INGE, W.R.



Churches - English. See
BIRCH, George

London Churches Of The XVIIth And XVIIIth Centuries.
London: 1896,



CHUBCHILL, lady Bandolph
The Bernini scene es Of Lady Bandolph Churchill. New

York: The Century Company, 1908.

OctaTO. Collation: Pp.U] -]xif} ; 1.11 - [464] ; [465J-470
plus portrait frontispiece of the author and plates.

Note: Bound in original blue cloth boards, lettered
in gold, gilt top, fore edges uncut. Edited by Mrs.
George Cornwallis-West.

E".
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CHUECHILL, Winston Spencer
Lord Bandolph Churchil l . London and New York: ifiacmil

Ian And Company, 1906.

Two volxunes. Collation: Vol. I , p p . U i - X T i i i j ; V-
564. Vol. I I , pp .L i> Ix ] ; !X ' -531 . " "*



Cieadas (The) And Other Poems. Garden
City, 1931.

HUXLEY, Aldous.



Cicero, Harems Tullius.
11. Tullii Gioeronis pro A. Cluentio habito

oratio ad iudiees. V/ith English notes, "by
Austin 3tickney. Car/bridge: 3ever and ?ran-
ois, 1866. ̂  x p., 1 1., 144 p. 1;o o

H



CICERO, Marcus Tullius.
Orations and Essays... New York, D.
Appleton and Co. 1900.

Octavo, pp. [i-ii\ m, [i;- ̂xxii ; 1-210;
plus frontispiece and illustrations.

Original green cloth. Bound with one
other work. Aldine edition: The World1s
Great Books.



Cid (lie) Trage*die en Cinq Actes, London,
Paris and Boston: 1894.

CORNEILLE, Pietre



Cinderella and the Two Gifts* Asnieres: Boussod
Valadon & Go* 1866*

Folio* Illufltrated by Bdouard de Beauaont*

Collated on large card.



Medieval.

Below, Georg i. e. Anton Hugo Georg von, 1858-
Das altere deutsche stadtewesen und biirgertum, von

prof. dr. Georg von Below; mit 6 kunstbeilagen und au-
thentisclien abbildungen. Bielefeld und Leipzig, Velha-
gen & Klasing, 1898.

2 p. 1., 135, [1] p. illus., plates (partly col.) 26cm. (Added t.-p.: Mo-
nographien zur weltgeschichte ... vi)

1. Germany—Civilization—Hist. 2. Cities, Medieval. I. Title.

^ ^ l-G-1359

Library of Congress ^ ^ DD63.B4



The Citizen's Atlas Of The World. Edinburgh: The
Geographical Institute, 19E4.

Collation: Pp. U]-[xii] j 1-192; 1-212.

Edited by John Bartholomew & Son.

/3
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City (The) And Scenery Of Newport, Rhode
Island. Burlington, N.J.: 1857.

Collins, John, Illustrator.

STOKES, I. N. Phelps and HASKELL, Daniel C.



City (The) of the Golden Gate. San Francisco, 1921.
WILLIAMS, Samuel



Claessens, binder. See
L'Entree Triomphante ^e Levrs Maiestez Lovis XIV

Roy De France Et Be Navarre, Et Marie Therese D'Av-
striche ... Paris, 1662



CLABAC, Comte De
Description Historique Et Graphique Du Louvre Et

Dee Tuileries. Paris: M. Le Garde Des Seeaux, M D CCC
LIII,

Collation: Pp.U-iv| ; £i]-xvi; [237]-692.

Autograph inscription signed "by Victor Texier, en-
grarer.



Claretie, Jules - preface. See
BOUTET, Henri ,

Modes Feminines Du XIXE Siecle• Paris: Edition de
la Mai son d'Art, 1901.



CLARK, James Bayard.
Our New Progress. New York, 1950.



CLARK, Marvin R.andGRIMALDI, Alphonse Leon,

Pussy and Her Language. ... Including a
Paper on the Wonderful Discovery of the
Cat Language. ...Hi. p., n.pr., n-^."]

Duodecimo. Pp.[1,-125; 7 pp. advertise-
ments.

Original pale green paper wrappers, letter-
ed in blue.



[Clarke, Mrs. Caroline Cowles (Richards)]
Diary of Caroline Cowles Richards, 1852-1872, Canan-

daigua, N. Y. ... [Rochester? N. Y., 1908;
85 p. front., illus. 20cm.

1. Canandaigua, N. Y. 2. New York (State)—Soc. life & cust.

9-2760 Additions
Library of Congress ^ B F129.C2C6

Copyright A 224641



CLAEKE, Caroline Cowles Eichards
Village Life in America. 1852-1872. Hew York: Henry

Holt and Company, 1922J.

Collation: Pp,I.iJ-Jxvi];[lJ-225.

UA



Clarte (La) francaise. Paris: n.d,

VANBIEE, Antonin



lassiCj The, F r e n c h veadev.
See:

Fivas, Alain Auguste Victor de.
The classic French reader, for advanced students: or,

Beauties of the French writers, ancient and modern. By
Alain de Fivas ... With a vocabulary, French and Eng-
lish, of all the words and idioms contained in the work.
By J. L. Jewett ... New York, D. Appleton & company;
Philadelphia, G. S. Appleton, 136& \ % to .

1 p. 1., [7]-388 p. 19Fm.

1. French language—Chrestomatliies and readers. i. Jewett, J. L,.

12-32326

Library of Congress ~ PC2117.D5



an<d XiaWan pavnVvrvS.

Poynter, Sir Edward John, 1st hart., 1836-
... Classic and Italian painting, by Edward J. Poynter,

E. A., and Percy E. Head. London, S. Low, Marston and
company, limited, 1897. i«8 5".

xxix, rl] p., 1 1., 216 p. incl. front., Mus. 19Jcm. {Half-title: Illustrated
text-books of art education; ed. by E. J. Poynter)

At head of title: Text-book of art education ...
First published in 1880.

1. Painting—Hist. 2. Painting, Italian. l. Head, Percy Rendell,

joint author.

^ ^ 4-11709

Library of Congress ND53.P9



Classical

Wodhull, Michael, 1740-1816.
Catalogue of the extensive and valuable library col-

lected at the end of the last and beginning of the present
century by Michael Wodhull ... the property of J. E.
Severne ... sold by auction by Messrs. Sotheby, Wilkin-
son & Hodge ... the 11th of January, 1886, and nine fol-
lowing days ... London, J. Davy & sons [1886]

1 p. L, [iii]-vi p., 1 1., 212 p. 25cm.
Collection strong in first editions of Greek and Latin classics and in-

cunabula. 2,804 lots, sold for £11972, 14s., 6d.
Z999.S7 rtoe cop*.

Largo paper copy.—"No. 31 of 35 copioo printea."
Prices noted in ms. on margin.
1. Bibliography—Rare books. 2. Classical literature—Bibl. i. Severne,

John Edmund.

3-21662

Library of Congress Z997.W85



Cleland, T. L., printer. See
DUNSANY, Lord

The Compromise of the King of the Golden Isles.
York: 19£4.

New



CLEMENT / Clara Erskxne,
A Handbook of Legendary and Myth-"
ological Art.... New York...Hard and
Houghton, 1875.

Duodecimo, pp.fi]- x; 1-510; 1 p.
advertisement; "with illustrations;
plus frontispiece.

Original black cloth.



Cleopatra^ aaeen ©^ EL&ypt,

Sergeant, Philip Walsingham, 1872-
Cleopatra of Egypt, antiquity's queen of romance, by

Philip W. Sergeant... London, Hutchinson & co., 1909.
xiv, 343, [li p. 5 pl., 7 port. (incl. front.) map. 221cm.

Bibliography: p. 333-334.

1. Cleopatra, queen of Egypt, d. B. C. 30.

10-24448

Library of Congress DT92.7.SS



iv\ci, " B a v b a v a V i U i e v s , s i u c W e s s o f , U 4 1 *

Cunningham, Peter, 1816-1869.
Kell Owyn. Written by Peter Cunningham. To-

gether with lire. Jameson's lives of the duches-
ses of Portsmouth and Cleveland. London: Gro-
lier 3oc. [ISO-.] lxxv p. 1 1 . , 305 p., 4 pl.,
2 port. 8*. (Beaux & belles of England.)

Kell, 1650-1687. 2. Jameson, Mrs.. Anna
Brownell Kurphy, 1794-1860. 3.Portsmouth, Lou-
ise Henee de Pen-an—Gouet de Zeroual, duohesse
de, 1649-1734. 4.Cleveland, Barbara Yilliers,
duohess of, 1641-1709. ̂ ^ 5 . Charles XI., king
of Gt. 3r., 1630-1685.



1. Columbia University 1963

CLEVELAND, Charles D.

A Compendium of English Literature, Chronologically
Arranged Frora Sir John Mandeville To William Cowper...
By... Philadelphia, Published By J.A.Bancroft & Co., 1C
1869.

Duodecimo. Collation: title, co yright, prefaces, list
con ents, pp. Li] 16; text, index, pp. 17-776.

Autograph copy, autograph on inside front cover;
J. A. Dwight / 14th October / 69.



CLEWS, Henry J r .
Mumbo Jumbo. London, 1925.

.?.?<: -'<*(J



CLIFFOED, Hugh
Further India Being The Story Of Exploration From

The Earliest Times In Burma, Malaya, Siam, And Indo-
China. London: Alston Elvers, 1905.

Collation; Pp. li]-{xii] j 1-378.



CLOETE, Hon. Henry. ,
The History of the- G.:-e:it Boer Trek...
New York, Charles Scribixcr's Sons, 1899

Duodecimo, pp.i-- xvi; 1 - 13c.

Original red cloth.



Cloister (The) life of the Emperor Charles T.
London: 1891.

STIBLIKG-MAXWELL, Sir William



Cobden, Richard,
MORLEY, John.

The Life of Richard Cobden. London,
1882.



COCHERIS, Hippolyi« .
Patrons de Broderie et de Lingerie du XVIe SleeXe

Paries L'Echo de la Sorbonne. 1872

Collated on large card

77



^Cochin, engraver, see
Fetes Publiques Donnees Par La Ville de
Paris a lfoccasion du Mariage De Monseigneur
Le Dauphin. 1745.



Cochin, Nicolas. See
MARTIN, J.

Le Paradis Terrestre, ou Emblemes sacrez de la
Solitude. Paris, 1655.



Cochin, engraver. See
PEEAU, Gabriel-Louie Calabre, abbe

Description HiBtorique De L'Hotel Boyal Des InTalides
Paris, 1756



COCKERELL, Douglas
Bookbinding, and the Care of Books. N.Y., Appleton

1902.

Duodecimo. Collation: pp. [l]-16; 17-[344]; in-
cluding frontispiece, illustrations and plates.

Bound by Stikeman.

Another copy. N.Y., 1910. Original tan paper boards,

red cloth back.



Coetir D'Alene* Boston and New York: n.d.

FOOTE, Mary Hallock



Coeur Pensif ne salt ou 11 ya. Paris:Jl924]

BOUBGET, Paial



and vepartee.
See:

Bangs, John Kendrick, 1862-
Coffee and repartee, by John Kendrick Bangs ...

York, Harpor & brothore [1893]
viii, 123 p. incl. front., illuc,—U£2^—(On cover; Harpor'c black and

whito oorioo)

New York, Harper & brothers, 1893.
yiii, 123 p. incl. front., illus. 13icra. (On cover: Harper's black and

white series)

^ ^ 3-14544-5

Library of Congress



COFFEE

Bound by Dueenil.



COFFRES

(Three coffres.

Arms of the Dauphin Louis XVI on front and hack
covers.



'COHEH, Henry ^ ^
NGuide De L1Amateur De Livres A Yignettes Du XVIIIe

Siee le . . P a r i s : Chez P. Kouquette, 1873,

Collation: Pp. [lJ-&YiJ ; [ l ] - [275J .

Nxanber 95 of 500 numbered copies .



Cohn,' Clara (Viebig) 1860-
Die Rosenkranzjungfer, und anderes. Berlin

F, Fontane &• co., 19 01. 4 p.l., (1)4-275 p.
2. ed. 8°.

Cover title: Die Rosenkranzjungfer; Hovellen
von C. Viebig.

1.Title.



Coin (The) Collector. New York, 1896

HAZLITT, William Carew.



Coiny. Engraver. See
GRAFIGNY, Madame De.

Lettres DfUne Peruvienne. Paris, 1797,



Golbeck, C. Editor. See
HEINE, Heinrich

Selections from the Reisebilder and other Prose
Works. London: 1883.



Colbert, Jacques Nicolas - Arms* See
[LAEOCHE, Alexandre De]

L'Arbitre Charitable, n .p . , 1666*



Colbert, Jean Baptiste, marquis de Seignelay, See
ANTONIUS AB AQUILA, P.

Arabicae Lingvae Novae Et Methodicae Inetitvtiones
Borne, 1650



Colbert, Jean-Baptiste - Arms. See
MAIMONILES, E. Moses _

De Jure Pauperis Et Peregrin! Apud Judaeos. Ox-
ford: 1679.



Colbert, Jean-Baptiste. See
VIO»EUVIUSf L. Pollio

Afcrege Bes Dix Litres D'Architecture De Vitruve.
Paris, 1674



COLE, Timothy, joint author. See
A2JTHOHY, A. V, S., COLE, Timothy and KINGSLEY, Elfcridge

Wood-Engraving. New York: 1916.

r^t
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Co War, WiUvam Coe, \ « 3 3 - ed.

S e e :
Eysenbach, William.

Graded German lessons, being a practical German
grammar, by William Eysenbach; rev. and largely re-
written, with notes to the exercises, reading lessons and
vocabularies by William C. Collar ... Boston, Ginn &
company, 1667

xxii, t2], 360 p. 19c

1. German language — Grammar—1870- i. Collar, William Coe,
1833- ed.

•

12-32293
PF3111.E8 1887

Copyright 1888: 12768



COLLAS, Emile /

La Belle-Fille de Louis XIY. Paris: Emile-Paul
Freres, Editeurs, n.d.

Collation: Pp.pJ-Iyiii]; 1-318.



Collected (The) Poems of John Galsworthy.
London, [1934]

GALSWORTHY, John



Collected Poems. New York, 1921.

ROBINSON, Edward Arlington.



Collection d'Anciennes Etoffes. Bruxelles: 1901

EBKEJEA, Isatelle

ih«&~M*



Collection (A) of Emblemes, ancient and moderne.
London, 1635-54.

WITHER, George



Collections towards a History of Pottery and Porce-
lain. London: John Murray, 1850.

MAEEYAT, Joseph



Collectors' Marks. Saint Louie: 1918.

FAGAN, Louie



Collections relative to the Funerals of Mary
Queen of Scots. Edinburgh, 1822.

First edition. Edited by Robert Pitcairn.

Bound in blue morocco.



Collegiate, A, course \Y\ tKe P>rench \ang\A3ge.

Keetels, Jean Gustave.
A collegiate course in the French language. By Jean

Gustave Keetels ... New York, Sheldon, Blakeman, and
company, 1857.

xxi, 368 p. 19Jcm.

1. French language—Composition and exercises.

•

10-24437f

^uxctx^ w. ^ i i S l c a a PC2109.K3S 1857



COLLETET, Francois
Reunion de 26 ouvragea sur le Mariage de Louis XIV

et Marie-Therlse d'Austriche...

Quarto. Bo-nd in 1 volume, blue boards (binding c. 1855)
From the library of Louis Philippe, at Neuilly.

This incln.des:
Nouveau Journal Historique...Paris, Lesselin, 1660.
Second Relation...Arrivee a Fontaine-ble&u. Paris, Lesseli.
1660.
Nouvelle Relation contenant 1'entrevue des Roys... Paris,
Loyson, 1660.
...celebre entree du Roy et de la Reyne... et toutes lest de .

see next car"



ceremonies du Te Deum. Paris, Loyson, 1660.
Ordre General de la Marche... Loyson, 1660.
Description de tous les tableaux, figures... a 1'entree
triomphante de Leurs Majestez... 4 cahiers.
Les Devises du Pont Notre-Dame mises en vers. Paris,
Besongne, 1660.
La Glorieuse entree de...Marie-Therese d'Autriche...Paris,
Barbote, 1660
La Ville de Paris en trioraphe, Besongne, 1660.

and other undated pieces and portraits.

Jules Meynial. Cat. no. 102, 1934. 475 francs.



Collett-Sandars, W. Translator. See
ROSENGARTEN, A.

A Handbook Of Architectural Styles.
London, 1901.



COLLINS, Harry Shobrook
Spray From The Ocean Of bought. Hew York:

Bookery Publishing Company; London: ]).913] .

Collation: Pp,[l]-10; 11-63.

The



1. Cooper Union 1960
K 2.

Collins, John, Illustrator
The City And Scenery Of Newport, Rhode

Island. Burlington, N.J. 1857.

Collations Pp. [1-2]j [3]-8 plus 14 plates.

STORES, I. N. Phelps and HASKELL, Daniel C.

m



COLLINS, Joseph
The Doctor Looks at Literature. New York: George

H. Doran Company, [1923] •

Collation: P p . t l ] - [ 4 j ; 15-317. Pagination incorrect



Collins, Beverend W. Lucas, editor
Ancient Classics For English Headers. Edinburgh and

London: William Blackwood And Sons, n.d.

Ten volumes. Collation: Vol. I, pp.[ii-{x] J [H-166;
U-iv];tq-l2l2] . y d . n , pp.[i-viii l ;tll-196; U-viJ ;
K M 8 1 . Vol. I l l , PP.t i -vi] ; t l ] -19Oni]- lvi i i ] ; l f l -
203. Vol. IV, pp.[i-viJ;DT-169;ti-vi]; l»155. Vol.
V, PP.U]-vi;M-182;t£3-0riJ ;[I]-194. Vol. VI, pp.Ti-
Yiii];[l].197;^i-vi] jtO-170. Vol. VII, pp.ft]-txj ; Til -
136. Vol. VIII, pp.U-vi] j l l ] -180;[ i- iv]; 1-180. Vof.
IX, PP.liJ-tvii iJ;l l]-197;[i-iv);\ l l-180. Vol. X, pp.

D] -204; \i-iil ; [1] -172 .



Collot, Andre, illustrator. See,
12 Vieilles Chansons Francaises. iParis, n.d.l



Colour-Prints (The) Of Japan. Uew York: 1904,

STRANGE, Edward F.

f



COLTON, J.H.
Coltor^s New Topographical Map of the States of

Virginia, Maryland, and Delaware, showing also east-
ern Tennessee & Parts of Other Adjoining States,...
Published by J.H. Colton, New Tork. 1862.

Folding map. This is a Civil War map, and indicates
the points of military importance in these states.
On the card mounted on one section of the map, when
folded, is a list of the Generals of the Union and the
Confederate armies.

Mounted in green cloth boards. Title on inside front
cover. The imprint*- ' :^^ Sampson, Low, Son, & Co.
London, in 2 pieces, is ^^r mounted on the titles on
the cover and on the map.



Columbia or the Land of the West. An Historical
•';• Game, [n.p., n.d.]
BARFOOT, J.R.



COMEE, Cornelia A, P.
The Preliminaries and Other Stories. Boston and New

York: Eoughton Mifflin Company, 1912.

Collation: Pp.y-vi]; Dj-[212] .



Comfort, George Fisk, 1833-1910.
The first German reader: to succeed the "First book

in German." By George F. Comfort ... New York,
Harper & brothers, 1823. 18 « s.

x, 99 p. 19cra.

1. German language—Chrestomathies and readers.

5 * 7
u V 4fc ll-13St
I? 2 Library of Congress ^ B PF3117.C7 1872
CMJ^ ©1872: 159



Comfort Found In Good Old Books, San Francisco

FITCH, George Hamlin



Comic Game of the Great Exhibition of 1851.
London, 1851.

Oblong sixteenmo. Colored folding plate. Collated
on large card.



COMIC HISTOEY / OF THE / KINGS & QUEENS OF ENGLAND,
n . p . , n .d .

A folding car ica ture of the consecutive ru le rs of
England from William I to Victor ia .



|^ ) oi "PavUamerd.
See:

Jane, Lionel Cecil.
... The coming of Parliament; England from 1350 to

1660. By L. Cecil Jane ... New York, G. P. Putnam's
sons; [etc., etc.] 1905.

xvi, 406 p. incl. front, illus., ports, fold. map. 20™. (The story of
the nations)

1. Gt. Brit.—Hist. 2. Gt. Brit. Parliament—Hist.

5-10431

Library of Congress DA32.J2



Comment or\
-S ce *.

Peyrac, Mme. de.
Comment on parle a Paris: or, French as spoken in

Paris, for the use of pupils and travellers. By Madame
de Peyrac. New York, D. Appleton and company, Wfofk

1 p. I., [5]-252 p. 19cm. \ S 1 5 .

1. French language—Conversation and phrase-books. i. Title.

1-19017

Library of Congress PC2121.PS 1856



Commodore VanderMlt. New York: Robert M. McBride
& Company, 1927.

SMITH» Arthur D. Howden



Common (The) Objects of the Coiantry. London: n.d,

WOOD* Beverend J. G.

2*.—



Common Objects of the Microscope. London: n.d.

WOOD, Beyerend J. G.



Common (The) Spiders of the United
States. Boston, London, 1902.

EMERTON, James H.



Common Things and Useful Information....
Thomas Nels^-on and Sons London 1895.

Royal (The) Handbooks of General Knowledge



Compendious, A, Gevmarv Srammav,

S e € 1 Whitney, William Dwight, 1827-1894.
A compendious German grammar, by William D. Whit-

ney ... 6th od. thoroughly rovi and with now oxoroiooci
New York, H. Holt and company [etc.]; Boston, C. Schoen-
hof

xii, 472 p. 19cm. S.

1. German language—Grammar—1870-

•

4-13146/2
PF3111.W57 1888

435 X47G



Complete Cook Book. Indianapolis:[1906]

, Mary Virginia Hawesj



Complete (The) Palmist. New York,
1900.

NIBLO.



Complete (A) Treatise on the Conjugation
of French Verbs. London, Paris; Hachette;
1912.

CASTEREDEyJ.



Complete (The) Works of. London: 1893.,

BBOWE, Charles F.

V



Compromise (The) of the King of the Golden Isles.
New York: 1924.

DU1JSAKY, Lord



Comtesse (La) de Verrue et la Cour de Vic-
tor-Amade#e II de Savoie. Paris, 1881*

L^RIS, G. De.



Conches, F. Feuillet de, editor. See
ELISABETH, Princess of France.

Correspondance de Madame Elisabeth de France. Paris,
1888.



Concord. See
FBENCH, Allen

Old Concord. Boston: 1915.



/ Conde - house of. See
SEGUE, Pierre De /

La Derniere Bes Conde. Paris: 1899.

At



Condorcet, La Marquise De, See
GUILLQIS, Antoine.

La Marquise De Condorcet. Paris, 1897.



Conduct (The) Of Life. Boston And New York: n.d,

EMERSON, Ralph Waldo



Gonflict (The) Between Liberty And
Equality. Boston, New York, 1925.

HADLEY, Arthur Twining.



Conflits Intimes. Paris: J1925]•

BODBGET, Paul



Confucius, See
COUCHOUD, Paul-Louia

Japanese Impressions With A Note On Confucius.
don and New York: 1921.

Lon-



Congressional Library. See
Library of Congress Reports. Washington, 1902-1916.



Connoisseur (The). London, 1902-1934.

87 bound volumes, including 2 duplicates, and
7 unbound volumes.

See large card.



CONNOISSEUR, The / / / / -
4S volumes,(original wrappers). 1959-44



Conquistador. Boston and New York: 1932

MACLEISH, Archi'bald

A.



COHBAD, Joseph
The Rover. Garden City, New York: Doubleday, Page &

Company, 1923.

Collation: Pp.[i-viif]; 1-286.

Another copy.

V



CONRAD, Joseph.
Victory An Island Tale. Gard n City, 1928.



Constable, John - letters. See
LESLIE, C. E.

Memoirs Of The Life Of John Constable, Esq. E. A.
London: 1845.

/ yy tf> ««»f



Constant, Louis Constant Wairy, known as, b. 1778.
Memoirs of Constant, the Emperor Napoleon's head

valet, containing details of the private life of Napoleon,
his family and his court; now first tr. by Percy Pinker-
ton ... London, H. S. Nichols, 1896.

4 v. fronts, (ports.) 25icm.

1. Napoleon i, emperor of the French, 1769-1821.
Percy E., tr.

r," fV,- • '7:1

i. Pinkerton,

12-19818



Constantinople* New York: 1882

AMICIS, Edmondo De

r* / 6-1 ̂ c « « *



Constantinople, London; 1900

BUTTON, William Holden



CONSTITUTIOHES / FEATEUM DISCALCEATOEUM / OBDINIS /
B. MAEIAE VIBGINIS / DE / MONTE CAEMELO / COHGEEGA-
TIONIS LUSITAHAE, / ... / OLISIPOHE: / Ex Typographia
Simonis Thaddaei Ferreira. 1784. / •••

Collation: pp. ]l]-XTi;[l]-\472].



COUSVETV- / DINES IJOTASCRI- / PTAEVM CIVITATVM, /
W PE0VIMIAE7M / GALLIAE: / BITVEICEHSIS. NICOLAI
BOEEII, % ••• / F1AUC0F7ETI, / Ex officina typographic^
Nicolai Bassai. / ... / M. D. LXXV.

Collation: 222 leaves.

Arms and monogram of Catherine de Medici•

Woodcuts by Jost Ammon.



Contant d'Orville, Andre Guillaume. Joint-author. See
[PAULMY, Marc-Antoine Rene, Marquis de, and
CONTANT d'ORVILLE, Andre Guillaume
Bibliotheque Historique a 1'Usage des Dames. Paris,

1785.



Contrat Social ou Frincipes du Droit Politique.
Paris: n.d.

KOUSSEAU, Jean Jacques



CooU^ Clarence Cheiham l?28- l^oo.
See:

The tsar and his people; or, Social life in Russia ... New
York, Harper & brothers, 1891.
3 p. 1., 435 p. incl. illus., plates, front. 23icm.

CONTENTS.—Social life in Russia. By the Vicomte E. M. de Vogue.—
Through the Caucasus. By the Vicomte E. M. de Vogue.—Palatial Peters-
burg. By T. Child. — The fair of Nijnii-Novgorod. By T. Child. — Holy
Moscow. By T. Child.—The Kremlin and Russian art. By T. Child.—
Modern Russian art. By T. Child.—Russian bronzes. By C. Cook.—A
Russian village. By V. Verestchagin.

1. Russia—Soc. life & cust. 2. Art—Russia. i. Vogue, Eugene Marie
Melchior, vicomte de, 1848- n. Child, Theodore, 1846-1892. in. Cook,
Clarence Chetham, 1828-1900. iv. Vereshchagin, Vasilii Vasil'evich, 1842-
1904.

"""" 4-5333

Library of Congress DK26.T87



Cook, Edward T^yae, editor
The Centiiry Boot of Gardening. JLondonJ : Published

at the Offices of "Country Life", n.d.

Collation: Pp. [i-i*] jtiJ-x^lJ-610; i-[xxvij



Cook (The) Book By "Oscar*1 Of The Waldorf. Chicago,
Akron, Ohio and New York: 1908.

TSCHIBSKY, Oscar



Cookbooks. See
BROWN, Cora, Rose and Bob
The Country Cookbook. Weston, Vermont, and

New York, 1937.



COOPER, James Fenimore
The Last Of The Mohicans Or A Narrative Of 1757

New York and London: G. P . Putnam's Sons, n .d .

Collat ion: Pp. j i - i i ] ; D j - v i ; 1-423.



Cooper> 3. Or
Sec-.

Virgilius, Ptzblius Llaro,
Publii Virgilii Maronis opera; or, The

v;orks of Virgil, with copious notes..."by the
3ev. J. G. Gooper. llinth stereotype edition.
". Y.r Pratt, Toodford & Co., 1854. xvi,
615 p. 8°.

1.Gooper, J. G., ed.



COPE, Margaret.
American Descriptive and Thoughtful Verse.

Philadelphia, 1922.



Copland, Robert, translator. See
The History of Helyas, Knight of the Swan. New York,1901



CQRNEILLE, Pierre,
Le Cid Tragedie En Cinq Actes, Edited By

Jules Bue. London, Paris: Librairie Hachette
Et Cie. Boston: Carl Schoenhof. 1894.

Duodecimo, Collation: pp. [i]-[xii]; [l]-8£:
67-116.

Bound in original green cloth wrappers,
gray end papers printed with advertisements.

t
I.



Cornwallis-West, Mrs., editor. See
CHURCHILL, Lady Randolph

The Berniniscene68 Of Lady Randolph Churchill. New
Yorkj 1908.

f •'-* >•;



C orre§>§\o) i.e., Anionio AWe^i , 14^4-15*34-.

Thode, Henry, 1857-
Correggio ... Bielefeld nnd Leipzig, Velhagen & Kla-

sing, 1898.
2 p. 1., 112 p. incl. illus., pl. 4°. (Kiinstler-monographien, 30)

1-13190
Library of Congress



Correspondence (The) Of John Lothrop Motley. London:
1839.

MOTLEY, John Lothrop



Corsica «-:Sc

Bazin, Rene, 1853-
... Nord-sud: Amerique—Angleterre — Corse—Spitz-

berg. Paris, Calmann-Levy [C1913]
2 p. 1., 348 p. 18icra. fr. 3.50

1. U. S.—Descr. & trav. 2. Canada—Descr. & trav. 3. England—Descr.
& trav. 4. Corsica—Descr. & trav. 5. Spitzbergen—Descr, & trav. i. Title.

13^071
Library of Congress ^ ^ G470.B3

Copyright A—Foreign 6842



Cortissoz, Royal, See:

HASS1M, Childe
Catalogue of the Etchings and Dry-Points of

Childe Hassam, N.A. With an Introduction by
Royal Cortissoz. New York; London: 1925.



Costello, Augustine E.
Our firemen. A history of the New York fire depart-

ments, volunteer and paid ... 650 engravings; 350 biog-
raphies. Extra library ed. ... New York, A. E. Costello,
1887.

3 p. 1., xxii, 1112 p. front, illus. (incl. ports., maps, facsims.) 25cm.

1. New York (City)—Fires and fire prevention.

v / ^ 8-7291 f
£ , Library of Congress ^ ^ TH9505.N5C8

, j (Copyright 1887:3761)



COSTELLO, Louisa Stuart
Memoirs of Anne, Duchess Of Brittany, (Twice Queen Of

France, London: W. & F. G. Cash; Dublin: James M*Glash-
an; Edinburgh: John Menzies, 1855,

Collation: Pp. [i-iij ; [ij- [xvij ; fr] -420.



li

COSTELLO, Louisa Stuart
The / Hose Garden Of Persia / ... / London: / Long-

man, Brown, Green, & Longmans. / IfiDCCCXLV.

Collation: pp. [i-U3; [i>XYi; DL]-[l95] .

Bound by Randeynes.

t



Cosway, Richard See
JOSEPH, Edward
Catalogue of a Collection of Miniatures hy

London, 1885.



Cosway, Bichard. See
WILLIAMSON, George C.

Bichard Coeway, B.A. and his Wife and Pupils.
London: George Bell & Sons, 1897.



COTOH, Pierre / ^
Oraisons Devotes. Appropriees a touteo sortes

d'exerclces & actions Chrestiennes,,, Paris: Sebastien
Burel 1621*

Bound by Clovis Eve in contemporary calf. From
the Marquess of Hastings and Henry F. Sewell collect-

ions* Catherine Anita Bliss copy with .bookplate •

Collated on large card



Coton, Pierre, editor. See
L'Office De ^a Vierge Marie Pour Tous les temps...

Paris: 1681.



COUDERT, Frederic R,/ and others.
Why Europe is at War.... G.P.Putnam's
Sons, HewYork... 1915.

Duodecimo, pp. ,'i] - ixxj ; 1-170; 8 pp.
advertisements;"" plus portrait plates.

Original red cloth.



Coues, Elliott. See
AUDUBON, Maria E.

AudTibon and His Journals. New York; 1897

•3 C«*-f f



Coulevain, Pierre de, pgeiadonym. See
FAVRE DE COULEVAIN, Helene



Council of Trent. See
Canones Et Decreta Sacrosanct! Oecvmenici Et Genera-

lis Concilii Tridentini .«. Lyons, 1564



Counter-Currents. Boston, New York, 1916

REPPLIER, Agnes.



S e e :

Ho wells, William Dtean] 1837-
A counterfeit presentment; comedy, by William D.

Howells ... Boston and New York, Houghton, Mifflin
a n d c o m p a n y [1905] i g S4. 3. ed.

199 p. 15cm.

First published 1877.

HwuLL. ^ ^ 5-30057
Library of Congress (Copyright A 125485)



(SSie) Of Albany. London: 1884.

(jPAGET, Violet]

A/



Country (The) Cookbook., Weston, Vermont, and
New York, 1957.

BROWN, Cora, Rose and Bob



Country (The) Graft Book. Weston, Vermont and New
York, 1937.

JOHNSTON, Randolph Wardell



Cour (Une). Paris: n.d.

LAVEDAN, Henri



Cour (La) De Berliii, Paris, 1894,

LANO, Pierre De.



Cour (La) de Napoleon III. Paris, 1892

LANO, Pierre de



COUKBET, Gustave
Gustave Courtet. Philadelphia: J. B. Lippinoott Com-

pany; London: William Heinemann, 1913.

Collation: Pp.^iJ-jxviiiJ; l-[?6].



Courboin, Francois f illustrator. See
MUSSET, Alfred De°

Mademoiselle Mimi Pinson. Paris: les Cents Biblio-
philes, 1899.



C our "bo in, Francois, illustrator. See
UZAHHE, Octave A

^>es Modes de Paris. Paris: Societe franeaise
d'Editions d'Art, 1898. *



Court (The) of Alexander III. Philadelphia: 1910.

LOTHROP, Mrs. George Van Ness



Court-Hand Restored, or the Studentfa Assistant In
Reading old Deeds, Ch rters, Records, etc....
London, 1379.

MIGHT, Andrew



Court Life - French. See
PABDOE, Julia

Eouis the Fourteenth and The Court of France in
The Seventeenth Century. Hew York: 1887.

Y
C.4H.4.- I



Wie oi -VWe Second PvervcVv evnpvre.
See.

rVizetelly, Ernest Alfred] 1853-
Court life of the Second French empire, 1852-1870, its

organization, chief personages, splendour, frivolity, and
downfall, by Le petit homme rouge [pseud.] ... With a
frontispiece. New York, C. Scribner's sons; [etc., etc.]
1907.

xii, 429 p., 1 1. front, (port.) 22Jcm.

1. France—Hist. — Second empire, 1852-1870. 2. France —Court and
courtiers. i. Title.

^fe 7-36951 Revised

Library of Congress DC280.4.V5



Court {The) of Philip XV. New York and London: 1907.

HUME, Martin

3 Uu,



COURTELLEMENT, Gervjds
Paris. Paris: Edition S A M , n.d.

32 plates in color.



COUKTELLEMENT, Gervais /

Versailles et les Trianons. Paris: Edition S A M ,
n.d.

32 plates in color.



Courts (The) of the Morning. Boston and New York:
1929.

BUCHAN, John



Cousin, Victor, 1792-1867.
Gecret history of the French court under 31-

chelleu and Ilazarin; or, Life and times of Ma-
dame de Ghevreuse. By Victor Oousin. Translated
by ;<ary I. Booth. ITew Yorlr: J. Miller, 1871.
viii, 172 p. 12°.

1. Ghevreuse, ilarle de Hohan-Hontbazon, duchesse
de, 16v00-1679. 2.^ranoe-Kistory, 1615-167S. 3.
Booth, Mary Louise, 1831-1689, tr. •

y



Cousin Henry• Leipzig: 1879,

TEOLLOPE, Anthony

3



Cousins, Samuel. See:
WHITMAN, Alfred.

Nineteenth Century llezzotinters. Samuel
Cousins. London, 1904.



Harris, Mary Dormer, 1867-
The story of Coventry, by Mary Dormer Harris; illus-

trated by Albert Chanler. London, J. M. Dent & sons,
ltd., 1911.

xii, 355, [1] p. incl. illus., plates, front, (port.) plates, fold. plan. 17Jem.
(On cover: Mediaeval towns)

1. Coventry, Eng.—Hist.

^ A 11-28671

Library of Congress DA690.C75H35



Cowboys North and South. New York and London: 1924

JAMES, Will



Cowles, Edith M. Artist. See
GIOTTO, di Bondone
The Legend of St.Francis as Depicted in

the Assisi Frescoes. London, Toronto, N.Y.,
1931.



CEAIGIE, Mrs. Pearl Mary Teresa

Books appear in case 5, shelf 5 under Hotibes,
John Oliver.



CEAM, Ealph Adams, HASTINGS, Thomas and BBAGDON, Claude
Six Lectures On Architecture* Chicago: The Universi-

ty Of Chicago Press, [1917] .

Collation: Pp.^lJ-xs JYJ-172.

<^T <fc fc. . •



GRAM, Ralph Adams.
Towards the Great Peace... Boston,
Marshall Jones Co. 1922.

Octavo, pp. |i]-rxj; 1-264.

Original green cloth.



Crane, Lucy. Translator. See
GRIMM, Brothers.

Household Stories. London, 1914.



Crane, Walter. See
A Deleartean Scrap-Book. New York:fl890] .



Crane, Walter. Illustrator, See
GfiIMM, Brothers.

Household Stories* London, 1914.



Crawford, Francis Marion, 1854-1909.
Mr. Isaacs; a tale of modern India, by P. Marion Craw-

ford ... New York, Macmillan and co., 18813
2 p. 1., 316 p. 19cm.

i. Title.
4-15091/2

" U 0 V 1 Ivibrary of Congress ^ P PZ3.C857Mr

813



CKAWFOKD, Francis Marion
The Rulers of the South. Sicily, Calabria, Malta.

New York and London; The Macmillan Company, 1900.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.fij-xiii; \l\-
391. Vol. II, pp.[i]-ix; 1-407.

XT
1



/ 1. Bowdoin College 1963

CRAWFORD, Francis Marion

Salve Venetia. "ew York and LondonL The ̂ acmillan Co.
1905.

Two volumes.

Illustrations by Joseph Pennell.

2. Another copy. General
(Original card in file



CRAWOED, Oswald
The Eevelations of Inspector Morgan. New York: Dodd,

Mead & Company, 1907.

Collation: Pp.[i]-[xviifJ ; [ l j -341.



CRAWFUBD, Oswald
Portugal Old And New. New York: G, P. Putnam's Sons,

n.d.

Collation: Pp. [ij- §iiJ;[l]-350.



CREASY3 Edward Shepherd.
Decisive Battles of the World... Mew
York, D.Appleton and Co. 1899.

Octavo, pp. i - xvii ; 1-474; plus
frontispiece and plates.

Original green cloth. Aldine edition:
The World's Great Books.



Creative Knowledge. New York and London: 1927

BKAGG, William



CREBILLOH, Claude Froaper Jolyot
Le Sylph© ou Songe de Madame de R*** ecrit par

elle-aeae a" Madame de 9***. Paris: Louts Denis Delatour,
1750.

First edition*

Bound in contemporary red morocco. From the library
of Lady Rich* Robert Hoe copy id th bookplate*

Collated on large card.



CREIGKTON, MANDELL. . - -

History of Rome... New York, American
Book Co. n.d.

Sixteenmo, pp. 1 - 1 2 8 ; 14 pp. ^dvertise
ments, with maps, plus frontispiece.

Original brown cloth.



CRILE, George W.
A Mechanistic View of War and Peace..
New York, The Macmillan Go. 1915.

Octavo, pp. [i]-viii;[l] - 104; 7 pp.
advertisements; plus frontispiece and
plates.

Original green cloth.



CROFTS, Freeman Wills.
Inspectojr Frenchfs Greatest Case. New York, 1925.



Croker, John Wilson. Editor. See
HERVEY, John, Lord.

., Memoirs Of The Reign Of George the
Second'. New York, London, 1884.



CROSCUP,George E,

A Synchronic Chart of English History,
New York Graphic 1ext itook Company. 1915

Folding chart in gray paper wrappers.

Quarto.



CROSS, Hellene.
Soldiers1 Spoken French With Correct

Phonetic Pronunciation, New York: E.P,
Dutton & Co. [1917].

Twenty-fourmo, Collation: pp. [1-4];[5]-32&

Bound in original yellow cloth.

>?;



CROSS, J. W.
Impressions Of Dante And Of The New World With A

Few Words On Bimetallism* Edinburgh And London: William
Blackwood And Sons, MDCCCXCIII.

Collation: Pp. LiJ-^xivJ; 1-314,



Cross, Richard James, compiler and editor. See
DANTE ALIGHIEEI

Selections From Dante's Divina Commedia. New York:
1901.



• . / ; . ' • • ' • • • • • ' • < * ' " l

Cross, Richard James, compiler.
A Hundred Great Poems. New York: Henry Holt And Com-

pany, 1907.

Collation: Pp. [*]-&]; 1-230.

Bound by the Adams Bindery.

A second copy. Contemporary flexible green leather.

A/



CKOSSLEY, F. H., joint author. See
HOWAED, F. E. and CBOSSLEY, F, H.

English Church Woodwork. London and New York: n,d.



CEOTHEES, Samuel Me Chord
The Pleasures of an Absentee Landlord and Other Es-

says . Boston and New York: Houghton Miffl in Company,
MDCCCCXVI.

Collation: Pp.£i-Yiii] $DQ-I?50j.



CROWE, J. A. and CAYALCASELLE, G. B.
The Early Flemish Painters. London: John Murray,

1872.

Collation: Pp.pJ-riii; ]l]-j384].

Bound oy Zaehnsdorf,



CKOUSE, J. A. and CAVALCASELLE, £. B.
A History Of Painting In North Italy, ... London:

John Murray, 1871.

Two volumes. Collation: Vol. I, pp.[i7-xii; [lJ-605
Vol. II, pp.]l-ivJ;tl]-630.

Bound "by Zaehnsdorf.

9~L*4^u+*



CKOWE, J. A. and CAVALCASELLE, G. B.
The Life And Times Of Titian. London: John Murray,

1881.

Two voliames. Collation: Vol. I, pp.fij- (xlviiil ;
460. Vol. II, pp.ti]-]x];[ll-541.

Bo-und toy Zaehnsdorf.

A/



CROWE, J . A. and CAVALCASELLE, G. B.
A Kew History Of Painting In I t a ly From The Second

To The Sixteenth Century. London: John Murray, 1864^
1866.

Three volumes. Collat ion: Vol. I , pp . j n - x i i ; £ l l
596. Vol. I I , p p . [ i ] - v i i i ; 1X1-648. Vol. I l l , pp. g
xi i j tVJ-618.

Bound "by Zaehnsdorf.
UU,



!, J. A. and CAVALCASELLE, G. B.
Raphael: His Life And Works. London: John Murray,

1882.

Two volximes. Collation: Vol. I, pp.|T7- JxivT; fl7-
384. Vol. II, pp.[i]-]x];Il>604. "* "*

Bound by Zaehnsdorf.



Crucibles. New York, 1930

JAFFE, Bernard.



Cruikshank, George, illustrator. See
BAEHAM, E. H.

The Ingoldsby Legends, London: 1894.



Cruikshank, George, illustrator. See
DICKENS, Charles

The Adventures Of Oliver Twist. London and Philadel-
phia: n.d.

Sketches By Boz. London and Philadelphia: n.d.



Cruikshank, Georg-e, illustrator. See
SCOTT, Sir Walter

Letters On Demonologj1 And Witchcraft. London: 1820



Cruikahank, George• See
THACKEMY, William Makepeace

An Essay On The Genius Of George Cruikshank. London:
1883.



CRUMP, C. G. and JACOB, E. F., editors.

The Legacy Of The Middle Ages. Oxford,
At The Clatendon Press. 1926.

Duodecimo. Pp. [ij-xii; [l]-549; plus
frontispiece and plates.

Bound in original dark blue cloth, letter*
ed in gold, white end papers.

•i v



r

Archer, Thomas Andrew.
... The crusades. The story of the Latin kingdom of

Jerusalem. By T. A. Archer and Charles L. Kingsford.
New York, Gr. P. Putnam's sons; [etc., etc.] 1895.

1 p. 1., vii-xxx p., 1 1., 467 p. front., illus., fold. map. 20™. (Story
of the nations)

1. Crusades. 2. Jerusalem—Latin kingdom, 1099-1244. i. Kingsford,
Charles Lethbridge, 1863- joint author.

Library of Congress D158.A64
7-10512



Crystal Palace See
HOBHGUSE, Chris bopher

1851 and the Crystal Palace. London,
1957.



CRYSTAL PALACE
Interior of the Magnificent New Crystal Palcj.ce at

Sydenham. To be opened May 1st 1853.

This is a panoramic Peep-Show, in the original
box, with colored pictorial lid with glass spy-hole
in centre. The lid lifts from box, and panorama opens
in concertina fashion showing the scene inside, in
colors, painted by hand.
Title in French and German as well as in English,

on cover.

Scf7



Crystal Palace. See
RUSKIN, John

The Opening of the Crystal Palace. London, 1854.



CRYSTAL PALACE MEMENTOES
Front and Side View of the Great Exhibition. 1862.

A small padded morocco box, title lettered on front
cover, lined inside cover with rose figured velvet,
with small, grotesque mirror in gilt frame on bottom.

The "exhibition" is the person looking into the
mirror.



Cuisine (La) Franchise du XlVe au XXe Siecle. Pa'is,
1913 "

RICHARDIN, Edmond



Culprit (The) Fay. New York and London, n.d.

DRAKE, Joseph Rodman



Culprit (The) Fay And Other Poems. New York: 1923.

DRAKE, Joseph Bodman



I av\3, Eleanor (.BrandorO Clifford,

Davey, Richard Patrick Boyle, 1848-
The sisters of Lady Jane Grrey and their wicked grand-

father; being the true stories of the strange lives of
Charles Brandon, duke of Suffolk, and of the ladies Kath-
erine and Mary Grrey, sisters of Lady Jane Grey, "the
nine-days' queen," by Richard Davey ... With 14 illus-
trations. New York, E. P. Button & co., 1912.

xxx, 313, [1] p. ports, (incl. front.) 23™.

1. Suffolk, Charles Brandon, duke of, d. 1545. 2. Hertford, Catherine
(Grey) Seymour, countess of, 1538P-1568. 3. Keys, Lady Mary (Grey)
1540?—1578. 4. Cumberland, Eleanor (Brandon) Clifford, countess of.
r. Title.

12-17286

Library of Congress DA317.1.G7



CUMBEKLAND, Bichard
AH / ACCUBATE AND DESpBIPTIVE / CATALOGUE / OF THE

SEVEEA1 / PAINTINGS / IN TEE / KING OF SPAIN'S PALACE
AT / MADEID; / ... / LONDON: / Printed for C. DILLY,
... / AND / J. WALTEB, ... / ... / U.DCC.LXXXVII*

Collation: pp. [i]-IT;li]-131.



CiAvnm'inS, 3ar>e EUxa
See'.

Blennerhassett, Charlotte Julia (von Leyden) lady, 1843-
Madame de Stael, her friends and her influence in poli-

tics and literature. By Lady Blennerhassett ... London,
Chapman and Hall, limited, 1889.

3 v. front, (port.) 23cm.

"A slightly-abridged translation of ... 'Frau von Stael, ihre freunde
und ehre r! ] bedeutung in politik und litteratur.' "—Translator's note,
signed: J. E. Gordon dimming.

1. Stael-Holstein, Anne Louise Germaine (Necker) baronne de, 1766—
1817. i. Cumming, Jane Eliza Gordon-, d. 1900, tr.

i> c- ^ w 8-4656f
;- c ' Library of Congress DC146.S7B6



CUNNINGHAM, Peter
Hell Gwyn. Together with Mrs. Jameson's Lives of

the Duchesses of Portsmouth and Cleveland* London:
The Grolier Society, Q892] .

Octavo. Collation: Pp.!^-LlxxTii*j • 1-^306^ plus
frontispiece and 5 plates.

Note: Bound in contemporary scarlet three*quarters
morocco, gilt top, uncut, marbled end papers.

One of the Seaux & Belles of England Series.



Cubism and Abstract Art. New York: [1936].
BARR, Alfred H. Jr.



Cure (A) Of Souls. New York: 1924.

SINCLAIB, May



Cariosities Of Clocks And Watches From The Earliest
Times. London: 1866.

WOOD, Edward J.



Curious lythe Of The Middle Ages* London, Oxford
and Cambridge: 1866* 1868. (2 series)

BABING-GOULD, S.



CURTIS, George William
Our Best Society. New York and London: G.P.Putnamfs

Sons. n.d.

Twenty-fourrao. Collation: pp./j.-ivjj/ 1/ -;
;108i; plus

frontisniece. ~~ """ "*

Bound in original scarlet limp leather, gilt top,
other edges uncut.



Curtius, Friedrich. Editor See
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